



জাগরণ

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

গৌরবের ৬৯ তম বছর



অনলাইন সংস্করণঃ www.jagrandaily.com

JAGARAN 25 September, 2023 ■ আগরতলা ২৫ সেপ্টেম্বর ২০২৩ ইং ■ ৬ আশ্বিন, ১৪৩০ বঙ্গাব্দ, সোমবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder : J.C.Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা

১১টি রাজ্যে যোগাযোগ ও পর্যটন বৃদ্ধি পাবে

৯টি বন্দে ভারত এক্সপ্রেসের উদ্বোধন করেন প্রধানমন্ত্রী



মালিগাঁও, ২৪ সেপ্টেম্বর : ভিডিও কনফারেন্সিং-এর মাধ্যমে প্রধানমন্ত্রী শ্রী নরেন্দ্র মোদী আজ নয়টি বন্দে ভারত এক্সপ্রেসের শুভসূচনা করেন। যাত্রীদের বিশ্বাসের সুবিধা প্রদান এবং দেশজুড়ে যোগাযোগ ব্যবস্থার উন্নয়নের লক্ষ্যে প্রধানমন্ত্রী শ্রী নরেন্দ্র মোদীর দুইভিত্তী বাস্তবায়নের একটি পদক্ষেপ হলো এই বন্দে ভারত ট্রেনগুলি। এই নয়টি ট্রেন রাজস্থান, তামিলনাড়ু, তেলঙ্গানা, অন্ধ্রপ্রদেশ, কর্ণাটক, বিহার, পশ্চিমবঙ্গ, কেরাল, ওড়িশা, ঝাড়খণ্ড ও গুজরাট এই এগারোটি রাজ্যের যোগাযোগ ব্যবস্থাকে উন্নত করবে। জন সমাবেশের উদ্দেশ্যে ভাষণ প্রসঙ্গে প্রধানমন্ত্রী বলেন যে, আজ চালু হওয়া বন্দে ভারত এক্সপ্রেস ট্রেনগুলি দ্বারা যোগাযোগের ক্ষেত্রে উল্লেখযোগ্য উন্নতির পাশাপাশি ভারতজুড়ে পর্যটনকে বাড়িয়ে তুলবে। তিনি বলেন, যাত্রায়তের সময় যাতে কম হয় তা নিশ্চিত করার জন্য সরকার মাল্টি-মডেল সংযোগ এবং ভ্রমণের সহজতার দিকে মনোনিবেশ করছে। শনিবার সূচনা হওয়া নতুন বন্দে ভারত ট্রেনগুলি হলো উদয়পুর-জয়পুর বন্দে ভারত এক্সপ্রেস, তিরুনেলভেলি-মাদুরাই-চেন্নাই বন্দে ভারত এক্সপ্রেস, হায়দরাবাদ-বঙ্গালুরু বন্দে ভারত এক্সপ্রেস, পটনা-হাওড়া বন্দে ভারত এক্সপ্রেস,

কাসারগড়-তিরুবনন্তপুরম বন্দে ভারত এক্সপ্রেস, রাউরকেলা-ভুবনেশ্বর-পুরী বন্দে ভারত এক্সপ্রেস, রীচি-হাওড়া বন্দে ভারত এক্সপ্রেস এবং জামনগর-আমেদাবাদ বন্দে ভারত এক্সপ্রেস। এই বন্দে ভারত ট্রেনগুলি নিজেদের পরিচালনার রুটে দ্রুততম ট্রেন হবে এবং যাত্রীদের যথেষ্ট সময় বাঁচাতেও সাহায্য করবে। সংশ্লিষ্ট রুটগুলিতে বর্তমানের দ্রুততম ট্রেনগুলির তুলনায় রাউরকেলা-ভুবনেশ্বর-পুরী বন্দে ভারত এক্সপ্রেস এবং কাসারগড়-তিরুবনন্তপুরম বন্দে ভারত এক্সপ্রেস প্রায় ১ ঘণ্টা দ্রুত, রীচি-হাওড়া বন্দে ভারত এক্সপ্রেস এবং জামনগর-আমেদাবাদ বন্দে ভারত এক্সপ্রেস প্রায় ১ ঘণ্টা দ্রুত এবং উদয়পুর-জয়পুর বন্দে ভারত এক্সপ্রেস প্রায় আধা ঘণ্টা দ্রুত। দেশজুড়ে গুরুত্বপূর্ণ ধর্মীয়স্থলগুলির উন্নয়নের যে লক্ষ্যে প্রধানমন্ত্রী ধার্য করেছেন তার সাথে সঙ্গতি রেখে রাউরকেলা-ভুবনেশ্বর-পুরী বন্দে ভারত এক্সপ্রেস ও তিরুনেলভেলি-মাদুরাই-চেন্নাই বন্দে ভারত এক্সপ্রেস গুরুত্বপূর্ণ ধর্মীয় শহর পুরী ও মাদুরাইকে সংযুক্ত করবে। পাশাপাশি, বিজয়ওয়াড়া-চেন্নাই বন্দে ভারত এক্সপ্রেস রেনিগুটা রুট হয়ে চলাবে এবং তিরুপতি তীর্থযাত্রা ক্ষেত্রে সংযোগ প্রদান করবে। এই বন্দে ভারত ট্রেনগুলি চালু করার ফলে দেশে রেল পরিষেবার এক নতুন মানদণ্ডের সূচনা করবে। এই ট্রেনগুলি বিশ্বমানের সুযোগ-সুবিধা ও আধুনিক সুরক্ষামূলক বৈশিষ্ট্যের পাশাপাশি কবচ প্রযুক্তির সাথে সজ্জিত। যা সাধারণ মানুষ, পেশাদার ব্যক্তি, ব্যবসায়ী, ছাত্র-ছাত্রী ও পর্যটকদের আধুনিক, দ্রুত ও আরামদায়ক ভ্রমণের মাধ্যমে প্রদানের ক্ষেত্রে একটি গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপ হবে।

তেলিয়ামুড়া বাজারে বিশ্বংসী আগুনে পুড়ে ছাঁই ছয়টি দোকান, ক্ষতি ২০ কোটি



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ সেপ্টেম্বর। রবিবার বিশ্বংসী অগ্নিকাণ্ডে সম্পূর্ণ ভস্মীভূত তেলিয়ামুড়া বাজারের ছয়টি দোকান। স্থানীয় জনগণ ও দমকল বাহিনীর তৎপরতায় অল্পতে রক্ষা পেলো গোটা বাজার। রবিবার বিকাল চারটা নাগাদ এই ভয়াবহ অগ্নিকাণ্ডের ঘটনা ঘটে। ঘটনা তেলিয়ামুড়া থানার ঠিক উল্টো দিকে উত্তর বাজার চুক্তেই বাদিকে প্রতিষ্ঠিত ডুসি মালের ব্যবসায়ী প্রবীর সাহার দোকান থেকে আগুনের সূত্রপাত। দোকানের পেছন দিকে আগুন জ্বলতে দেখে সাথে সাথে

তেলিয়ামুড়া অগ্নি নির্বাপক দপ্তরে খবর দেওয়া হয়। অগ্নি নির্বাপক দপ্তরের গাড়ি আসতে খানিকটা দেরি হওয়ায় আস্তে আস্তে আগুন ছড়িয়ে পড়ে। প্রবীর সাহার দোকানের দোতলায় বেআইনিভাবে মজুত করে রাখা বাজি ও তেলের ড্রামে আগুন লেগে যায় বলে খবর। বাজি অনবরত ফুটতে থাকায় আগুন ছড়িয়ে পড়ে পাশের প্রদীপ সাহা ও মনোরমা ভারাইটিজে। খবর পাঠানো হয় কল্যাণপুর ও খোয়াই দমকল বাহিনীকে। তিনিই ইঞ্জিন প্রায় দেড় ঘণ্টা চেষ্টা চালিয়ে আগুন আয়ত্তে আনতে

সক্ষম হয়। তবে টুটন রায়ের একটি উচ্চ বিল্ডিং গোটা বাজারকে এই বিশ্বংসী অগ্নি কাণ্ড থেকে রক্ষা করে। ছয়টি দোকান সম্পূর্ণ ভস্মীভূত হলেও তার সাথে আরো পাঁচটি দোকান আগুন নেভানোর জলে সম্পূর্ণ ক্ষি হয় বলে মার্চেন্ট এসোসিয়েশনের পক্ষ থেকে জানানো হয়েছে। আগুন যাদের দোকান সম্পূর্ণ পুড়ে যায় তারা হলো পরিতোষ পাল, প্রবীর সাহা, প্রদীপ সাহা, টুটন রায়, গোপাল পাল, উমেশ সাহা, এছাড়াও কেবল রায়, অমৃত সহ, মিন্টু পাল, উমেশ সাহা, দিল্লু সাহা, রবীন্দ্র রায়, হিরণ্য রায় ৬ এর পাতায় দেখুন

ফের যান সন্ত্রাসের বলি এক যুবক

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ সেপ্টেম্বর। ঘটনার বিবরণে জানা যায়, দুই বন্ধু একটি বাইকে করে দ্রুত বেগে যাচ্ছিল। স্বাভাবিক রকমের জয়কাতপুর এলাকায় পোস্টে বিপরীত দিক থেকে দ্রুত বেগে আসা একটি বাই বোম্বাই লরির সাথে বাইকের সংঘর্ষ হয়। তাতে ঘটনাস্থলেই মৃত্যুর কোলে ঢলে পড়ে বাইক চালক যুবক। বাইকে থাকা অপর যুবক গুরুতরভাবে আহত হয়। লোকজনরা ঘটনা প্রত্যক্ষ করে দমকল বাহিনীকে খবর দেন। খবর পেয়ে দমকল বাহিনীর জোয়ানরা ঘটনাস্থলে ছুটে এসে সেখানে থেকে বাইক চালকের সজ্জাহীন দেহ উদ্ধার করে হাসপাতালে নিয়ে যায়। হাসপাতালে নিয়ে যাওয়া হলে কর্তব্যরত চিকিৎসক তাকে মৃত বলে ঘোষণা করেন। অপর আহত ৬৬ এর পাতায় দেখুন

৭৫ হাজার নকল টাকা উদ্ধার

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ সেপ্টেম্বর। প্রায় ৭৫ হাজার নকল টাকা উদ্ধার করল পুলিশ। ঘটনায় আটক করা হয়েছে একটি গাড়ি সহ তিনজনকে। ঘটনার তদন্তে পুলিশ। ঘটনার বিবরণে জানা গেছে, চাকমাঘাট থেকে মনু যাওয়ার পথে উপনগর নাকা পয়েন্টে পুলিশ প্রতিদিনকার মত যানবাহন তল্লাশি চালাচ্ছিল রবিবার সন্ধ্যায়। সেই সময় টি আর ০১-বিডি-০৭৯২ নম্বরের একটি গাড়ি আসে। গাড়িতে চালক সহ তিনজন ছিল বলে জানা গেছে। পুলিশ গাড়িটিকে তল্লাশি চালিয়ে ভারতীয় ৫০০ টাকার বাস্তবে মোট ৭৫ হাজার টাকা উদ্ধার হয়। সেগুলি সবগুলিই ছিল নকল টাকা। সঙ্গে সঙ্গে পুলিশ তিনজনকে আটক করেছে। তিনজন হল যথাক্রমে মনিল দেববর্মী, পরিবেশ দেববর্মী ৬৬ এর পাতায় দেখুন

এনএসএস দিবসে

নেশার বিরুদ্ধে জন আন্দোলন গড়ে তোলার বার্তা মুখ্যমন্ত্রীর



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ সেপ্টেম্বর। সেবামূলক কাজে জাতীয় সেবা প্রকল্পের (এনএসএস) স্বেচ্ছাসেবীদের

ভূমিকা অপরিসীম। সেবামূলক কাজেই জীবনে সার্থকতা আসে। যুব সম্প্রদায়ের মধ্যে দেশের জন্য কাজ করার মানসিকতা থাকতে

নেশামুক্ত ত্রিপুরা শীর্ষক এক আলোচনাচক্রের উদ্বোধন করে মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর (ডা.) মানিক সাহা একথা বলেন। অনুষ্ঠানে মুখ্যমন্ত্রী বলেন, রাজ্য সরকার ত্রিপুরাকে নেশামুক্ত রাজ্য হিসেবে গড়ে তোলার লক্ষ্যে কাজ করছে। সরকার নেশার বিরুদ্ধে জিরো টলারেন্স নীতি গ্রহণ করেছে। রাজ্যে প্রতিমিত্র নেশার বিরুদ্ধে অভিযান চালানো হচ্ছে। এক্ষেত্রে সাফল্য ও পাওয়া যাচ্ছে। নেশা সামগ্রী বাজায়গুরুত্রে ত্রিপুরা উত্তর-পূর্বের রাজ্যগুলির মধ্যে অন্যতম। অনুষ্ঠানে মুখ্যমন্ত্রী আরও বলেন, যারা নেশার শিকার তাদের স্বাভাবিক জীবনে ফিরিয়ে আনার লক্ষ্যে সচেতনতামূলক কর্মসূচি নেওয়া হচ্ছে। নেশার বিরুদ্ধে সমাজের প্রত্যেকটি নাগরিককে এগিয়ে আসতে হবে। নেশামুক্ত ত্রিপুরা ৬৬ এর পাতায় দেখুন

প্রধানমন্ত্রীর জন্যই উত্তর-পূর্বে বিমান বন্দরের সংখ্যা বেড়ে ১৭ : জ্যোতিরাদিত্য

ইটানগর, ২৪ সেপ্টেম্বর (হি.স.) : অরুণাচল প্রদেশের তেজু বিমানবন্দরের নতুন উন্নত পরিকাঠামোর উদ্বোধন করেছেন অসামরিক বিমান পরিবহণ ও ইম্পাত দফতরের মন্ত্রী জ্যোতিরাদিত্য সিঙ্গিয়া। আজ রবিবার মুখ্যমন্ত্রী পেমা খামু এবং তীর মন্ত্রিপরিষদের অন্য সদস্য ও বিধায়কদের সঙ্গে নিয়ে বোতাম টিপে লোহিত জেলার তেজুতে নতুন বিকশিত পরিকাঠামো যথাক্রমে একটি বর্ধিত ১৫০০ মিটার বহি ৩০ মিটার রানওয়ে, একটি নতুন অ্যাপ্রোন, একটি নতুন টার্মিনাল বিল্ডিং, একটি

ফায়ার স্টেশন এবং একটি এটিসি টাওয়ারের উদ্বোধন করেছেন অসামরিক বিমান পরিবহণ মন্ত্রী জ্যোতিরাদিত্য সিঙ্গিয়া। উন্নত পরিকাঠামো উদ্বোধনী উপলক্ষ্যে আয়োজিত অনুষ্ঠানে কেন্দ্রীয় মন্ত্রী সিঙ্গিয়া এই উদ্বোধনের তাৎপর্য ব্যাখ্যা করতে গিয়ে বলেন, আজ অরুণাচল প্রদেশের একটি ঐতিহাসিক দিন। ১৭০ কোটি টাকা ব্যয় করে ৪০ হাজার বর্গফুট এলাকাকে অন্তর্ভুক্ত করে একটি বিমানবন্দর উদ্বোধন করা হয়েছে। তা সম্ভব হয়েছে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর প্রতিশ্রুতি ও সংকল্পের কারণে। তিনি বলেন, কেন্দ্রে

মৌদী সরকার আসার আগে উত্তর-পূর্বাঞ্চলে মাত্র নয়টি বিমানবন্দর ছিল, আজ তা বেড়ে হয়েছে ১৭টি। এই কানেস্টিভিটি উন্নত পরিকাঠামো উদ্বোধনী উপলক্ষ্যে আয়োজিত অনুষ্ঠানে কেন্দ্রীয় মন্ত্রী সিঙ্গিয়া এই উদ্বোধনের তাৎপর্য ব্যাখ্যা করতে গিয়ে বলেন, আজ অরুণাচল প্রদেশের একটি ঐতিহাসিক দিন। ১৭০ কোটি টাকা ব্যয় করে ৪০ হাজার বর্গফুট এলাকাকে অন্তর্ভুক্ত করে একটি বিমানবন্দর উদ্বোধন করা হয়েছে। তা সম্ভব হয়েছে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর প্রতিশ্রুতি ও সংকল্পের কারণে। তিনি বলেন, কেন্দ্রে

পুর নিগমের সম্পদ কর বৃদ্ধির নোটিশ প্রত্যাহারের দাবি বামদের

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ সেপ্টেম্বর। সম্প্রতি পুর নিগম সম্পদ কর বৃদ্ধি করেছে। পুর নিগমের এই বৃদ্ধির বিরুদ্ধে নোটিশের বিরোধিতা করেছে সিপিআইএম। তিনি বলেন কোন এক সাংবাদিক সম্মেলনে বামফ্রন্টের আহ্বায়ক নারায়ন কর এবং সিপিআইএম নেতা মানিক দে সম্পদ কর বৃদ্ধির নোটিশ অবিলম্বে স্থগিত করার দাবি জানিয়েছেন। এদিন মানিক দে বলেন, মানুষের আয় উপার্জন একই রাখতে হবে। তবে প্রতিমিত্র করের বোঝা বাড়ানো হচ্ছে। ফলে সাধারণ দিনমজুর মানুষের নাভিশ্বাস বৃদ্ধি পাচ্ছে। তিনি বলেন, এভাবে এক লাফে কর বৃদ্ধি করলে হয়

না। মাপ ঝোক করে প্রত্যেকটি বিষয় বিবেচনা করে এই কর বৃদ্ধি করতে হয়। তাই এই কর বৃদ্ধির নোটিশের বিরোধিতা করেছে সিপিআইএম। তিনি বলেন কোন পদ্ধতির উপর ভিত্তি করে এই কর বৃদ্ধি করা হল সেই বিষয়ে কোনো তথ্যই নেই। এদিনের সাংবাদিক সম্মেলনে উপস্থিত নারায়ন কর বলেছেন, আগরতলাবাসীকে যুগে যুগে পুর নিগম সম্পদ কর বৃদ্ধি করেছে। বৃদ্ধি করা সম্পদ কর না দিলে জরিমানা আদায় করা হবে বলেও জানানো হয়েছে। তিনি বলেন, ৬৬ এর পাতায় দেখুন

ট্রাফিক পুলিশের তরফেও আইনি ব্যবস্থা নেওয়া হয় না। একথা অনস্বীকার্য যে বাস্তবিক যানবাহন যাদের রয়েছে তাদের বাড়ি ঘরে যে পার্কিংয়ের উপযুক্ত ব্যবস্থা নেই তা সরকার প্রশাসন এবং ট্রাফিক তৈরি করে থাকেন। শুধু তাই নয় রাস্তার পাশে অসংখ্য যানবাহন রাতে পার্কিং করে রাখা হয়। কেননা যাদের ব্যক্তিগত যানবাহন রয়েছে তাদের অনেকেরই বাড়িঘরে পার্কিংয়ের ব্যবস্থা নেই। সে কারণেই বাড়ির পাশাপাশি রাস্তার পাশেই এসব যানবাহন পার্কিং করা হয়। কেননা এ ব্যাপারে

শহরে রাতে নতুন আতঙ্ক গাড়ির কাঁচ ভাঙছে দুষ্কৃতির

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ সেপ্টেম্বর। শহরে নয়া আতঙ্ক। ব্যস্তের ভিড় ধরা পড়েছে সিটিভি ফুটপেথ। রাতের আঁধারে গাড়ির কাঁচ, বাড়ির কাচের জানালা ভাঙছে দুষ্কৃতির। শনিবার গভীর রাতে উত্তর-পূর্বের রাজ্যগুলির মধ্যে অন্যতম। অনুষ্ঠানে মুখ্যমন্ত্রী আরও বলেন, যারা নেশার শিকার তাদের স্বাভাবিক জীবনে ফিরিয়ে আনার লক্ষ্যে সচেতনতামূলক কর্মসূচি নেওয়া হচ্ছে। নেশার বিরুদ্ধে সমাজের প্রত্যেকটি নাগরিককে এগিয়ে আসতে হবে। নেশামুক্ত ত্রিপুরা ৬৬ এর পাতায় দেখুন

প্রতিক্রিয়ার সৃষ্টি হয়েছে। এই চক্র জড়িতদের বিরুদ্ধে কঠোর ব্যবস্থা গ্রহণের দাবি উঠেছে। উল্লেখ্য রাজধানী আগরতলা শহরের বাড়ি ঘরের সৌন্দর্য্যইনের লক্ষ্যে অনেকেই কাচের দরজা জানালা ভেঙে ফেলছেন। শুধু তাই নয় রাস্তার পাশে অসংখ্য যানবাহন রাতে পার্কিং করে রাখা হয়। কেননা যাদের ব্যক্তিগত যানবাহন রয়েছে তাদের অনেকেরই বাড়িঘরে পার্কিংয়ের ব্যবস্থা নেই। সে কারণেই বাড়ির পাশাপাশি রাস্তার পাশেই এসব যানবাহন পার্কিং করা হয়। কেননা এ ব্যাপারে

ট্রাফিক পুলিশের তরফেও আইনি ব্যবস্থা নেওয়া হয় না। একথা অনস্বীকার্য যে বাস্তবিক যানবাহন যাদের রয়েছে তাদের বাড়ি ঘরে যে পার্কিংয়ের উপযুক্ত ব্যবস্থা নেই তা সরকার প্রশাসন এবং ট্রাফিক তৈরি করে থাকেন। শুধু তাই নয় রাস্তার পাশে অসংখ্য যানবাহন রাতে পার্কিং করে রাখা হয়। কেননা যাদের ব্যক্তিগত যানবাহন রয়েছে তাদের অনেকেরই বাড়িঘরে পার্কিংয়ের ব্যবস্থা নেই। সে কারণেই বাড়ির পাশাপাশি রাস্তার পাশেই এসব যানবাহন পার্কিং করা হয়। কেননা এ ব্যাপারে

সাত সকালে উদ্ধার ৪ কোটির নেশা সামগ্রী



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ সেপ্টেম্বর। রবিবার সাত সকালে গোপন খবরের ভিত্তিতে প্রচুর নেশাসামগ্রী কফ সিরাপ আটক করেছে পুলিশ। আগরতলা রেলস্টেশন থেকে যাওয়ার পথে বাধারঘাটে এলাকায় একটি সন্দেহভাজক অটো আটক করেছে পুলিশ। অটোটিতে তল্লাশি চালিয়ে এডি নগর থানার পুলিশ প্রচুর পরিমাণ নেশাসামগ্রী কফসিরাপ এসকফ উদ্ধার করেছে। সাথে আটক করে চারজনকে। তাদেরকে জিজ্ঞাসাবাদ শুরু করেছে পুলিশ। জানা গেছে রেলের করে এসব নেশা সামগ্রী নিয়ে আসা হয়েছে। একই কৌশলে প্রতিমিত্রই নেশাসামগ্রী রাজ্যে আসছে বলে তথ্য ৬৬ এর পাতায় দেখুন

সপ্তদিনব্যাপী শ্রীমদ ভগবত কথার শুভারম্ভ

হাওড়া, ২৪ সেপ্টেম্বর (হি.স.): হাওড়ার নয়া মন্দির, বান্দাঘাট-এ শ্রী দিওওয়ানা নাগরিক সভার আয়োজনে সাত দিনব্যাপী শ্রীমদ ভগবত কথা অনুষ্ঠানের আনুষ্ঠানিকভাবে শুভারম্ভ হয়েছে। এ বিষয়ে তথ্য প্রদান করে সংগঠনের সভাপতি অরুণ প্রকাশ মাল্লাওয়াত বলেছেন, প্রধান যজমান নাগোরী পরিবার দ্বারা যজ্ঞচার্যজীর নির্দেশে গণেশ-গৌরীদেবী শোভাসামগ্রিক-নগরহই মণ্ডলের আহ্বান ও পূজাচর্চা করা হয়েছে।

শনিবার বিকেলে বঙ্গেশ্বর মহাশয়ের মন্দির চত্বরে শোভাযাত্রা সহকারে মঞ্চ স্থাপনা করা হয়েছে ভগবতজিকে। এরপর প্রদীপ প্রজ্জ্বলন করে ভগবত কথার আনুষ্ঠানিক উদ্বোধন করা হয়। এই সময়, সুপরিচিত শিক্ষাপতি ও সমাজকর্মী সূরীষ জি জালান, গোবিন্দ জি সারঙ্গা, মনোজ শর্মা (প্রাকৃতিক গোষ্ঠী), যুগল কিশোর স্টেটদিওয়াল, রমেশ লাখোয়া, রাজ গোপাল পানসারি, ডক্টর শ্রীবল্লভ নাগোরী এবং অরুণ প্রকাশ মাল্লাওয়াত উপস্থিত ছিলেন। এছাড়াও, বেদপতি ঋষিকুমারগণ বৈদিক মন্ত্রোচ্চারণ করেন।

প্রতিদিন বিকাল ৩টে থেকে শুরু হয়ে সন্ধ্যা ৬টা পর্যন্ত চলা এই কথামালায় উপস্থিত পণ্ডিত হরিশ তিওয়ারিজি তাঁর সুরেলা কণ্ঠে শ্রীমদ ভগবতজীর কথা শোনাবেন। উদ্বোধনী অনুষ্ঠান পরিচালনা করেন অলকা কাকড়া।

অনুষ্ঠানে প্রধান আয়োজক পরিবারের রাজেশ নাগোরী ও নরেশ নাগোরী সহ মহানগরের অনেক বিশিষ্ট ব্যক্তিবর্গ উপস্থিত ছিলেন। সম্প্রতি মাল্লা, মনোজ কাকড়া, ঈশ্বর থিয়াওয়াল, দীনেশ ভারুকা, দেবেন্দ্র মাহনোত, শ্যাম সুন্দর দালাল, মনোহর ভারুকা সহ নাগরিক সভার কর্মকর্তা ও কর্মীরা সক্রিয় ছিলেন।

শিলিগুড়িতে ব্যক্তির বুলন্ত দেহ উদ্ধার ঘিরে চাঞ্চল্য

শিলিগুড়ি, ২৪ সেপ্টেম্বর (হি.স.): শিলিগুড়ির বাগডোগারার ভূজিয়াপানি চা বাগান এলাকায় গাছে বুলন্ত অবস্থায় এক ব্যক্তির মৃতদেহ উদ্ধারের ঘটনায় চাঞ্চল্য ছড়িয়েছে। মৃতের নাম পঙ্কজ সাহা (৩৬), কোচবিহারের আশ্রম পাড়ের বাসিন্দা।

জানা গেছে, রবিবার সকালে ভূজিয়াপানি চা বাগান এলাকায় একটি গাছের ডালে বুলন্ত অবস্থায় এক ব্যক্তির দেহ দেখতে পান স্থানীয় লোকজন। ঘটনাটি বাগডোগরা থানার পুলিশকে জানানো হয়। খবর পেয়ে বাগডোগরা থানার পুলিশ ঘটনাস্থলে পৌঁছে দেহটি উদ্ধার করে ময়নাতদন্তের জন্য উত্তরবঙ্গ মেডিক্যাল কলেজ ও হাসপাতালে পাঠায়। কীভাবে ওই ব্যক্তি এই এলাকায় এল তা তদন্ত করে দেখছে বাগডোগরা থানার পুলিশ।

শ্রীলঙ্কা ক্রিকেটে বড় ধাক্কা! বিশ্বকাপ থেকে ছিটকে গেলেন ওয়ানিন্দু হাসারাসা

কলকাতা, ২৪ সেপ্টেম্বর (হি.স.): আর মাত্র কয়েকদিন পরেই ওয়েস্ট ইন্ডিজের আসর। এর মাঝেই বড় ধাক্কা খেল শ্রীলঙ্কা দল। শ্রীলঙ্কার তারকা স্পিন বোলার ওয়ানিন্দু হাসারাসা চোটের কারণে বিশ্বকাপ থেকে ছিটকে গিয়েছেন।

শ্রীলঙ্কা প্রিমিয়ার লিগে ইনজুরির জন্য দলের বাইরে ছিলেন। দলে ফিরে আসার চোটে পড়েছিলেন হাসারাসা। এরফলে ওয়ানিন্দু হাসারাসা দলের বাইরে চলে গেলেন। ওয়ানিন্দু হাসারাসার জন্ম ২৬ সেপ্টেম্বর ভারতের উদেপ্পে রওনা হয়ে শ্রীলঙ্কা দল। এমন পরিস্থিতিতে ওয়ানিন্দু হাসারাসার বদলি কাকে বেছে নেওয়া হবে তা নিয়েই চলছে আলোচনা নির্বাচকদের।

রায়পুরে বৃষ্টিতে মনোরম আবহাওয়া, ভারী বৃষ্টির সঙ্গে বজ্রপাতের সম্ভাবনা

রায়পুর, ২৪ সেপ্টেম্বর (হি.স.): ছত্তিশগড়ের রায়পুরে বৃষ্টিপাতের ফলে আবহাওয়া মনোরম হয়ে উঠেছে। রবিবার সকাল থেকেই রাজধানী রায়পুরসহ ছত্তিশগড় রাজ্যের অনেক জেলায় বৃষ্টিপাত শুরু হয়েছে। রবিবার সকালে ছত্তিশগড়ের বেশ কিছু অংশে বৃষ্টির ফলে আবহাওয়া মনোরম হয়ে উঠেছে। ছুটির দিনে বৃষ্টির দরুণ কিছুটা সমস্যায় পড়লেও হঠাৎ বৃষ্টিতে আর্দ্রতা থেকে স্বস্তি পেয়েছে মানুষ। ছত্তিশগড়ের রাজধানী রায়পুরেও রবিবার সকাল থেকে মনোরম বৃষ্টি হচ্ছে।

রায়পুর ছাড়াও একইসঙ্গে ছত্তিশগড় রাজ্যের একাধিক জেলায় ভারী বৃষ্টির পূর্বাভাস দিয়েছে আবহাওয়া দফতর। আবহাওয়া দফতর আরও জানিয়েছে, রবিবার রাজ্যের অনেক জেলায় ভারী বৃষ্টিপাতের সম্ভাবনা রয়েছে। কোথাও কোথাও বজ্রবিদ্যুৎসহ বৃষ্টিপাতের সম্ভাবনার কথাও জানিয়েছে আবহাওয়া দফতর। আবহাওয়া দফতর বস্তার এবং সুরঞ্জা বিভাগে সর্বাধিক বৃষ্টিপাতের পূর্বাভাস দিয়েছে।

অসমে ভক্তি সহকারে পালিত শ্রীমন্ত শংকরদেবের ৫৭৫-তম আবির্ভাব তিথি, গুরুদেবের জন্মস্থান বটদ্রবায় মুখ্যমন্ত্রী



নগাঁও (অসম), ২৪ সেপ্টেম্বর (হি.স.): অসমে শ্রদ্ধা ও ভক্তির সঙ্গে পালিত হচ্ছে আধ্যাত্মিক গুরু, সমাজ সংস্কারক মহাপুরুষ শ্রীমন্ত শংকরদেবের ৫৭৫-তম আবির্ভাব তিথি। আজ রবিবার গোটা অসম জগদগুরু শ্রীমন্ত শংকরদেবের আবির্ভাব তিথি পালন করছে। রাজ্যের বিভিন্ন প্রান্তে শহর থেকে গ্রামাঞ্চলে অবস্থিত সব সত্র ও নামঘরে ভক্তপ্রাণ মানুষ মহাপুরুষের গুণানুকীর্ণনে মাতাল। হরিনামের ধ্বনিতে মুখরিত রাজ্যের সত্র, নামঘর, মন্দির গুলি। এদিকে গুরুদেবের জন্মস্থান বটদ্রবায় অনুষ্ঠিত মহোৎসবে সপার্বদ অংশগ্রহণ করেছেন মুখ্যমন্ত্রী হিমন্ত বিশ্ব শর্মা।

অসমিয়া সাহিত্য-সংস্কৃতি, ধর্ম-দর্শন, সমাজ ও সংস্কৃতির মূল চালিকাশক্তি বৈষ্ণবধর্ম প্রচারক অসমের আধ্যাত্মিক গুরু শ্রীমন্ত শংকরদেবের জন্মস্থান বটদ্রবায় আজ উৎসব-মুখরিত। আজ থেকে কয়েকদিন নানা অনুষ্ঠানের মধ্য দিয়ে চলবে ৫৭৫-তম গুরুজয়ন্তী উৎসব। সে অনুযায়ী আজ রবিবার ভোরে গুরুদেবের জন্মস্থান বটদ্রবায় ঊষাকীর্তন মঞ্জিরার মধ্য দিয়ে শুরু হয়েছে দিনের কার্যক্রম। এরই মধ্যে প্রায় ৯-টা নাগাদ মুখ্যমন্ত্রী হিমন্ত বিশ্ব শর্মা বটদ্রবায় থানে এসে সত্ৰাধিকারদের জন্য নবনির্মিত বিশ্রামগৃহ, অতিথিশালা, সভাগৃহ এবং কার্যালয় ঘরের শুভ উদ্বোধন করেছেন।

অন্যদিকে ভক্তিরস অমিয়া সুর গুঞ্জিত হচ্ছে রাজ্যের বহুজনগরী গুয়ালকুচির প্রতিটি নামঘর ও সত্রে। বিশেষ করে গুয়ালকুচির ঐতিহাসিক তথা উত্তর অসমের একমাত্র উদাসীন সত্র ঈশ্বর শ্রীশ্রী হাটি সত্রে আজ ২৪ সেপ্টেম্বর থেকে ২৯ সেপ্টেম্বর পর্যন্ত ছয় দিন বিভিন্ন কার্যসূচির মাধ্যমে উদযাপিত হবে শ্রীশ্রী শংকরদেবের জন্মোৎসব। গুয়ালকুচির শ্রীশ্রী শংকরদেব মন্দিরে এবার গুরুজনার জন্মোৎসব উদযাপনের ১০০ বছর পূর্ণ হবে। জানা গেছে, ১৯২৩ সালে এই মন্দিরে প্রথম গুরুদেবের জন্মোৎসব পালিত হয়েছিল। শতবর্ষ পূর্ণ উপলক্ষে ওই মন্দিরে আজ থেকে বছর ব্যাপী বিভিন্ন কার্যসূচির মাধ্যমে উদযাপন করা হবে উৎসব। এদিকে গুরুদেবের একান্ত শিষ্য উদযাপন করে স্থাপিত ঐতিহ্যমণ্ডিত বরপেটা সত্রেও সম্পূর্ণ সত্ৰীয়া রীতি পরম্পরায় শংকরদেবের আবির্ভাব তিথি মহোৎসবে পালিত হচ্ছে। বরপেটা সত্রে সত্ৰীয়া রীতি পরম্পরায় অনুযায়ী আজ দিনব্যাপী কার্যসূচির মাধ্যমে পালিত শ্রীমন্ত শংকরদেবের ৫৭৫-তম জন্মোৎসব উপলক্ষে সত্রে প্রধান সত্ৰীয়া গৌতম পাপিত ভোরে নামপ্রসঙ্গে অংশগ্রহণ করেছেন।

অন্যদিকে গুরু বন্দনায় মুখরিত সত্রনগরী মাজুলির আকাশ-বাতাসও। মাজুলির ভোগপুর, উত্তর কমলাবাড়ি, নতুন কমলাবাড়ি সত্র সহ ৩৩টি সত্র ও

চার শতাধিক নামঘরে আজ রবিবার জোরের জোরের ভক্তনাম চৌদ্দ প্রসঙ্গ, খোল-তাল, কীর্তনযোঁষা, গায়ন-বায়ন, বিহার নৃত্য, ওজাপালি, গুরুদেবের অমর সৃষ্টি ভাওনা, বরগীত ইত্যাদির অমিয়া সুরে মুখরিত হয়ে পড়েছে। অনুরূপভাবে গোলাঘাটের শ্রীশ্রী আটখেলিয়া বড়নামঘরে রাজ্যের বিভিন্ন প্রান্ত থেকে ভক্তকুল এসে প্রদীপ প্রজ্জ্বলন ও শর্যাই (পান-তাম্বুলের অর্ঘ্য) অর্চনা করেছেন। এদিকে গোলাঘাটে শ্রীশ্রী আটখেলিয়া নামঘরেও আজ ভোর থেকে ভক্তপ্রাণ মানুষ মহাপুরুষের গুণানুকীর্ণনে মজেছেন। রাজ্যের বিভিন্ন প্রান্ত থেকে ভক্তকুল এসে নামঘরে প্রদীপ প্রজ্জ্বলন করে গুরুজনার পূজাচর্চা করছেন। এছাড়া নামঘরে নাগারা-নাম গেয়ে এক আধ্যাত্মিক পরিবেশ গড়ে তুলেছে ভক্তকুল। যোরহাটের ঢেকিয়াখোয়া বড়নামঘরেও শ্রীমন্ত শংকরদেবের জন্মোৎসব উদযাপন করা হচ্ছে। মাধবদেব প্রতিষ্ঠিত ঐতিহাসিক ঢেকিয়াখোয়া বড়নামঘরে পরম্পরা অনুযায়ী আজ দিনেজোড়া কার্যসূচির মাধ্যমে শ্রীমন্ত শংকরদেবের ৫৭৫-তম জন্মোৎসব পালন করছেন ভক্তপ্রাণ মানুষ। একইভাবে ডিব্রুগড়, তিনসুকিয়া, শিবসাগর, নগাঁও, বড়াইগাঁও প্রভৃতি জেলায় নানা কার্যসূচির মাধ্যমে সাড়ম্বরে গুরুদেবের আবির্ভাব তিথি পালিত হচ্ছে বলে খবর পাওয়া গেছে।

গতি ও পরিকাঠামো উন্নয়নের মাত্রা ১৪০ কোটি ভারতীয়দের আকাঙ্ক্ষার সঙ্গে মিলে যাচ্ছে : প্রধানমন্ত্রী

নয়াদিল্লি, ২৪ সেপ্টেম্বর (হি.স.): গতি ও পরিকাঠামো উন্নয়নের মাত্রা ১৪০ কোটি ভারতীয়দের আকাঙ্ক্ষার সঙ্গে মিলে যাচ্ছে। বলেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। রবিবার ৯টি বন্দে ভারত এক্সপ্রেসের উদ্বোধন করার পর প্রধানমন্ত্রী মোদী বলেছেন, 'আজ চালু হওয়া নয়টি বন্দে ভারত এক্সপ্রেস ট্রেনগুলি দেশের দরুণ উন্নত করবে এবং সেইসঙ্গে ভারত জুড়ে পর্যটনকে উৎসাহিত করবে।' প্রধানমন্ত্রী মোদী বলেছেন, 'গতি, পরিকাঠামো উন্নয়নের মাত্রা ১৪০ কোটি ভারতীয়দের আকাঙ্ক্ষার সঙ্গে মিলে যাচ্ছে...আজ রাজস্থান, তামিলনাড়ু, তেলেঙ্গানা, অন্ধ্র প্রদেশ, কর্ণাটক, বিহার, পশ্চিমবঙ্গ, কেরল, ওড়িশা, ঝাড়খণ্ড এবং গুজরাটের মানুষ বন্দে ভারত এক্সপ্রেস ট্রেনের সুবিধা পাচ্ছেন। এই নতুন বন্দে ভারত এক্সপ্রেস ট্রেনগুলি দেশের নতুন শক্তিকে চিত্রিত করে।' প্রধানমন্ত্রীর কথায়, '২৫টি বন্দে ভারত ট্রেন ইতিমধ্যেই চলছে, এখন আরও ৯টি যোগ করা হবে। বন্দে ভারত ট্রেনের জনপ্রিয়তা ক্রমাগত বাড়ছে। ১,১১,০০,০০০-এরও বেশি যাত্রী ইতিমধ্যে বন্দে ভারত

বন্দে ভারত ট্রেন যেখানে পৌঁছোচ্ছে সেখানে পর্যটকদের সংখ্যা বাড়ছে। এই কারণে সেখানে কর্মসংস্থানের সুযোগও তৈরি হচ্ছে।' প্রধানমন্ত্রী জোর দিয়ে বলেছেন, 'বন্দে ভারত ট্রেনগুলিও পর্যটন ও অর্থনৈতিক কর্মকাণ্ডকে বাড়িয়েছে।'

বন্দে ভারত ট্রেন যেখানে পৌঁছোচ্ছে সেখানে পর্যটকদের সংখ্যা বাড়ছে। এই কারণে সেখানে কর্মসংস্থানের সুযোগও তৈরি হচ্ছে।'

বিহারে ফের বিষমদ আতঙ্ক! মুজফরপুরে প্রাণ হারালেন দু'জন, তদন্ত শুরু পুলিশের

পাটনা, ২৪ সেপ্টেম্বর (হি.স.): বিহারে ফের বিষমদের আতঙ্ক। এবার বিহারের মুজফরপুর জেলায় বিষ মদ খেয়ে মৃত্যু হয়েছে দু'জনের। দৃষ্টান্তিক হারিয়েছেন দু'জন। এই ঘটনায় ও জনকে পাকড়াও করা হয়েছে। রবিবার পুলিশ সুপার অভিযেৎক দীক্ষিত বলেছেন, 'আমরা খবর পেয়েছি হঠাৎ স্বাস্থ্যের অবনতি হওয়ায় দু'জনের মৃত্যু হয়েছে। প্রাথমিক তদন্তে বলা হয়েছে, তাঁরা দু'জনেই দেশীয় মদ খেয়েছিলেন। আমরা দু'নকে গ্রেফতার করেছি। আটক একজন। আরও তদন্ত চলছে। রবিবার পুলিশ জানিয়েছে, বিহারের মুজফরপুর জেলায় বিষ মদ খেয়ে মৃত্যু হয়েছে দু'জনের। এছাড়াও দৃষ্টান্তিক হারিয়েছেন দু'জন। এই ঘটনায় ও জনকে পাকড়াও করা হয়েছে। তাদের মধ্যে দু'জন গ্রেফতার। বিষমদ খেয়ে যাঁদের মৃত্যু হয়েছে, তাঁরা হলেন-উমেশ শাহ ও ধর্মেন্দ্র রাম।

ইয়েদুরাপ্পা সকাশে কুমারস্বামীর ছেলে, সাক্ষাতের পর নিখিল বললেন আশীর্বাদ নিতে এসেছি

বেঙ্গালুরু, ২৪ সেপ্টেম্বর (হি.স.): কর্ণাটকের প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী ও প্রবীণ বিজেপি নেতা বি এস ইয়েদুরাপ্পার সঙ্গে সাক্ষাৎ করলেন কর্ণাটকের আরও এক প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী ও জেডিএস নেতা এইচ ডি কুমারস্বামীর ছেলে নিখিল কুমারস্বামী। রবিবার সকালে বেঙ্গালুরুতে ইয়েদুরাপ্পার সঙ্গে সাক্ষাৎ করেছেন এইচ ডি কুমারস্বামীর ছেলে নিখিল। সাক্ষাতের পর নিখিল বলেছেন, আমি ইয়েদুরাপ্পার আশীর্বাদ নিতে এসেছি।

নিখিল সাংবাদিকদের মুখোমুখি হয়ে বলেছেন, 'আমরা সবাই জানি, জেডিএস এবং বিজেপি এখন এনডিএ জোটের একটি অংশ। সেই ভিত্তিতে ইয়েদুরাপ্পা কর্ণাটকের অন্যতম শীর্ষ নেতা। তাই আমি এখানে ব্যক্তিগতভাবে তাঁর আশীর্বাদ নিতে এসেছি। আমরা সবাই জানি যে তারা খুব ভালো বন্ধন ভাগ করে নেয়।'

জনপাইগুড়িতে বিদ্যুৎস্পৃষ্ট হয়ে মৃত্যু মা ও ছেলের

জলপাইগুড়ি, ২৪ সেপ্টেম্বর (হি.স.): জলপাইগুড়ি শহরের ১১ নম্বর ওয়ার্ডের আদরপাড়া এলাকায় বিদ্যুৎস্পৃষ্ট হয়ে মৃত্যু হল মা এবং ছেলের। রবিবার সকালে ঘটনাটি ঘটেছে। জানা গিয়েছে, মৃত মায়ের নাম ননীবালা রায় (৫৫) এবং ছেলে টিংকুর রায় (৩২)। খবর পেয়ে ঘটনাস্থলে পৌঁছায় দমকল, পুলিশ এবং বিদ্যুৎদপ্তরের কর্মীরা। টিংকুর পাকা বাড়ির গা ঘেষে রয়েছে একটি টিনের ঘর। যেখানে থাকতেন মা ননীবালা এবং টিংকুর মেয়ে।

এদিন সকালে নিজের ঘর থেকে বের হতে গিয়ে টিনের দরজায় হাত দিতেই বিদ্যুৎস্পৃষ্ট হন ননীবালা। তাঁর চিকিৎকারে পাশের ঘর থেকে বেরিয়ে আসেন টিংকুর। মাকে পড়ে থাকতে দেখে কিছু না বুকেই বাঁচাতে যান তিনি। সেইসময় মায়ের সঙ্গে টিংকুর বিদ্যুৎস্পৃষ্ট হন। এরপর দুজনকে উদ্ধার করে হাসপাতালে নিয়ে গেলে চিকিৎসক দুজনকেই মৃত বলে ঘোষণা করেন। কোতয়ালি থানার আইসি অর্থাৎ সরকারি বদলেন, 'মৃতদেহ ময়নাতদন্তের জন্য পাঠানো হয়েছে। ঘটনার তদন্ত করে দেখা হচ্ছে।'

মোরাদাবাদে ৩৩৫ টি বৃথে প্রধানমন্ত্রী মোদীর মন কি বাত সম্প্রচার হয়েছে

মোরাদাবাদ, ২৪ সেপ্টেম্বর (হি.স.): উত্তরপ্রদেশের মোরাদাবাদে ভারতীয় জনতা পার্টির ৩৩৫ টি বৃথে সম্প্রচারিত হয়েছে প্রধানমন্ত্রী মোদীর মন কি বাতের ১০৫ তম পর্বটি। মোরাদাবাদ মহানগরের মন কি বাত অনুষ্ঠানের ইনচার্জ সর্বশে প্যাটেল বলেছেন, রবিবার প্রধানমন্ত্রী মোদীর মন কি বাতের ১০৫ তম পর্বটি ৩৩৫ টি বৃথে সম্প্রচারিত হয়েছে। এদিন বিজেপি পশ্চিম অঞ্চলের আঞ্চলিক সাধারণ সম্পাদক হরিওম শর্মা, বিজেপি মহানগর সভাপতি ধর্মেন্দ্র নাথ মিশ্র, শহরের বিধায়ক রিতেশ গুপ্ত, মেয়র বিনোদ আগরওয়াল, বিধান পরিষদ সদস্য ডক্টর জয় পাল সিং ব্যস্ত, মোরাদাবাদে কর্পোরেশন হাউসের ডেপুটি লিডার সুরেন্দ্র বিকোই, মিউনিসিপ্যাল কর্পোরেশনের এক্সিকিউটিভ ভাইস প্রেসিডেন্ট ডক্টর গৌরব শ্রীবাস্তব, আঞ্চলিক কাম মিডিয়া ইনচার্জ, মেট্রোপলিটন সাধারণ সম্পাদক শ্যাম বিহারী শর্মা, নাথুরাম কাশ্যপ, কমল গুলাটি, দীনেশ তোফওয়াল প্রমুখ বিভিন্ন বৃথে উপস্থিত ছিলেন।

ঐতিহাসিক ও সাংস্কৃতিক স্থানগুলি বিশ্ব ঐতিহ্যবাহী স্থান হিসাবে স্বীকৃত পাওয়া ভারতেরই প্রচেষ্টা : প্রধানমন্ত্রী



নয়াদিল্লি, ২৪ সেপ্টেম্বর (হি.স.): ইউনেস্কোর ওয়ার্ল্ড হেরিটাজের তালিকায় স্থান পেয়েছে কবিগুরু রবীন্দ্রনাথ ঠাকুরের শান্তিনিকেতন। একই তকমা পেয়েছে কর্ণাটকের হোসালা মন্দির। আর তাতেই খুশি ব্যক্ত করলেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। রবিবার মন-কি-বাত অনুষ্ঠানের ১০৫-তম পর্বের প্রধানমন্ত্রী মোদী বলেছেন, 'এটা অত্যন্ত গর্বের বিষয় যে, গুরুদেব রবীন্দ্রনাথ ঠাকুরের সঙ্গে

জড়িত শান্তিনিকেতন এবং কর্ণাটকের হোসালা মন্দিরকে বিশ্ব ঐতিহ্যবাহী স্থান হিসাবে ঘোষণা করা হয়েছে। আমাদের ঐতিহাসিক ও সাংস্কৃতিক স্থানগুলি বিশ্ব ঐতিহ্যবাহী স্থান হিসাবে স্বীকৃত পাওয়া ভারতেরই প্রচেষ্টা।'

মন-কি-বাত অনুষ্ঠানে প্রধানমন্ত্রী মোদী আরও বলেছেন, 'আমাদের দেশে শিক্ষাকে একটি সেবা হিসেবে দেখা হয়... নৈনিতাল

জেলায় যুবকরা শিশুদের জন্য একটি অনন্য 'খোলা লাইব্রেরি' চালু করেছে। এমনকি সবচেয়ে প্রত্যন্ত অঞ্চলেও বই পৌঁছে যাচ্ছে শিশুদের কাছে এবং শুধু তাই নয়, পরিষেবাটি একেবারে বিনামূল্যে। হায়দরাবাদের ১১ বছর বয়সী মেয়ে আকরশামা, শিশুদের জন্য সাতটি লাইব্রেরি পরিচালনা করেন। তিনি যেভাবে শিশুদের ভবিষ্যৎ গঠনে অবদান রাখছেন, তা অনুপ্রেরণাদায়ক।'

বালুরঘাটে নিজের সার্ভিস রিভলবার দিয়ে গুলি চালিয়ে আত্মঘাতী বিএসএফ আধিকারিক

বালুরঘাট, ২৪ সেপ্টেম্বর (হি.স.): দক্ষিণ দিনাজপুর জেলার হিলি সীমান্তের চকগোপাল বিওপিতে নিজের সার্ভিস রিভলবার দিয়ে বৃকে গুলি চালিয়ে আত্মহত্যা করলেন বিএসএফ আধিকারিক। শনিবার রাতে ঘটনাটি ঘটেছে।

পশ্চিমবঙ্গ ও বিহার উভয় রাজ্যে বিএসএফ সূত্রে জানা গিয়েছে, মৃত রাজস্থানে। তিনি বিএসএফের

১৩৭ নম্বর ব্যাটালিয়নের সাব-ইনস্পেক্টর পদে নিযুক্ত ছিলেন। চকগোপাল বিওপিতে কর্তব্যরত ছিলেন তিনি। নিজের কাছে থাকা সার্ভিস রিভলভার দিয়ে নিজের বৃকে পরপর চার রাউন্ড গুলি চালান ওই আধিকারিক। গুলির আওয়াজ পেয়ে ঘটনাস্থলে যান সহকর্মীরা। ওই বিএসএফ আধিকারিকের নাম থাকতে দেখে তাঁকে উদ্ধার করে তড়ি ঘড়ি বালুরঘাট জেলা

হাসপাতালে নিয়ে যাওয়া হয়। সেখানে চিকিৎসক তাঁকে মৃত বলে ঘোষণা করেন। খবর পেয়ে হাসপাতালে আসেন বালুরঘাট থানার আইসি শান্তিনাথ পাঁজা, বিএসএফের উর্ধ্বতন আধিকারিকরা। প্রাথমিক তদন্তে আধিকারিক। গুলি চালিয়ে আত্মঘাতী হয়েছেন ওই বিএসএফ আধিকারিক। ঘটনার তদন্ত চলছে। রবিবার ময়নাতদন্তের পর দেহ পাঠানো হবে তাঁর বাড়ির উপশেষে।

দু'টি বন্দে ভারত এক্সপ্রেস পেল বাংলা, পাটনা ও রাঁচির মধ্যে আরও মসৃণ হবে যাতায়াত

কলকাতা, ২৪ সেপ্টেম্বর (হি.স.): আরও দু'টি বন্দে ভারত এক্সপ্রেস ট্রেনের যাত্রা শুরু হল বাংলায়। রবিবার চতুর্থ ও পঞ্চম বন্দে ভারত এক্সপ্রেস পেল বাংলা। রবিবার হাওড়া-পাটনা ও হাওড়া-রাঁচি বন্দে ভারত এক্সপ্রেসের উদ্বোধন করছেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। পশ্চিমবঙ্গ ও বিহার উভয় এলাকায় গতিবেগে ১৩০ কিলোমিটার প্রতি ঘণ্টা হলেও আপাতত ঘণ্টায় ৮২ কিলোমিটার গতিবেগে ছুটবে সেমি হাইস্পিড এই ট্রেনটি। কাজের সুবাদে যাঁদের কলকাতা এবং পাটনার মধ্যে নিয়মিত যাতায়াত করতে হয়, তাঁদের তো বটেই, যাঁরা বেড়াতে যান, তাঁরা দ্রুত গতি স্বাচ্ছন্দ্যের জন্য বন্দে ভারতকেই বেছে নেনেন বলে মনে করছে রেল।

একইভাবে হাওড়া-রাঁচি বন্দে ভারত এক্সপ্রেসের সৌজন্যে হাওড়া থেকে রাঁচি পৌঁছাতেই সুবিধা হবে বহু যাত্রীদের। ২৪ সেপ্টেম্বর সূচনা হলেও, এই ট্রেন ২৭

গিয়েছে, ৫৩২ কিলোমিটারের যাত্রাপথে মোট দশটি জেলার উপর দিয়ে যাবে বন্দে ভারত। দাঁড়াবে আসানসোল। গুলির জরিপ স্টেশনে। বন্দে ভারতের সর্বোচ্চ গতিবেগ ১৩০ কিলোমিটার প্রতি ঘণ্টা হলেও আপাতত ঘণ্টায় ৮২ কিলোমিটার গতিবেগে ছুটবে সেমি হাইস্পিড এই ট্রেনটি। কাজের সুবাদে যাঁদের কলকাতা এবং পাটনার মধ্যে নিয়মিত যাতায়াত করতে হয়, তাঁদের তো বটেই, যাঁরা বেড়াতে যান, তাঁরা দ্রুত গতি স্বাচ্ছন্দ্যের জন্য বন্দে ভারতকেই বেছে নেনেন বলে মনে করছে রেল।

একইভাবে হাওড়া-রাঁচি বন্দে ভারত এক্সপ্রেসের সৌজন্যে হাওড়া থেকে রাঁচি পৌঁছাতেই সুবিধা হবে বহু যাত্রীদের। ২৪ সেপ্টেম্বর সূচনা হলেও, এই ট্রেন ২৭

সেপ্টেম্বর থেকে নিয়মিত যাত্রা শুরু করবে। ২০৮৯ রাঁচি-হাওড়া বন্দে ভারত এক্সপ্রেস রাঁচি থেকে ভোর ৫.১৫ মিনিটে ছেড়ে ওই দিন দুপুর ১২.২০ মিনিটে হাওড়ায় পৌঁছাবে। ফিরতি পথে ২০৮৯ হাওড়া-রাঁচি বন্দে ভারত এক্সপ্রেস হাওড়া থেকে বিকেল ৩ টে ৪৫ মিনিটে ছেড়ে ওই দিন রাত ১০টা ৫০ মিনিটে রাঁচি পৌঁছাবে। যাতায়াতের পথে উভয় দিকে মুড়ি, কেটাশিলা, পুরুলিয়া, চাটিল, টাটনগর এবং খড়গপুর স্টেশনে থাকবে। মঙ্গলবার বাদে সপ্তাহে ৬ দিন এই বন্দে ভারত এক্সপ্রেস চলাবে বলে দক্ষিণ-পূর্ব রেল সত্ৰের খবর। এই ট্রেন চালু হলে বাবসারী, পর্দাটক, এবং পল্লভার উপকৃত হবেন এবং সংশ্লিষ্ট অঞ্চল গুলির অর্থ সামাজিক উন্নয়ন ঘটবে বলে মনে করা হচ্ছে।

যথোচিত মর্যাদায় পালিত মহর্ষি দধীচি জন্মজয়ন্তী, 'সমাজ গৌরব' সন্মান পেলেন সাহিত্যিক বংশীধর শর্মা

কলকাতা, ২৪ সেপ্টেম্বর (হি.স.): যথোচিত মর্যাদা এবং আনন্দ ও উল্লাসের সঙ্গ পালিত হল মহর্ষি দধীচির জন্মজয়ন্তী। মনিকন্তলায় মহর্ষি দধীচি ভবনে দধীচি সেবা ট্রাস্টের পৃষ্ঠপোষকতায় জন্মবার্ষিকী পালিত হয়েছে। মহর্ষি দধীচি ও মাতেশ্বরী দধিমঠির পূজার মধ্য দিয়ে অনুষ্ঠান শুরু হয়। পৌরহিত্য করেন সমাজসেবক আশারাম কাকড়া। ট্রাস্টের সভাপতি প্রদীপ সূচিওয়াল এবং মন্ত্রী নাথুরাম আঙ্গোলা সর্বাধিক স্বাগত জানান এবং মহর্ষি জয়ন্তীর শুভেচ্ছা জানান। প্রধান বক্তা বিজয় ওঝা।

প্রাণমূর্তি দধীচীর আদর্শ ও চিরন্তন ঐতিহ্যের কথা উল্লেখ করে, আজকের প্রেক্ষাপটে রক্তদান, অঙ্গ দান, দেহ দান এবং চোখ

দান করে তাঁর শিক্ষা অনুসরণ করে শ্রদ্ধা জানানোর আহ্বান জানান। তিনি সর্বে ভবস্তুঃ সুধীঃ কামনা করেছেন। প্রধান অতিথি শ্রী সত্যেন্দ্র মিশ্র দধীচীর দানকে ঐতিহাসিক বলে বর্ণনা করেন। এই উপলক্ষে বিখ্যাত সমাজসেবক ও সাহিত্যিক বংশীধর শর্মা মহর্ষি দধীচি সেবা ট্রাস্ট কর্তৃক 'সমাজ গৌরব' পুরস্কারে ভূষিত হন। উপস্থিত গণ্যমান্য ব্যক্তিত্ব তাকে শাল্য, পাগড়ি, ও ফুলের মালা দিয়ে স্বাগত জানান এবং তাকে শংসানুপ্রদ প্রদান করেন। এই অনুষ্ঠানে বিশেষভাবে উপস্থিত শ্রী বড়বাজার কুমারসভা লাইব্রেরির চেয়ারম্যান মহাবীর বাজাজ

শর্মা কে রাজস্থানী সাহিত্যে বিশেষ ঐতিহ্য হিসেবে বর্ণনা করেন। এই উপলক্ষে মেধাবী শিক্ষার্থীদের রৌপ্য পদক ও সনদ প্রদান করা হয়। 'সিট অ্যান্ড ড্র'-এ অংশগ্রহণকারী শিশুদের পুরস্কৃত করা হয়। মেহেন্দি তৈরি প্রতিযোগিতা ও আরতি থালি সজ্জা প্রতিযোগিতায় অংশগ্রহণকারী নারীদের পুরস্কার প্রদান করা হয়। দধীচি ও মাতেশ্বরী পূজায় শ্রী মহাবীর প্রসাদ ও কৌশল্যা দেবী ভবনা বিশেষ সহযোগিতা করেছিলেন। শ্রী বিজয় কুমার রাতাওয়া, দেবকিনন্দন শর্মা, পবন কুমার দায়ম, বরকিশান ওঝা এবং অন্যান্য কর্মীরা কর্মসূচি সফল করতে সক্রিয় ভূমিকা পালন করেন।

হরেকেরকম হরেকেরকম হরেকেরকম

পুজো মানেই নতুন পোশাক আর অনেক সাজগোজ

সামনেই পুজো। আর পুজো মানেই নতুন নতুন পোশাক আর অনেক সাজগোজ। সারা বছর খুব বেশি না সাজলেও পুজোর কদিন অনেকেই মুখে মেকআপ করতে ভালবাসেন। পুজোর আগে মেকআপের প্রসাদনী কেনার ধুম সুরু হয়। মেকআপের সুরঞ্জামগুলির মধ্যে ফাউন্ডেশন কিন্তু ভীষণ গুরুত্বপূর্ণ। ত্বকের রঙের সঙ্গে মানানসই ফাউন্ডেশন কেনাও সহজ কাজ নয়। পুজোর আগে ফাউন্ডেশন কিনবেন? কোন কোন ফাউন্ডেশন রাখতে পারেন পছন্দের তালিকায়?

১) মেবলিন ফিট মি ম্যাট প্লাস পোরলেস ফাউন্ডেশন: পকেটসই নামে ফাউন্ডেশনের খোঁজ করছেন। তা হলে এই ফাউন্ডেশনটি কিনতেই পারেন। ভারতীয় স্কিন টোনের সঙ্গে এই ফাউন্ডেশনের সব শেডগুলিই খুব ভাল মানায়। এই ফাউন্ডেশন



মিডিয়াম কভারেজ দেয়। ৬ থেকে ৭ ঘণ্টা পর্যন্ত টিকে যায়।
 ২) কে-বিউটি হাইড্রেটিং ফাউন্ডেশন: ভারতীয় ত্বকের সঙ্গে এই ফাউন্ডেশনটিও খুব ভাল মানায়। সদ্য বাজারে আসা এই ফাউন্ডেশনটি শৌখিনীদের বেশ পছন্দ হয়েছে। এতে রয়েছে আ্যোকাডো অয়েল, অলিভ অয়েল, ম্যাঙ্গো বাটার,

ভিটামিন ই থাকে। ত্বকে উজ্জ্বল চকচকে ভাব আনতে চাইলে এই ফাউন্ডেশনটি ভাল বিকল্প হতে পারে।
 ৪) ল্যাকমে নাইন টু ফাইভ প্রাইমার প্লাস ম্যাট পারফেক্ট কভার ফাউন্ডেশন: এই একটি প্রসাদনী ব্যবহার করলেই ফাউন্ডেশন আর প্রাইমারের কাজ হয়ে যাবে। পুজোর আগে এই ফাউন্ডেশনটি আপনার পছন্দের তালিকায় রাখতেই পারেন। একাধিক শেডে এই ফাউন্ডেশনটি পেয়ে যাবেন আপনি। এটি ব্যবহার করলে ত্বক জেদারদার দেখায়।
 ৫) ল্যাকমে নাইন টু ফাইভ ওয়েলেস মুস ফাউন্ডেশন: এই ফাউন্ডেশনটিও কিন্তু পকেটসই নামে বেশ ভাল বিকল্প। খুব বেশি মেকআপ পছন্দ না করলে এই ফাউন্ডেশন ব্যবহার করেতার উপর একটু সেটিং পাউডার দিয়ে দিলেই কাজ হয়ে যাবে।

কী ভাবে রূপচর্চা করলে বার্ধক্যে টানটান থাকবে ত্বক?

বয়সের কোঠা ৩০ পেরোতেই শরীরের যত্নে বদল আসা জরুরি। কারণ, এই সময় থেকে সঠিক যত্নের অভাবে নানা রোগবলাই শরীরে বাসা বাঁধতে শুরু করে। তবে শুধু শরীর নয়, ত্বকের যত্নও পরিবর্তন আনতে হবে। কাজ, পেশাগত ব্যস্ততার কারণে ত্বকের যত্নে আলাদা করে নজর দিতে পারেন না অনেকেই। দীর্ঘ দিনের অযত্ন আর অবহেলায় ত্বকের অবস্থা ক্রমশ বেহাল হতে শুরু করে।
 অথচ এই বয়সে ত্বক যদি সঠিক যত্ন না পায়, তা হলেই মুশকিলে পড়তে পারেন। ৪০-এর আগেই ত্বকে বলিরেখা, মেচেতার দাগছোপ পড়ে যেতে পারে। বয়স তিরিশ পেরোলে ত্বকের খোয়াল রাখতে হবে ধাপে ধাপে। কেমন হবে সেই যত্ন?
 বয়স তিরিশ পেরোলে ত্বকের খোয়াল রাখতে হবে ধাপে ধাপে।



ক্রিনজিং সপ্তাহের প্রতিটি দিন ব্যস্ততা হল অন্যতম সঙ্গী। অফিস থেকে ফিরে ক্লান্ত হয়ে পড়ে শরীর। ফলে সময় নিয়ে ভাল করে ত্বক পরিষ্কার করা হয় না। কিন্তু এমনটা করলে চলবে না। ত্বকের জন্য কিছুটা সময় রাখুন। ত্বকের যত্নের প্রথম ধাপ ক্রিনজিং। ক্রিনজার দিয়ে ভাল করে ত্বকের জমে থাকা ময়লা তুলে ফেলুন। তার পর ফেসওয়াশ দিয়ে মুখ ধুয়ে নিন। এক্সফোলিয়েশন ত্বকের উজ্জ্বল

ফিকে হয়ে যায় মরা চামড়ার জন্য। সপ্তাহের নিজের দিকে তাকানোর সময় না পেলেও একটু সময় বার ত্বকের এক্সফোলিয়েশনে জোর দিন। তার জন্য ব্যবহার করতে পারেন বিভিন্ন স্ক্রাব। সময় থাকলে বাড়িতেও কিন্তু স্ক্রাব বানিয়ে নিতে পারেন।
 ময়েশ্চারাইজিং রূপচর্চার অন্যতম ধাপ হল ময়েশ্চারাইজারের ব্যবহার। ত্বক টানটান এবং মসৃণ রাখতে ময়েশ্চারাইজার না মাখলে

চলবে না। তাই রূপচর্চার রুটিন থেকে ময়েশ্চারাইজার বাদ দিলে চলবে না। বরং ময়েশ্চারাইজিংয়ের প্রতি বাড়তি নজর দিতে হবে।
 ফেস মাস্কের ব্যবহার রূপচর্চায় রয়েছে অনেকেই। অথচ রূপচর্চা মেকআপ করা সহজ এক দিনের চেষ্টায় ব্রণ চলে যাবে না। তবে ফেস মাস্ক এক্ষেত্রে বেশ কার্যকর। ত্বকের আর্দ্রতা ধরে রাখতেও ফেস মাস্কের গুরুত্ব রয়েছে। ৩০-এর পর এ রূপচর্চা সময় না পেলেও একটু সময় বার ত্বকের এক্সফোলিয়েশনে জোর দিন। তার জন্য ব্যবহার করতে পারেন বিভিন্ন স্ক্রাব। সময় থাকলে বাড়িতেও কিন্তু স্ক্রাব বানিয়ে নিতে পারেন।
 ময়েশ্চারাইজিং রূপচর্চার অন্যতম ধাপ হল ময়েশ্চারাইজারের ব্যবহার। ত্বক টানটান এবং মসৃণ রাখতে ময়েশ্চারাইজার না মাখলে

সাত উপাদান: চায়ে মেশালেই রোগ প্রতিরোধ ক্ষমতা বাড়বে

পুজোর সময়ে সুস্থ থাকতে গেলে সঠিক ভাবে শরীরের যত্ন নিতে হবে। সামান্য ঠাণ্ডা লাগা, আবহাওয়ার পরিবর্তনে জ্বর, সর্দি, কাশি এ তো নিত্যদিন লেগেই রয়েছে। তবে ইদানীং ভাইরাস বা ব্যাক্টেরিয়া ঘটিত রোগেরও বাড়ি বাড়ি হতেছে। তাদের সঙ্গে লড়াই করতে গেলে মুঠো মুঠো ওষুধ খেলেই হবে না। শরীরের নিজস্ব রোগ প্রতিরোধ ক্ষমতা বাড়িয়ে তুলতে হবে।
 দিনের শুরুটা যদি ভিটামিনের ডোজ দিয়ে হয়, তবে মন্দ হয় না। সাধারণ চায়ে কয়েকটি উপকরণ মেশালেই তা প্রয়োজনীয় ভিটামিনের ঘটিত পূরণ করতে পারে।
 ১) লেবুর রস- দুধ চায়ে লেবুর রস দেওয়ার প্রভাব ওঠে না। তাই দুধ এবং চিনি ছাড়া লিকার চায়ে লেবুর রস দিয়ে খাওয়াই দস্তুর। লেবুর রসে যথেষ্ট পরিমাণ ভিটামিন সি রয়েছে। বিপাকহার বাড়িয়ে তোলার পাশাপাশি সংক্রমণজনিত সর্দি-কাশি হাত থেকেও আরাম দিতে পারে লেবু-চা।



২) আদা- সর্দি-কাশি বা গলা ব্যথা হলে চায়ে আদা দিয়ে খেয়ে থাকেন অনেকেই। আদার গন্ধে যে শুধু চায়ের স্বাদ বৃদ্ধি পায়, তা নয়। সর্দি চায়ের পুষ্টিগুণও বেড়ে যায়। কারণ, আদাতেও রয়েছে ভিটামিন সি। শরীরে রোগ প্রতিরোধ ক্ষমতা বাড়িয়ে তুলতে আদা যথেষ্ট গুরুত্বপূর্ণ।
 ৩) তেজপাতা- তেজপাতায় রয়েছে ভিটামিন এ, ভিটামিন সি এবং ভিটামিন বি৬। তেজপাতার গন্ধে মন একেবারে তরতাজা হয়ে ওঠে। পাশাপাশি চায়ের পুষ্টিগুণও বেড়ে যায় অনেকখানি।
 ৪) দারচিনি- দারচিনিতে রয়েছে ভিটামিন বি এবং ভিটামিন কে। শরীরে স্নায়ুর কার্যকারিতা ভাল রাখতে, পেশির গঠন মজবুত করতে এবং শারীরবৃত্তীয় নানা কাজে সাহায্য করে ভিটামিন বি। ভিটামিন কে প্রতিরোধ ক্ষমতা বাড়িয়ে তুলতে সাহায্য করে। চায়ের মধ্যে একটিমটে দারচিনির গুঁড়ো দিলে তা স্বাদে-গন্ধেও হয়ে ওঠে অতুলনীয়।
 ৫) লবঙ্গ- চায়ের পুষ্টিগুণ এক ধাক্কায় অনেকটা বাড়িয়ে তুলতে পারে লবঙ্গ। কারণ, এই মশলাতেও ভিটামিন সি-এর পরিমাণ অনেকটাই বেশি। এ

ছাড়াও লবঙ্গে যে পরিমাণ ম্যাঙ্গানিজ থাকে, তা মস্তিষ্কের স্নায়ুর কাজকর্ম পরিচালনা করার জন্য প্রয়োজনীয়। লবঙ্গের অ্যান্টি-ইনফ্লেমেটরি উপাদান প্রমাণ কমায়। সর্দি, কাশিতেও আরাম দেয়।
 ৬) গোলমরিচ- গোলমরিচের মধ্যে রয়েছে ভিটামিন কে, এ, সি এবং বি। ঠাণ্ডা লাগার হাত থেকে রক্ষা পেতে চায়ে গোলমরিচ দিয়ে খাওয়ার চল বন্ধ পুরনো। এ ছাড়াও আয়রন, ক্যালশিয়াম, পটাশিয়াম, ম্যাগনেশিয়াম, জিঙ্কের মতো খনিজ রয়েছে গোলমরিচে। এক কাপ গোলমরিচ দেওয়া চা যেমন রোগ প্রতিরোধ শক্তি বাড়িয়ে তুলতে সাহায্য করে, তেমনিই বিপাকহার উন্নত করতেও এর জড়ি মেলা ভার।
 ৭) হলুদ- এক চিমটে হলুদ দুধ কিংবা চায়ে মিশিয়ে খেলে রোগ প্রতিরোধ ক্ষমতা বৃদ্ধি পায়। কারণ, হলুদে রয়েছে ভিটামিন বি এবং সি। সর্দি হলুদের অ্যান্টি-ইনফ্লেমেটরি উপাদান সংক্রমণজনিত রোগ নিয়ন্ত্রণে রাখতেও সাহায্য করে।

৫ নিয়ম মাথায় না রাখলে জামা পরিষ্কার হবে না

অফিস তো আছেই, তা ছাড়া ব্যক্তিগত প্রয়োজনেও রোজ বাইরে বেরোতে হয়। বৃষ্টি, জলকাদা, ঘামে ভেজা পোশাক দিনের দিন কেচে না দেওয়া ছাড়া উপায় নেই। কেলে রাখলেই পোশাক থেকে সাজে গন্ধ বেরোতে শুরু করে। তা ছাড়া, নোংরা পোশাক জড়ো করে রাখলে জমতে জমতে পোশাকের পাহাড় হয়ে যায়। অনেকেই ওয়াশিং মেশিনের বদলে হাতেও জামাকাপড় কাশেন।
 জামাকাপড় কাচার সময়ে কয়েকটি বিষয় মাথায় রাখলে পোশাকের দীর্ঘস্থায়ী হবে। ১) সব ডিটারজেন্ট একই রকম কার্যকর হয় না। কোমর সময়ে দেখে নিন সেটি “মাল্টিপারপাস ডিটারজেন্ট” কি



না। সেই ডিটারজেন্ট দিয়ে কাপড় কাচলে দাগ ওঠে আবার পোশাকের ক্ষতিও হয় না। বিশেষ করে জামার কলারের অংশ সব সময়ে পরিষ্কার হতে চায় না। ২) অনেকে মনে করেন বেশি ডিটারজেন্ট ব্যবহার করলেই জমা দারুণ পরিষ্কার হবে। এ ধারণা ভুল। বরং এতে পোশাকের ক্ষতি হতে পারে। তাই জামাকাপড় কাচার সময়ে কতটা ডিটারজেন্ট ব্যবহার করছেন, সেটা অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ। ৩) জিপ, টি-শার্টের রং

খুব অল্পতেই মলিন হয়ে যায়। তাই এই ধরনের পোশাক কাচার সঙ্গে সেগুলি উদ্বেগ করে কাচুন। এতে কাপড় ও রং দুটোই ভাল থাকে দীর্ঘ দিন। ৪) ওয়াশিং মেশিনের ড্রায়ারে ভিজে জামা ঢোکانোর আগে সেগুলিকে ভাল করে ঝাঁকিয়ে জল ঝরিয়ে নিন। এতে কাপড়ের মান ভাল থাকবে। সহজে কুঁচকে ও যাবে না। ৫) সারা সপ্তাহই পোশাক কাচার সময় পাননি। জামাকাপড় জমে জমে পাহাড় হয়েছে। ছুটির দিনে তাই সবগুলি একসঙ্গে ওয়াশিং মেশিনে ঢুকিয়ে দিলেন। এমন করলেও করবেন না। যত্ন হলেও একসঙ্গে অনেক পোশাক কাচলে তা ঠিক মতো পরিষ্কার হয় না।

ব্যথা নিরাময়ে সাহায্য করে আসন

পুজোর সারা শহর চম্বে ঠাকুর দেখতে গেলে পা-কোমরে এখন থেকেই শান দিতে হবে। সঙ্গে আবার হিল জুতো পরার ঝঞ্জিও আছে। বহু দিনই কোমরের ব্যথা ভুগছেন। তাই শখে এক-দু'দিন উঁচু হিল জুতো পরেন। পা, কোমরে ব্যথা হবে জেনেও সাইমিক লম্বা সোখানোর লোভ সামলাতে পারেন না। কোমর থেকে সেই ব্যথা কখনও কখনও ঘাড় বা কঁধেও পৌঁছে যায়।
 ঘাড় খোঁরতে গেলে অদ্ভুত অস্বস্তি হয়। তবে এই সব সমস্যার কাছ হতে পারে গড়ুরাসন অভ্যাস করলে। নিয়মিত এই আসন অভ্যাস করতে পারলে আর কী কী ফল মেলে জানেন? এই আসন অভ্যাস করার উপকারিতা একটানা ঘাড় গুঁজে কাজ করার ফলে অনেক সময়েই

কঁধে, পিঠে এবং কোমরে ব্যথা হয়। এই ধরনের ব্যথা নিরাময়ে সাহায্য করে গড়ুরাসন। এ ছাড়া, কোমর এবং পায়ের পেশি মজবুত করতে, পেশির নমনীয়তা বৃদ্ধির আনতেও সাহায্য করে। যারা শরীরে ভারসাম্য রাখতে না পারে পড়ে যান, তাঁদের জেনেও সাইমিক লম্বা সোখানোর লোভ সামলাতে পারেন না। কোমর থেকে সেই ব্যথা কখনও কখনও ঘাড় বা কঁধেও পৌঁছে যায়।
 কী ভাবে করবেন গড়ুরাসন? এই আসনটি দাঁড়িয়ে বা বসে দু'ভাবেই করতে পারেন। প্রথমে চোয়ালে বসুন। তার পর সামনের দিকে দু'টি হাত তুলে ধরুন। এ বাব একটি হাত আর একটি হাতের তলা দিয়ে এমন ভাবে পেঁচিয়ে একত্রিত করুন, যেন প্রণামের ভঙ্গিতে রাখতে পারেন। চোয়ালে বসেই ডান পা দিয়ে বাঁ পাটিকে পেঁচিয়ে রাখুন। এই ভাবে দিনে অন্তত পক্ষে ৫ বার ৫ মিনিট করে অভ্যাস করুন। যদি দাঁড়িয়ে এই আসন অভ্যাস করতে চান, সে ক্ষেত্রে প্রথমে মাটিতে সোজা হয়ে দাঁড়ান। তার পর সামনের দিকে দু'টি হাত তুলে ধরুন। এ বাব একটি হাত আর একটি হাতের তলা দিয়ে এমন ভাবে পেঁচিয়ে একত্রিত করুন, যেন প্রণামের ভঙ্গিতে রাখতে পারেন। ডান পায়ের হাঁটু তীক্ষ্ণ করে বাঁ পায়ের উপর দিয়ে পেঁচিয়ে নিন। এই অবস্থানে থাকুন মিনিট দুয়েক।
 গড়ুরাসন করার সময়ে কোন ভুল এড়িয়ে চলতে হবে। উচ্চ অভ্যাস করুন না কেন তার ভঙ্গি যেন সঠিক হয়, সেই দিকে লক্ষ

রাখতে হবে। না হলে শুধু সময় ব্যয় হবে, কোনও ফল মিলবে না। গড়ুরাসন করতে গেলে দেহের সঙ্গে দুই বাহু, পা এবং উরুর অবস্থান সম্পর্কে স্পষ্ট ধারণা থাকা জরুরি। সঙ্গে পিঠি এবং কোমর রাখতে হবে টান করে। যদি কোনও আসন করার অভ্যাস না থাকে সে ক্ষেত্রে প্রথমে গড়ুরাসন অভ্যাস করতে না যাওয়াই ভাল। কারা এই আসন করবেন না? ঘাড়, পিঠি এবং কোমরের ব্যথা কমাতে সাহায্য করে গড়ুরাসন। তবে কাছ ও ঘিঁষাও বা কোমরে পুরনো কোনও চোটা বা আঘাত থাকে, তবে প্রশিক্ষকের সাহায্য ছাড়া এই আসন একেবারেই অভ্যাস করা যাবে না। এ ছাড়া, উচ্চ রক্তচাপের সমস্যা থাকলে যে কোনও যোগাসন করার আগে চিকিৎসকের পরামর্শ নিতে হবে।

রাখতে হবে। না হলে শুধু সময় ব্যয় হবে, কোনও ফল মিলবে না। গড়ুরাসন করতে গেলে দেহের সঙ্গে দুই বাহু, পা এবং উরুর অবস্থান সম্পর্কে স্পষ্ট ধারণা থাকা জরুরি। সঙ্গে পিঠি এবং কোমর রাখতে হবে টান করে। যদি কোনও আসন করার অভ্যাস না থাকে সে ক্ষেত্রে প্রথমে গড়ুরাসন অভ্যাস করতে না যাওয়াই ভাল। কারা এই আসন করবেন না? ঘাড়, পিঠি এবং কোমরের ব্যথা কমাতে সাহায্য করে গড়ুরাসন। তবে কাছ ও ঘিঁষাও বা কোমরে পুরনো কোনও চোটা বা আঘাত থাকে, তবে প্রশিক্ষকের সাহায্য ছাড়া এই আসন একেবারেই অভ্যাস করা যাবে না। এ ছাড়া, উচ্চ রক্তচাপের সমস্যা থাকলে যে কোনও যোগাসন করার আগে চিকিৎসকের পরামর্শ নিতে হবে।

পাঁচ বীজ: রোজ খেলে বলমল করবে ত্বক আর চুল

পুজোর আগে যদি খানিকটা মেদ বরিয়ে ফেলা যায়, সেই উদ্দেশ্যেই পুষ্টিবিদের কাছে ছুটেছিলেন। এখনকার পুষ্টিবিদেরা বলেন, সাধারণ ব্যক্তি খাবার খেয়েই রোগে হতুয়া যায়। সেই মতেই খাবারের লিস্ট তৈরি করে দিয়েছেন তিনি। তবে সাধারণ খাবারের সঙ্গে একগুচ্ছ বাদাম এবং বীজ খাওয়ার কথাও লিখেছেন। ভাত, রুটি-মিষ্ণু, সঙ্গে সেই সমস্ত বীজও খেতে হবে নিয়মিত। নতুন কর্তৃত্ব জীবনধারণের সঙ্গে খাপ খাইয়ে উঠতে গেলে চিয়া বীজ, তিসি, সূর্যমুখী ফুলের বীজ বা কুমড়া ফুলের বীজের মতো কিছু জিনিসকে নিত্যসঙ্গী করে ফেলতে হবে। কোন বীজের কী উপকার তা জানা আছে?
 ১) চিয়া বীজ
 ওমেগা-৩ ফ্যাটি অ্যাসিড, ফাইবার এবং অ্যান্টি-অক্সিড্যান্টের গুণে ভরপুর চিয়া বীজ হাঁটু ভাল রাখতে সাহায্য করে। রক্তে খারাপ কোলেস্টেরলের মাত্রা কমিয়ে ধমনী দেওয়ালে জমে থাকা চর্চটে পদার্থ সহজেই শরীর থেকে বার করে দেয়।
 ২) তিসি
 চিয়ার মতো ওমেগা-৩ ফ্যাটি অ্যাসিডের আরও একটি গুরুত্বপূর্ণ উত্ হল ফ্ল্যাভনয়েড বা তিসি। তিসিতে রয়েছে লিগনান নামক অ্যান্টি-অক্সিড্যান্ট। বিভিন্ন গবেষণায় দেখা গিয়েছে, এই লিগনান বহু ক্ষেত্রে ক্যানসার প্রতিরোধক হিসাবে কাজ



হজমের সমস্যা থাকলে তা-ও নিয়ন্ত্রণে রাখে এই বীজ। যারা পুজোর আগে ওজন বরানো নিয়ে চিন্তায় রয়েছেন, তাঁরাও কম ক্যালোরির খাবার হিসাবে চিয়াবীজকে সঙ্গী করেই হতে পারে। ২৮ গ্রাম চিয়া বীজ ক্যালোরির পরিমাণ মাত্র ১৩৭।
 ৩) সূর্যমুখী ফুলের বীজ
 নানা ধরনের ভিটামিন এবং খনিজ রয়েছে সূর্যমুখী ফুলের বীজে। হরমোনে সংক্রান্ত ঝুঁকি কমাতে সহায়তা করে এই বীজ। ভিটামিন ই এবং অ্যান্টি-অক্সিড্যান্ট যে কোনও ধরনের মারাগোরোগের সঙ্গে মোকাবিলা করতে সাহায্য করে। উচ্চ রক্তচাপ, কোলেস্টেরল ও রক্তে শর্করার মাত্রা নিয়ন্ত্রণে রাখে এই বীজ।
 ৪) কুমড়ার বীজ
 কুমড়ার বীজ প্রোটিন, ওমেগা-৬ জাতীয় ফ্যাটি

অ্যাসিডের গুরুত্বপূর্ণ উত। ভিটামিন ও খনিজের গুণে সমৃদ্ধ এই বীজে রয়েছে নানা ধরনের পুষ্টিগুণ। ডায়াবেটিস থেকে রক্তচাপ সবই নিয়ন্ত্রণে রাখতে সাহায্য করে এই বীজ। অনির্ভরজনিত সমস্যা এখন অনেকেই চিন্তার কারণ। ম্যাগনেশিয়ামে সমৃদ্ধ এই বীজ খাবারের তালিকায় রাখলে যুগ্মের সমস্যাও দূরে থাকে। মনোপাণ্ড অর্থাৎ খবুত্বের পর স্তন ক্যানসারে আক্রান্ত হওয়ার ঝুঁকিও কমায় কুমড়ার বীজ। ২৮ গ্রাম কুমড়া বীজে ক্যালোরির পরিমাণ মাত্র ১৫২।
 ৫) তিল
 ক্যালশিয়াম, ম্যাগনেশিয়াম এবং আয়রনের ভরপুর সাদা তিল। এ ছাড়াও, তিলের মধ্যে রয়েছে লিগনান নামক একটি অ্যান্টি-অক্সিড্যান্ট, যা শরীরে হরমোনের ভারসাম্য বজায় রাখতে সাহায্য করে। হরমোনের ভারতমোর মহিলাদের যে ধরনের সমস্যা হয়, তা-ও নিয়ন্ত্রণে রাখে। ২৮ গ্রাম তিলে ক্যালোরির পরিমাণ ১৬০।

অ্যাসিডের গুরুত্বপূর্ণ উত। ভিটামিন ও খনিজের গুণে সমৃদ্ধ এই বীজে রয়েছে নানা ধরনের পুষ্টিগুণ। ডায়াবেটিস থেকে রক্তচাপ সবই নিয়ন্ত্রণে রাখতে সাহায্য করে এই বীজ। অনির্ভরজনিত সমস্যা এখন অনেকেই চিন্তার কারণ। ম্যাগনেশিয়ামে সমৃদ্ধ এই বীজ খাবারের তালিকায় রাখলে যুগ্মের সমস্যাও দূরে থাকে। মনোপাণ্ড অর্থাৎ খবুত্বের পর স্তন ক্যানসারে আক্রান্ত হওয়ার ঝুঁকিও কমায় কুমড়ার বীজ। ২৮ গ্রাম কুমড়া বীজে ক্যালোরির পরিমাণ মাত্র ১৫২।
 ৫) তিল
 ক্যালশিয়াম, ম্যাগনেশিয়াম এবং আয়রনের ভরপুর সাদা তিল। এ ছাড়াও, তিলের মধ্যে রয়েছে লিগনান নামক একটি অ্যান্টি-অক্সিড্যান্ট, যা শরীরে হরমোনের ভারসাম্য বজায় রাখতে সাহায্য করে। হরমোনের ভারতমোর মহিলাদের যে ধরনের সমস্যা হয়, তা-ও নিয়ন্ত্রণে রাখে। ২৮ গ্রাম তিলে ক্যালোরির পরিমাণ ১৬০।

মুরগি ভাপা, রেসিপি

বাড়িতে মুরগি এলেই হয় লাল ঝোল, না হয় কষা খেতে খেতে অবশিষ্ট এসে যায় কখনও কখনও। স্বাদবদল করতে নতুন নতুন রেসিপি খোঁজ করছেন? ইলিশ কিংবা চিংড়ি দিয়ে ভাপা পদ তো অনেক খেয়েছেন তবে মুরগি ভাপা কি খেয়েছেন কখনও? অল্প সময় করে সুস্বাদু কিছু বানাতে হলে বানিয়ে ফেলতে পারেন মুরগি ভাপা। রইল রেসিপি।
 উপকরণ:
 হাড় ছাড়া মুরগির মাংস: ৫০০ গ্রাম
 পোস্ত বাটা: ৩ টেবিল চামচ
 সর্ষে বাটা: ২ টেবিল চামচ
 কাঁচা লক্ষা: ৫-৬ টি

কাজ বাটা: ১ টেবিল চামচ
 লক্ষা গুঁড়ো: ১ চা চামচ
 হলুদ গুঁড়ো: ১ টেবিল চামচ
 দুই: ২ টেবিল চামচ
 পেঁয়াজ কুচি: ২০০ গ্রাম
 রসুন বাটা: ১ চা চামচ
 সর্ষের তেল: ২ টেবিল চামচ
 নুন ও চিনি: স্বাদমতো
 প্রণালী:
 প্রথমে মিশ্রিত সর্ষে, পোস্ত, কাজুবাদাম, কাঁচা লক্ষা অল্প জল দিয়ে বেটে নিন। যে পাত্রে আপনি ভাপা চিকেন বসাবেন সেই পাত্রে লক্ষা গুঁড়ো, হলুদ গুঁড়ো, টক দুই, সর্ষের তেল এবং স্বাদ মতো নুন দিন। সঙ্গে যোগ করুন বাটা মশলাগুলিও। এ বাব সব একসঙ্গে ভাল করে মিশিয়ে তার মধ্যে

মাংসের টুকরোগুলি দিয়ে ভাল করে মাথিয়ে আধ ঘণ্টা রেখে দিন। একটি কড়াইতে অল্প তেল গরম করে এর পর ওই তেলেই পেঁয়াজ কুচি, রসুন বাটা হালকা ভেজে নিন করে নিন। এ বাব মিশ্রণটি মাংসের সঙ্গে মিশিয়ে

নিন। শেষে পাণের মুখ বন্ধ করে প্রেসার কুকারে অল্প জল দিয়ে পাত্রটি বসিয়ে গ্যাস জ্বালিয়ে নিন এবং দু-তিনটি হুইল পরা পর্যন্ত অর্ধেকক্ষণ করুন। গরম ভাত কিংবা পোলাওয়ের সঙ্গে পরিবেশন করুন ভাপা চিকেন।



শরীর ভাল রাখতে পাতিলেবুর জুড়ি মেলা ভার

শরীর ভাল রাখতে পাতিলেবুর জুড়ি মেলা ভার। ওজন বরানো থেকে বমি বমি ভাব কাটানো, সবচেয়ে পাতিলেবু জনপ্রিয়। পাতিলেবুর থেকে থাকা ভিটামিন সি, অ্যান্টি-অক্সিড্যান্ট ভিত্তর থেকে ফিট থাকতে সাহায্য করে। গ্রীষ্মে পাতিলেবুর জল খেলে শরীর ঠাণ্ডা থাকে। তা ছাড়া, সারা বছরই শরীর ঠাণ্ডা রাখতে পাতিলেবুর জল খাওয়া যেতে পারে।
 কোমরের মেদ কমাতেও অনেকে ইষদুহ জলে পাতিলেবুর রস মিশিয়ে খান। শরীরের পাশাপাশি রূপচর্চাতেও সমান উপকারী পাতিলেবু। পাতিলেবুর এত গুণ থাকা সত্ত্বেও কয়েকটি খাবারের সঙ্গে এটি এড়িয়ে চলা জরুরি। না হলে সুফল পাওয়ার

বদলে শারীরিক নানা সমস্যা দেখা দিতে পারে।
 দই পাতিলেবু তো বাটেই, দইয়ের সঙ্গে কোনও সহিটাসজাতীয় ফল খেলেই শরীরে টক্করের পরিমাণ বৃদ্ধি পায়।
 মতো সমস্যা হওয়ারও আশঙ্কা আছে। তাই পাতিলেবুর সঙ্গে কিছু পাতিলেবুর রস মিশিয়ে পরে কখনও দই খাওয়া ঠিক করবেন। দুগ্ধজাত খাবার দুধের সঙ্গে লেবুর মতো অস্বাস্থ্যকর করলেই জমা দারুণ পরিষ্কার হবে। এ ধারণা ভুল। বরং এতে পোশাকের ক্ষতি হতে পারে। তাই জামাকাপড় কাচার সময়ে কতটা ডিটারজেন্ট ব্যবহার করছেন, সেটা অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ। ৩) জিপ, টি-শার্টের রং

ভেমনই দুটি খাবারই একসঙ্গে খেলে পেটে মারাত্মক গোলমাল দেখা দিতে পারে। লেবুতে থাকা স্ট্রিক্ট অ্যাসিড হজম সংক্রান্ত নানা সমস্যার সৃষ্টি করে। তাই দুধের সঙ্গে আর যাই খান, কখনও লেবু খাবেন না। টেম্যান্টো স্যালাডে অনেক সময়ে টেম্যান্টো এবং পাতিলেবু একসঙ্গে থাকে। তবে অনেকেই হয়তো জানেন না, এই দুয়ের জুটি কিন্তু মারাত্মক প্রভাব ফেলতে পারে শরীরে। দুটিতেই অ্যাসিডের পরিমাণ বেশি। ফলে একসঙ্গে বেশি অ্যাসিড শরীরে প্রবেশ করলে হজমের গোলমাল থেকে কোষ্ঠকাঠিন্য নানা সমস্যা হতে পারে। তাই এই বিষয়ে খানিক সতর্ক থাকা জরুরি।



এর ফলে অ্যালার্জির সমস্যা দেখা দেয়। সেই সঙ্গে মাথাব্যথা, শ্বাসকষ্টের জুটি আর হয় না। দুধের মধ্যে পাতিলেবু দিলে যেমন নষ্ট হয়ে যায়,

ভারতে কোভিড-সংক্রমণ কমে পৌঁছল ৬২-তে; ২৪ ঘণ্টায় সুস্থ ৫৯ জন, মৃত্যু ফের শূন্য



নয়াদিল্লি, ২৪ সেপ্টেম্বর (হিস.): ভারতে ৫০০-র নীচেই রয়েছে সক্রিয় করোনা-রোগীর সংখ্যা। পাশাপাশি বিগত ২৪ ঘণ্টায় কমেছে দৈনিক সংক্রমণের সংখ্যা, দেশে নতুন করে কোভিডে আক্রান্ত হয়েছেন ৬২ জন। শনিবার সারাদিনে ভারতে করোনা মৃত্যু হয়নি কারও। এই সময়ে সুস্থ হয়েছেন ৫৯ জন। কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রক জানিয়েছে, ভারতে সক্রিয় করোনা-রোগীর সংখ্যা এই মুহূর্তে মাত্র ৪৬৯ এবং মৃত্যুর সংখ্যা ৫,৩২,০৩১।

কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রকের পক্ষ থেকে জানানো হয়েছে, রবিবার সকাল আটটা পর্যন্ত ভারতে মোট সুস্থ হয়েছেন ৪,৪৪,৬৬,০২৫ জন করোনা-রোগী, শতাংশের নিরিখে ৯৮.৮১ শতাংশ। ইন্ডিয়ান কাউন্সিল অফ মেডিক্যাল রিসার্চ (আইসিএমআর) জানিয়েছে, ২৩ সেপ্টেম্বর সারা দিনে ভারতে ২১,৫২১ জনের শরীর থেকে নমুনা সংগ্রহ করে করোনা-স্যাম্পল টেস্ট করা হয়েছে। টিকা প্রাপকের সংখ্যা বেড়ে ২২০,৬৭,৭০,৯৩৪-তে পৌঁছেছে।

রাস্তা সংস্কারের দাবী জানিয়ে অবরোধে তৃণমূল নেতার

বাঁকুড়া, ২৪ সেপ্টেম্বর (হিস.): বিজেপি বিধায়কদের পর এবার রাস্তা সংস্কারের দাবী জানিয়ে অবরোধে নামলেন তৃণমূল নেতা তথা জেলা পরিষদ সদস্য মানিক মাজি। বাঁকুড়ার মেজিয়া শিল্পাঞ্চলের গ্রামীণ রাস্তাঘাটের যে বেহাল দশা হয়েছে তা কয়েক সপ্তাহ আগে খুড়ি কোদাল নিয়ে রাস্তা সারাইয়ের কাজ করে চোখে আঙুল দিয়ে দেখিয়ে দিয়েছেন শালতোড়ার বিধায়ক দম্পতি। এবার রাস্তার বেহাল দশার কারণে রাস্তা অবরোধ করে বিক্ষোভ দেখালেন শাসকদলেরই জেলা পরিষদ সদস্য মানিক মাজি।

এদিন তিনি কর্মী সমর্থক নিয়ে গঙ্গাজলঘাট থানার ভদরা থেকে বড়শাল যাওয়ার রাস্তা অবরোধ করে একটি কারখানার পন্যবাহী যানবাহন ওলি আটকে রাখেন। মানিক মাজির দাবি ভদরা এলাকায় জিপিটি কাস্টিং লিমিটেড নামে যে কারখানা রয়েছে। তাদের মালপত্র নিয়ে ভারী ভারী যানবাহন চলাচলের ফলেই রাস্তার এই হাল হয়েছে। অবিলম্বে কারখানা কর্তৃপক্ষকে রাস্তা সংস্কার করে দিতে হবে। তার দাবি এই রাস্তার কাজ পথশ্রী প্রকল্পে বেশ কিছুদিন ধরে চলছে। কিন্তু কারখানার গাড়ির চাপে তা ভেঙে পড়েছে। তাই এই রাস্তা কর্তৃপক্ষকে সংস্কার করে দিতে হবে। শাসকদলের নেতার উদ্দেশ্যে প্রতিবাদে অভিযুক্ত খুঁজে পেয়েছেন বিজেপি বিধায়ক চন্দনা বাউরি।

তিনি বলেন তার গ্রামের বাড়ি গঙ্গাজলঘাটের কেলাই গ্রামে। সেকারণে তার গ্রামের রাস্তা সংস্কার করেনি পঞ্চায়েত সমিতি। বাধ্য হয়ে তিনি নিজের টাকা দিয়ে মোরাম ও ক্রাশার ডাস্ট নামিয়ে স্বামী স্ত্রী মিলে নিজেরই রাস্তা সারাই করেছি। কিন্তু দুর্ভাগ্যবশত বড়জোড়া শিল্প করিডোরের ভদরা মোড় থেকে বড়শাল যাওয়ার বেহাল এই রাস্তা সংস্কারের ব্যাপারে শাসক দলের নেতার নেতৃত্বে অবরোধ হলে তার দাবীর সত্যতা প্রমাণিত হয়। চন্দনা বাউরি দাবি ওই রাস্তা সংস্কারের কাজ তো শাসক দলের প্রশাসনের করা উচিত। কারখানার জন্য কয়েক শো মিটার ভাঙতে পারে। তাহলে কী ৫ কিমি রাস্তা বেহাল হলে কী ভাবে? এই প্রশ্নের উত্তর তৃণমূল নেতাদের কাছে। এই প্রশ্নের উত্তর দাবী করেছেন বিজেপির বিধায়ক চন্দনা বাউরি।

এদিনের বিক্ষোভের কারন সম্পর্কে তার অভিভবত, মানিক মাজি এবার জেলা পরিষদের সদস্য নির্বাচিত হয়েছেন। তৃণমূলের নেতা হলেই তোলাবজি করতে হবে। তাই ওই কারখানা থেকে তোলা তোলাই এদিন রাস্তা আটকে বিক্ষোভ দেখিয়েছেন। এদিন সকাল থেকেই কারখানার গেটের সামনে মানিক মাজির নেতৃত্বে অবরোধ করে গ্রামবাসীরা বিক্ষোভ দেখান।

লাগাতার বৃষ্টিতে জলমগ্ন উত্তরবঙ্গের একাধিক জেলা

জলপাইগুড়ি, ২৪ সেপ্টেম্বর (হিস.): লাগাতার বৃষ্টির জেরে জলমগ্ন উত্তরবঙ্গের একাধিক জেলা। বাহত হয়েছে স্বাভাবিক জনজীবন। বিভিন্ন শহরের প্রায় কয়েক হাজার মানুষ গৃহবন্দি হয়ে পড়েছে। পাশাপাশি টানা বর্ষণের জেরে সিকিমগামী ১০ নম্বর জাতীয় সড়কের একাংশ ধসে যায়। ফলে সাময়িকভাবে ওই রাস্তা দিয়ে যান চলাচল বন্ধ করে দিতে হয়। অন্যদিকে, ভারি বর্ষণে গঙ্গারামপুর শহর। ভারত গৃহবন্দি পড়েছেন শহরের হাজার হাজার মানুষ। পুরসভার তরফে তাঁদের উদ্ধার করে নিয়ে যাওয়া হচ্ছে নিরাপদ জায়গায়। ইতিমধ্যে প্রায় শতাধিক মানুষ আশ্রয় নিয়েছে স্টেডিয়ামে। টানা বৃষ্টির জেরে দোকানপাট বন্ধ। অধিকাংশ দোকানপাট বন্ধ ও বাজার বন্ধ থাকায় চরম সমস্যার সম্মুখীন হয়েছে শহরবাসী। ভারী বর্ষণের ফলে গঙ্গারামপুরের একাধিক পুজো মণ্ডপ ডুবে গিয়েছে। বৃষ্টির জলে ভাসতে শুরু করেছে মন্ডপ সাজিয়ে তোলার সামগ্রী।

উলহাসনগর ট্যাক্সার বিক্ষোভে ঘটনায় তিনজনের বিরুদ্ধে মামলা দায়ের

মুন্সই, ২৪ সেপ্টেম্বর (হিস.): রবিবার উলহাসনগর ট্যাক্সার বিক্ষোভের ঘটনায় কোম্পানির মালিক, ম্যানেজার এবং ট্যাক্সার চালকের বিরুদ্ধে মামলা দায়ের করেছে পুলিশ। শনিবার বিকালে মহারাষ্ট্রের থানের উলহাসনগর শহরের সেক্সুরি কোম্পানিতে প্রচণ্ড বিক্ষোভের ৪জন কর্মিকের মৃত্যু হয়। ট্যাক্সার বিক্ষোভের চারজনের মৃত্যুর ঘটনায় এখনও কাউকে গ্রেফতার করা যায়নি। কিন্তু রবিবার কোম্পানির মালিক, ম্যানেজার এবং ট্যাক্সার চালকের বিরুদ্ধে মামলা দায়ের করা হয়েছে। পুলিশ জানায়, শনিবার উলহাসনগর এলাকায় সেক্সুরি রায়ান নামের একটি কোম্পানিতে ট্যাক্সার বিক্ষোভ ঘটে। এই ঘটনায় চারজনের মৃত্যু হয়েছে, যার মধ্যে তিনজনের পরিচয় পাওয়া গেছে, আর একজন নিহতের পরিচয় এখনও পাওয়া যায়নি। আহতদের সকলে কল্যাণের সিভিল হাসপাতালে চিকিৎসারী রয়েছে। কোম্পানির মুখপাত্র মেহল লালকা জানায়, এই ঘটনায় নিহতদের এক পরিবারকে চাকরি দেওয়ার সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে। এছাড়া নিহতের পরিবারের সদস্যদেরও ক্ষতিপূরণ দেবে কোম্পানি। এই ঘটনায় আহত ছয়জনকেই কোম্পানির পক্ষ থেকে চিকিৎসার খরচ দেওয়া হচ্ছে উলহাসনগর বিভাগের সহকারী পুলিশ কমিশনার অমল কলি জানান, ঘটনাটির তদন্ত শুরু হয়েছে। তবে ঘটনাটি শিল্প সুরক্ষা বিভাগের মাধ্যমেও তদন্ত করা হবে।

করিমগঞ্জ শহর মণ্ডল কৃষক মোর্চার পূর্ণাঙ্গ কমিটি ঘোষণা

করিমগঞ্জ (অসম), ২৪ সেপ্টেম্বর (হিস.): ভারতবর্ষের প্রতিক্রিয়া এলাকায় কৃষকদের জন্য বেশ কিছু প্রকল্প হাতে নেওয়া হয়েছে যাতে মানুষ আরও বেশি করে কৃষিকাজে যুক্ত হতে পারেন। সেজন্য কৃষি বিভাগ অনুপ্রেরণা জুগিয়ে যাচ্ছে। প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর এই বার্তাকে সামনে রেখে আজ রবিবার করিমগঞ্জ শহর মণ্ডল কৃষক মোর্চার পূর্ণাঙ্গ কমিটি ঘোষণা করা হয়েছে। জেলা বিজেপি কার্যালয়ে করিমগঞ্জ শহর মণ্ডল কৃষক মোর্চার সভাপতি সোমনাথ দাসের পৌরোহিত্যে এক সভা অনুষ্ঠিত হয়। সভায় নবগঠিত কমিটির পদাধিকারীদের নাম ঘোষণা করে তাঁদের উত্তরীয় পরিবেশে সংবর্ধনা জানান বিজেপি কৃষক মোর্চার জেলা প্রত্যাগী শ্যামল ভট্টাচার্য, বিজেপির শহর মণ্ডলের সভাপতি কিশোর দে, অনুপ সেন প্রমুখ। নবগঠিত কমিটির পদাধিকারীরা যথাক্রমে সভাপতি সোমনাথ দাস, উপ-সভাপতি পদে পুলকরঞ্জন দাস ও রাজীব চক্রবর্তী, সাধারণ সম্পাদক পদে প্রীতম দেব, সম্পাদক পদে সোনালাই রায় ও সৃষ্টি পাল, সোশ্যাল মিডিয়া ইনচার্জ পদে চমক পাল, মিডিয়া ইনচার্জ সুরভ ভৌমিক, আইটি ইনচার্জ বিশ্বদীপ ঘোষ, অফিস সম্পাদক পদে দীপ ভৌমিক। এছাড়া কমিটিতে রয়েছেন বিশাল দেব, বিপ্লব চন্দ্র, দীপা নাথ, মনালিকা রায়, লাভলী রায় প্রমুখ।

রাজস্থানের দৌসায় সড়ক দুর্ঘটনায় নিহত পাঁচজন, আহত ছয়

দৌসা, ২৪ সেপ্টেম্বর (হিস.): রাজস্থানের দৌসা জেলার মাহওয়া থানা এলাকার বারিতাকি গ্রামের কাছে একটি দ্রুত গতির রোডওয়েজ বাস একটি টেম্পোকে ধাক্কা দিয়ে তারপর পথচারীদের ধাক্কা দেয়। এই দুর্ঘটনায় পাঁচজন নিহত ও ছয়জন আহত হয়েছে। রবিবার সকাল ১১.৩০ নাগাদ করোলি রাজ্য সড়কে দুর্ঘটনাটি ঘটে। স্থানীয়দের সহায়তায় আহতদের হাসপাতালে ভর্তি করা হয়েছে। দুর্ঘটনার পর বাসের চালক পলাতক।

মাহওয়া থানার ইনচার্জ জিডেব্র সিং জানিয়েছেন, বারিতাকি গ্রামের কাছে বাসটি একটি টেম্পোকে ধাক্কা দেয়। এরপর ওই রাস্তার পাশ দিয়ে যাওয়া পথচারীদেরও ধাক্কা দেয়। যাত্রী ভর্তি টেম্পোটি হিন্দুউন (কারোলি) থেকে আসছিল। বাসটি মাহওয়া থেকে আসছিল। দুর্ঘটনায় বিহার-মধ্যপ্রদেশের ছয়জন আহত হয়েছেন। গুরুতর আহত তিনজনকে জয়পুরে রেফার করা হয়েছে। দুর্ঘটনায় মৃতদের দেহ উদ্ধার করে ময়নাতদন্তের জন্য পাঠানো হয়েছে।

হরিদ্বারে স্ম্যাকসহ আটক একজন

হরিদ্বার, ২৪ সেপ্টেম্বর (হিস.): উত্তরাখণ্ডের জ্বালাপুর স্ম্যাকসহ এক যুবককে আটক করেছে কোতোয়ালি থানার পুলিশ। তার কাছ থেকে ১০ গ্রাম স্ম্যাক উদ্ধার হয়েছে। লালপুল আন্ডারপাসে তল্লাশি চলাকালীন সন্দেহ হওয়ায় এক যুবককে আটক করে কোতোয়ালি জ্বালাপুর থানার পুলিশ। যুবককে তল্লাশি করে তার কাছ থেকে ১০ গ্রাম স্ম্যাক, ইলেকট্রনিক স্কেল ও নগদ ১৮৫০ টাকা উদ্ধার করা হয়। যুবকের নাম উজ্জার আলী। কোতোয়ালি জ্বালাপুর হরিদ্বারের বাসিন্দা। পুলিশ অভিযুক্তের বিরুদ্ধে মামলা দায়ের করে জিজ্ঞাসাবাদ করছে।

উজবেকিস্তানকে ১৬ গোল দিয়ে হকিতে যাত্রা শুরু হরমনপ্রীতদের

হানকাউ, ২৪ সেপ্টেম্বর (হিস.): উজবেকিস্তানকে ১৬-০ গোলে উড়িয়ে এশিয়ান গেমসে যাত্রা শুরু করল ভারতীয় হকি। আগামী বছর প্যারিস অলিম্পিক হরমনপ্রীত বিন্দের লক্ষ্য প্যারিস অলিম্পিক থেকে পদক আনা। সেই লক্ষ্য পূরণের জন্যই চিন এশিয়ান গেমসে নেমেছে ভারত। হানকাউ থেকেই অলিম্পিকের টিকিট জোগাড় করে নিতে চান ললিত উপাধ্যায়, বরুণ কুমাররা। প্রথম ম্যাচেই উজবেকিস্তানকে উড়িয়ে দিল ভারত। অবশ্য উজবেকিস্তান বিশ্ব ব্যাঙ্কিয়ে অনেক পিছিয়ে থাকা টিম। তাদের বিরুদ্ধেই নিচেন প্রায়সি সেরের ম্যাচ হরমনপ্রীতরা।

ভারতের কোচ ক্রেগ ফুলটন গেমসের শুরু থেকে দৃষ্টি দেখাতে চেয়েছিলেন। সেটা করে তিনি মুগ্ধ। দুদিন পর সিঙ্গাপুরের বিরুদ্ধে খেলাবে ভারত। ভারতের গ্রুপে আছে পাকিস্তান, বাংলাদেশ, জাপান। জাপানের মতো কঠিন টিমের বিরুদ্ধে নামার আগে হরমনপ্রীতদের মনোবল তুঙ্গে।

ভারত-বাংলাদেশ সীমান্তে গাঁজাসহ ধৃত ব্যক্তি

দক্ষিণ দিনাজপুর, ২৪ সেপ্টেম্বর (হিস.): উত্তরবঙ্গ ভারত-বাংলাদেশ সীমান্তের রায়গঞ্জ সেক্টরের অধীনে বিএসএফ-এর ৫৭ তম ব্যাটালিয়নের জওয়ানরা বিপুল পরিমাণ গাঁজা সহ এক ভারতীয় নাগরিককে আটক করেছে। ধৃত ভারতীয় নাগরিকের নাম লিটন দাস (৩৩)। রবিবার বিএসএফ এক সংবাদ বিজ্ঞপ্তিতে এ তথ্য জানিয়েছে। তথ্য অনুযায়ী, ভারত-বাংলাদেশ সীমান্ত এলাকায় টহলরত জওয়ানদের হাতে সন্দেহজনক অবস্থায় ধরা পড়ে এক ভারতীয় নাগরিক। ওই ব্যক্তিকে তল্লাশি করে তার কাছ থেকে ১২ কেজি গাঁজা উদ্ধার করা হয়।

মুন্সই বিমানবন্দরে হুমকি ফোনে বোমাতঙ্ক! অভিযুক্তের সন্ধান তল্লাশি চালাচ্ছে পুলিশ

মুন্সই, ২৪ সেপ্টেম্বর (হিস.): মুন্সই আন্তর্জাতিক বিমানবন্দরে একটি নীল ব্যাগে বোমা রাখা আছে বলে একটি হুমকি ফোনকে ঘিরে চাঞ্চল্য ছড়িয়েছে। তারপরই যুদ্ধকালীন তৎপরতায় বিমানবন্দরের প্রতিটি জায়গায় চিরকনি তল্লাশি চালায় নিরাপত্তার দায়িত্বে থাকা কর্মীরা।

বন্দ স্কোয়াডের আধিকারিকরা এসেও তল্লাশি চালান। যদিও শেষ পর্যন্ত বোমার কোনও সন্ধান মেলেনি। বর্তমানে বিমানবন্দরে ফোন করে যে বোমা থাকার কথা বলেছিল তার সন্ধান তল্লাশি চালাচ্ছে মুন্সই পুলিশ। মুন্সই পুলিশ জানিয়েছে, মুন্সই আন্তর্জাতিক

বিমানবন্দরে একটি ভুয়ো ফোন করা হয়েছিল, ফোন করে বলা হয় বিমানবন্দরে একটি নীল ব্যাগে বোমা রয়েছে, মুন্সই পুলিশ অফিসার এবং বোম স্কোয়াড দল বিমানবন্দরে পৌঁছে তদন্ত শুরু করে, তদন্তের সময় কিছুই পাওয়া যায়নি। বর্তমানে পুলিশ যে ফোন করেছে তাঁকে খুঁজছে।

বৃষ্টিতে জনজীবন বিপর্যস্ত নাগপুরে, বন্যা কবলিত এলাকায় গেলেন ফড়নবীশ



নাগপুর, ২৪ সেপ্টেম্বর (হিস.): ভারী বৃষ্টিতে জনজীবন বিপর্যস্ত মহারাষ্ট্রের নাগপুরে। ভারী বৃষ্টি ও বিনা পরিষ্কৃতির কারণে নাগপুরে কিছু বাড়ি ক্ষতিগ্রস্ত হয়েছে, জল চুকে গিয়েছে অনেক বাড়িতে। রবিবার বন্যা কবলিত এলাকায় যান মহারাষ্ট্রের উপ-মুখ্যমন্ত্রী দেবেন্দ্র ফড়নবীশ। তিনি বন্যা কবলিত এলাকার মানুষজনের সঙ্গে দেখা করেন ও সমস্ত ধরনের সাহায্যের আশ্বাস দেন। নাগপুরের আমবাজারী লেআউট এলাকার অবস্থা অত্যন্ত খারাপ। স্থানীয় এক বাসিন্দা জানিয়েছেন, 'আমি শুধু টিভিতে এই ধরনের পরিষ্কৃতি দেখছি, মুন্সইয়ের বন্যার মতো। এটি আমার প্রথম অভিজ্ঞতা ছিল এবং এটি খুবই ভীতিকর ছিল। তিন দিক থেকেই

জল জমছে এবং মনে হচ্ছিল এখানে একটি ছোট নদী তৈরি হয়েছে। এই গেটটি (স্থানীয় এলাকা) জল নিমজ্জিত ছিল এবং এটি দুশামান ছিল না... আমরা আমাদের ভাড়াটেদের সাহায্য করেছি... এই ক্ষতি থেকে কীভাবে পুনরুদ্ধার করা যায় তা আমাদের কোনও ধারণা নেই।'

বিধ্বংসী অগ্নিকাণ্ড তেলিয়ামুড়া বাজারে, ভস্মীভূত একাংশের দোকানপাট, ক্ষয়ক্ষতি বহু

তেলিয়ামুড়া (ত্রিপুরা), ২৪ সেপ্টেম্বর (হিস.): বিধ্বংসী অগ্নিকাণ্ডে তেলিয়ামুড়া বাজারে একাংশের দোকানপাট ভস্মীভূত হয়ে গিয়েছে। ক্ষয়ক্ষতির পরিমাণ প্রচুর। রবিবার দুপুরে সংঘটিত অগ্নিকাণ্ডে গোটা তেলিয়ামুড়া মহকুমায় চাঞ্চল্য ছড়িয়ে পড়েছে। ফায়ার স্টেশনের পাঁচটি ইঞ্জিন এবং স্থানীয় ব্যবসায়ী ও নাগরিকদের তৎপরতায় আগুন নিয়ন্ত্রণে আনা সম্ভব হয়েছে। ঘটনাস্থলে ছিলেন তেলিয়ামুড়ার বিধায়িকা তথা ত্রিপুরা বিধানসভার মুখ্য সচিবের কল্যাণী রায়। তিনি অনুমত করছেন, বৈদ্যুতিক শর্ট সার্কিট থেকেই আগুনের সূত্রপাত হতে পারে। রবিবার দুপুরে হঠাৎ তেলিয়ামুড়া শহরের উত্তর বাজারে একটি দোকানে আগুনের শিখা দেখতে

পান স্থানীয়রা। মুহূর্তের মধ্যেই আশপাশের দোকানে আগুন ছড়িয়ে পড়ে। খবর দেওয়া হয় তেলিয়ামুড়া ফায়ার স্টেশনে। সেখান থেকে ইঞ্জিন নিয়ে পৌঁছেন দমকল কর্মীরা। তাদের পক্ষে আগুন নিয়ন্ত্রণে আনা সম্ভব হচ্ছিল না। খবর দেওয়া হয় কল্যাণপুর ফায়ার স্টেশনে। সেখান থেকেও দমকল কর্মীরা ইঞ্জিন নিয়ে এসে আগুনে আয়ত্বে আনার চেষ্টা করেন। পরে খবর দেওয়া হয় জিরানিয়া, খোয়াই এবং অম্পি ফায়ার স্টেশনে। সেখান থেকেও ইঞ্জিন নিয়ে তেলিয়ামুড়া পৌঁছেন দমকল কর্মীরা। দীর্ঘ কয়েক ঘণ্টার চেষ্টায় আগুন নিয়ন্ত্রণে আসে। অগ্নিকাণ্ডের খবর পেয়ে ঘটনাস্থলে পৌঁছেন তেলিয়ামুড়ার বিধায়িকা কল্যাণী রায়। তিনি তাঁর দলের

কর্মীদেরও আগুন নেভানোর কাজে সহায়তা করতে নির্দেশ দেন। তিনি জানিয়েছেন, প্রচুর পরিমাণে ক্ষয়ক্ষতি হয়েছে। তবে অগ্নিনির্বাপক বিভাগের কর্মীদের তৎপরতায় আগুন নিয়ন্ত্রণে আনা সম্ভব হয়েছে। এমন আগুন তেলিয়ামুড়ার মানুষ কোনওদিন দেখেননি। আগুনের সূত্রপাত নিয়ে তিনি প্রাথমিকভাবে অনুমান করছেন, বৈদ্যুতিক শর্ট সার্কিট থেকেই হতে পারে। তবে দমকল কর্মীরা তা তদন্ত করে দেখছেন। অনেক ব্যবসায়ী ক্ষতির সম্মুখীন হয়েছে। আগামীদিনে প্রশাসনের সংশ্লিষ্ট আধিকারিকদের সাথে আলোচনা করে কীভাবে ব্যবসায়ীদের সহযোগিতা করা যায় তা বিবেচনা করা হবে, জানিয়েছেন বিধায়িকা কল্যাণী রায়।

করিমগঞ্জের মাইজগ্রামে দুর্গাপূজার বিধি সম্পর্কিত এক দিবসীয় কর্মশালা সম্পন্ন

করিমগঞ্জ (অসম), ২৪ সেপ্টেম্বর (হিস.): করিমগঞ্জের মাইজগ্রামে শ্রীহট্ট ভারত স্মৃতি বিদ্যালয়ে দুর্গাপূজার নানাবিধি বিধি সম্পর্কিত এক দিবসীয় কর্মশালা সম্পন্ন হয়েছে। আজ রবিবার সকাল ৯.৩০ মিনিটে পঞ্জীয়নের মাধ্যমে সংগীত পরিবেশন করেন রাখল নাগ। সভার সভাপতি নৃপেশ শর্মা পুরকায়স্থের প্রাণ পঞ্জলনের মাধ্যমে কর্মশালা শুরু হয়। সভায় শিক্ষক সুসময় ভট্টাচার্য সভার উদ্দেশ্য এবং উপযোগিতা তুলে ধরেন। সভায় প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত প্রাক্তন বিধায়ক তথা এএসটিসি চেয়ারম্যান শনিদরঞ্জন দাস বলেন, একমাত্র সংস্কৃত শিক্ষার মাধ্যমেই শুদ্ধ মনোভাৱণ করা সম্ভব। মাইজগ্রামে শ্রীহট্ট ভারত স্মৃতি বিদ্যালয়ের তৃতীয় প্রশংসা করে মিশন বলেন, বিগত দিনে এই বিদ্যালয় থেকে দুই কৃতী শিক্ষক রাষ্ট্রপতি পুরস্কারে সম্মানিত হয়েছেন। প্রতিষ্ঠাতা অধ্যক্ষ শচাঙ্গ গভায়ে তথা আজও অব্যাহত। সভায় বক্তব্য রাখেন নবেশ শর্মা পুরকায়স্থ, নৃপেশ শর্মা পুরকায়স্থ এবং বন্দনা ভট্টাচার্য।

আনন্দিকেশ্বর কামলায় বিষয়ভিত্তিক আলোচনায় যোগ দিয়ে সংস্কৃত এবং

সঙ্গীতপূজা ও কুমারী পূজা নিয়ে আলোচনা করেন রঞ্জনকুমার ভট্টাচার্য। ভদ্র মণ্ডল ও মহালক্ষ্মী নিয়ে আলোচনা করেন চঞ্চল চক্রবর্তী, চণ্ডীপাঠ ও নবপত্রিকা নিয়ে আলোচনা করেন তপোময় ভট্টাচার্য। কর্মশালায় বরাক উপত্যকায় থেকে ৬২ জন অংশগ্রহণ করেন। শান্তিময় পাঠ শেষে অংশগ্রহণকারীদের হস্তসাপত্র দেওয়া হয়েছে।

জ্যোতিরাদিত্য সিন্ধিয়ার হাতে উদ্বোধিত অরুণাচলের তেজু বিমানবন্দরের উন্নীত পরিকাঠামো

ইটানগর, ২৪ সেপ্টেম্বর (হিস.): অরুণাচল প্রদেশের তেজু বিমানবন্দরের নতুন উন্নত পরিকাঠামোর উদ্বোধন করতেন কেন্দ্রীয় অসামরিক বিমান পরিবহণ ও ইম্পাত দফতরের মন্ত্রী জ্যোতিরাদিত্য সিন্ধিয়া। আজ রবিবার মুখ্যমন্ত্রী পেমা খাম্ডু এবং তাঁর মন্ত্রিপরিষদের অন্য সদস্য ও বিধায়কদের সঙ্গে নিয়ে নতুন বিকশিত পরিকাঠামো যথাক্রমে একটি বর্ধিত ১৫০০ মিটার বাই ৩০ মিটার রানওয়ে, একটি নতুন অ্যাপ্রোন, একটি নতুন টার্মিনাল বিল্ডিং, একটি ফায়ার স্টেশন এবং একটি এটিসি টাওয়ারের উদ্বোধন করতেন অসামরিক বিমান পরিবহণ মন্ত্রী জ্যোতিরাদিত্য সিন্ধিয়া। তেজু বিমানবন্দরটি তেজু শহরে অবস্থিত একটি অভ্যন্তরীণ বিমানবন্দর যাতে একটি একক রানওয়ে রয়েছে। ২১২ একর জমির ওপর নির্মিত বিমানবন্দরটি ডাবল ইঞ্জিন বিশিষ্ট এটিআর-৭২ (অ্যারেই দ্য টায়সপোর্টো রিজিওনাইল) টাইপ বিমানের অপারেশন পরিচালনা করতে সক্ষম। রাজ্য সরকারের অনুরোধে এয়ারপোর্ট অথরিটি অব ইন্ডিয়া তেজু বিমানবন্দর চালু করতে উন্নয়ন ও আপগ্রেডেশন কাজ হাতে নিয়েছে। বিমানবন্দরটি ২০১৮ সালে আঞ্চলিক সংযোগ প্রকল্প 'উড় দেশ' কা আম নাগরিক' (উদান)-এর অধীনে চালু করা হয়েছিল। এই বিমানবন্দর বর্তমানে অ্যালোয়েন্স এয়ার এবং ফ্লাইবিগ এয়ারলাইন্সের নিয়ন্ত্রিত নির্ধারিত ফ্লাইটের মাধ্যমে ডিব্রুগড়, ইমফল এবং

সঙ্গীতপূজা ও কুমারী পূজা নিয়ে আলোচনা করেন রঞ্জনকুমার ভট্টাচার্য। ভদ্র মণ্ডল ও মহালক্ষ্মী নিয়ে আলোচনা করেন চঞ্চল চক্রবর্তী, চণ্ডীপাঠ ও নবপত্রিকা নিয়ে আলোচনা করেন তপোময় ভট্টাচার্য। কর্মশালায় বরাক উপত্যকায় থেকে ৬২ জন অংশগ্রহণ করেন। শান্তিময় পাঠ শেষে অংশগ্রহণকারীদের হস্তসাপত্র দেওয়া হয়েছে।

জাগরণ আগরতলা ২৫ সেপ্টেম্বর ২০২৩ ইং, ■ ৭ আশ্বিন, ১৪৩০ বঙ্গাব্দ, সোমবার

হাইলাকান্দিতে এবার আট লক্ষ টাকার বার্মিজ সুপারি উদ্ধার, বাজেশ্যাপ্ত দুটি ট্রাক

হাইলাকান্দি (অসম), ২৪ সেপ্টেম্বর (হি.স.) : অবৈধ বার্মিজ সুপারির বিরুদ্ধে হাইলাকান্দি পুলিশের অভিযান তীব্রগতিতে চলছে। শিরিসপুর ফাঁড়ি পুলিশের অভিযানে এবার উদ্ধার হয়েছে ৩৬ বস্তায় প্রায় ৮ লক্ষ টাকার বার্মিজ সুপারি। এর সঙ্গে বাজেশ্যাপ্ত করা হয়েছে অবৈধ সামগ্রী পাচারে ব্যবহৃত দুটি ট্রাক। তবে পুলিশ অভিযানের আগাম খবর পেয়ে ট্রাক দুটির চালক পালিয়ে গা চাকা দিয়েছে। জানা গেছে, গোপন সূত্রে প্রাপ্ত খবরের ভিত্তিতে দলবল নিয়ে শিরিসপুর পুলিশ ফাঁড়ির ইন্সার্জ উজানকুপায় অভিযান চালিয়ে এএস ২৪ এপি ৩৮১৮ এবং এএস ১১ ডিসি ৯১০৪ নম্বরের বার্মিজ সুপারি বোঝাই দুটি ট্রাক বাজেশ্যাপ্ত করেন। ট্রাক দুটি থেকে ৩৬ বস্তা বার্মিজ সুপারি উদ্ধার করেছে অভিযানকারী পুলিশের দল। বাজেশ্যাপ্তকৃত বার্মিজ সুপারিগুলির বাজারমূল্য কমপক্ষে আট লক্ষা টাকা হবে বলে ধারণা করছেন পুলিশ অফিসার। এদিকে পুলিশ অভিযান চালিয়েছে খবর পেয়ে ট্রাক দুটি ছেড়ে পালিয়ে গা চাকা দিয়েছে দুই চালক।

অর্জুন-অরবিন্দ জুটিতে রোয়িংয়ে ভারত পেল রূপো

হানঝাউ, ২৪ সেপ্টেম্বর (হি.স.) : গতকাল এশিয়ান গেমসের উদ্বোধনের পর থেকে ভারতের বুলিতে আসতে শুরু করেছে পদক। আজ প্রথম দিন ভারতকে প্রথম পদক এনে দিয়েছেন মেথলি ঘোষ, রমিতা ও আশি টোকসে এয়ার রাইফেলে। আজই সকালে ভারতে পেল দ্বিতীয় পদক, রোয়িংয়ে।

পুরষদের লাইটওয়েট মেনস ডাবলস স্কালস থেকে ভারতকে রূপো এনে দিলেন অর্জুন জাট লাল এবং অরবিন্দ সি। অর্জুন লাল জাট এবং অরবিন্দ সিং লাইটওয়েট মেনস ডাবলস স্কালসে ৬:২৮.১৮ সেকেন্ড সময় নিয়ে রূপো পেয়েছেন। চিন ৬:২৩.১৬ সেকেন্ডে শেষ করে সোনা জিতেছে এবং ৬:৩৩.৪২ সেকেন্ডে শেষ করে ব্রোঞ্জ পেয়েছে উজবেকিস্তান।

অরুণাচলে গাছ পড়ে অসমের দুই শ্রমিকের মৃত্যু, আহত পাঁচ

ইটানগর, ২৪ সেপ্টেম্বর (হি.স.) : অরুণাচল প্রদেশের দেওমালিতে কর্নত শ্রমিকদের উপর গাছ পড়ে মৃত্যু হয়েছে দুজনের। নিহত দুই শ্রমিক অসমের বাসিন্দা। এছাড়া আহত হয়েছেন আরও পাঁচ শ্রমিক। ঘটনা শনিবার রাতে সংঘটিত হয়েছে। অয়েল ইন্ডিয়ার এক সার্ভে কোম্পানির হয়ে কাজ করছিলেন বেশ কয়েকজন শ্রমিক। সে সময় আচমকা লাগেয়ায় পাহাড় থেকে প্রকাণ্ড একটি গাছ তাদের উপর পড়ে। ঘটনাস্থলেই মৃত্যুবরণ করেন দুজন। তঁারা অরুণাচল প্রদেশ সলংগ অসমের তিনসুকিয়া জেলার অন্তর্গত ডুমডুমার বাসিন্দা মিনাকান্ত দেউরি এবং দলেঙ্গ দেউরি।

এদিকে আহত পাঁচজনকে ডিব্রুগড়ে আসাম মেডিক্যাল কলেজ হাসপাতালে নিয়ে ভরতি করা হয়েছে।

<div>বিজ্ঞান সম্পর্কিত সতর্কীকরণ</div>
জাগরণ পত্রিকায় নানা ধরনের বিজ্ঞানন দেওয়া হয়ে থাকে। এ সম্পর্কে পাঠকদেরকে অনুরোধ তারা যেন খোঁজখবর নিয়েই বিজ্ঞানদাতাদের সঙ্গে যোগাযোগ করেন। বিজ্ঞানদাতাদের কোন দাবি, বক্তব্য সম্পর্কে জাগরণ এর কোন দায়িত্ব নেই।
<div><div> </div></div> <div>বিজ্ঞানন বিভাগ</div> <div>জাগরণ</div>
জরুরী পরিষেবা
<p>হাসপাতাল : জিবি : ২৩৫-৫৮৮৮ আইজিএম : ২৩২-৫৬০৬, টি এম সি : ২৩৭ ০৫০৪ চক্ৰবাক্ষ : ৯৪৩৬৪৬২৮০০। অ্যাম্বুলেন্স : একতা সংস্থা : ৯৭৪৯৯৮৯৯৬৬ লোটাঁস ক্লাব : ৯৪৩৬৫৬৮২৫৬, শিবনগর মডার্ণ ক্লাব : ও আমরা তরুণ দল : ২৫১-৯৯০০, সেন্ট্রাল রোড দাতব্য চিকিৎসালয় : ৭৬৪২৮৪৪৬৫৬ রিলিভার্স : ৯৮২৬৭৪৪২ কর্ণেল চৌমুহনী যুব সংস্থা : ৯৮২৫৭০১১৬/সহতি ক্লাব : ৮৭৯৪১ ৬ ৮২৮১, অলীক ক্লাব : ৯৪৩৬৮৭৭৮৩, ৯৪৩৬৪৪৬০১, রামকৃষ্ণ ক্লাব : ৮৭৯৪১৬৮৮১ শতদল সংঘ : ৯৮২৬৯০৭৮০, প্রগতি সংঘ (পূর্ব আড়ালিয়া) : ৯৭৪৪১১৬৬২৪, রেডক্রস সোসাইটি : ২৩১-৯৬৭৮, টিআরটিসি : ২৩২৫৬৮৫, এগিয়ে চলে। সংঘ : ৯৪৩৬১২১৪৮৮, লালবাহাদুর দাতব্য চিকিৎসালয় : ৯৪৩৬৫০৮৩৩৯, ৯৪৩৬১২১৪৮৮, মানব ফাউন্ডেশন : ২৩২৬১০০। চাইল্ড লাইন : ১০৯৮ (টোলফ্রি : ২৪ ঘণ্টা)। ব্রাদ ব্রাথ্র : জিবি : ২৩৫-৬২৮৮ (পি বি এন্স), আইজিএম : ২৩২-৫৭৩৬, আই এল এম : ২৪১৫০০০/৮৯৭৪০৫০৩০০ কসমোপলিটন ক্লাব : ৯৮৬৩০ ৩৩৭৭৫, শরবাথী যান : নব অঙ্গীকার ৮৭৯৪৫১৪০১১, সেন্ট্রাল রোড যুব সংস্থা : ৭৬৪২৮৪৪৬৫৬ বটতলা নাগরজলা স্ট্যান্ড ডেভেলপমেন্ট সোসাইটি : ০৩৮১-২৩৭-১২৩৪, ৮৯৭৪৬৫০৩৫, ৯৮২৬৭০২৮২৩, সমাজ কল্যাণ ক্লাব : ৯৭৭৪৬৭০২৪২, সংযোগ সংঘ : ৯৪৩৬১৬৯৫২১, ৯৮৫৬৮৭১২০, ব্লু লোটাঁস ক্লাব : ৯৪৩৬৫৬৮২৫৬, ত্রিপুরা ট্রাক ওনার সিন্ডিকেট : ২৩৮-৫৮৫২, ত্রিপুরা ট্রাক অপারেটরস অ্যাসোসিয়েশন : ২৩৮-৬৪২৬, রিলিভার্স : ৮৮৩৭০৫৯৫৯৮, ক্লব্বন স্পোর্টিং ইউনিয়ন : ৮৯৭৪৫৮১৮১০, ত্রিপুরা ন্যায়মূল্যের দোকান পরিচালক সমিতি : ২৩৮১৭১৮, ৯৪৩৬৪৬৯৬৪৪, সূর্য তোরণ ক্লাব : (দুর্গা চৌমুহনী) : ৮৭২৯৯১১২৩৬, আগন্তুক ক্লাব : ৭০০৫৪৬০০৩৫/৯৪৩৬৫৬১৮১১, ত্রিপুরা নির্মাণ শ্রমিক ইউনিয়ন : ৮২৫৬৯৯৭ ফায়ার সার্ভিস : প্রধান কন্ট্রোল : ১০১/২৩২-৫৬৩০, বাধারঘাট : ১০১/২৩৭-৪৩৩৩, ক্লব্বন : ২৩৫-৩১০১, মহারাজপুঞ্জ বাজার : ২৩৮ ৩১০১ পুলিশ : পশ্চিম থানা : ২৩২-৫৭৬৫, পূর্ব থানা : ২৩২-৫৭৭৪, আমতলী থানা : ২৩৭-৩০৫৮, এয়ারপোর্ট থানা : ২৩৪-২০২০, টিবি কন্ট্রোল : ২৩২-৫৭৮৪, বিদ্যুৎ : বনমালীপুর : ২৩২-৬৬৪০, ২৩০-৬২১৩। দুর্গা চৌমুহনী : ২৩২-০৭৩০, জিবি : ২৩৫-৬৪৪৮। বড়দোয়ালী : ২৩৭০২৩৩, ২৩৭১৪৬৪ আইজিএম : ২৩২-৬৪০৫। বিমানবন্দর এয়ার ইন্ডিয়া : ২৩৪১৯০২, ৩৩৪-২০২০, এয়ার ইন্ডিয়া টোল ফ্রি নম্বর : ১৮৬০-২৩৩-১৪০৭, ১৮০০-১৮০-১৪০৭, ইন্ডিগো : ২৩৪-১২৬৩, স্পাইস জেট : ২৩৪-১৭৭৮, রেল সার্ভিস : নি:জি:নৈন : ৩৩২-৫৫৩৩ আন্তর্জাতিক বাস সার্ভিস : টি আর টি সি কর্তৃত্ব : ২৩২-৫৬৮৫। আগরতলা রেলস্টেশন : ০৩৮১-২৩৭৪৫১৫।</p>

ঝাড়খণ্ডের লাতেহারে মুরি-জন্মু তাওয়াই এক্সপ্রেসে লুট, মহিলাদের সঙ্গেও দুর্ব্যবহার

লাতেহার, ২৪ সেপ্টেম্বর (হি.স) : ঝাড়খণ্ডের লাতেহার জেলায় মুরি—জন্মু তাওয়াই এক্সপ্রেসে ডাকাতির ঘটনা ঘটেছে। শনিবার রাত ১১টা নাগাদ লাতেহার-বারওয়াড়িহ স্টেশনের মধ্যে মুড়ি-জন্মু তাওয়াইগামী মুড়ি এক্সপ্রেসে ডাকাতি করে লুটপাট চালায় ডাকতারা। তারা প্রায় ৫০ জন ট্রেনযাত্রীর কাছ থেকে প্রচুর টাকা লুট করে। অস্ত্র দিয়ে ভয় দেখিয়ে এই লুটপাট চালায় ডাকতারা। ভয়ের পরিবেশ তৈরি করতে ডাকাতরা প্রায় ১০ বার গুলি ছোড়ে।

ডাকাতরা যাত্রীদের কাছ থেকে শুধু টাকা ও মালপত্রই লুট করেনি, তাদের মারধরও করা হয় বলে অভিযোগ। যাত্রীরা অভিযোগ করে যে লাতেহার স্টেশন থেকে প্রায় ১০ জন দস্যুতী এস ৯ বগিতে উঠে। ট্রেনটি লাতেহার ছাড়ার সঙ্গে সঙ্গে লুটপাট শুরু করে ডাকাতরা। শুধু লুটপাটই নয়, মহিলাদের সঙ্গে দুর্ব্যবহারও করা হয়। ডাকাতির পর বারওয়াড়িহ স্টেশনের আগে চেন টেনে নেমে পড়ে তারা।

আমেরিকায় জর্জিয়ার রাজধানী আটলান্টায় বন্দুকধারীর গুলিতে মৃত ৩

আটলান্টা, ২৪ সেপ্টেম্বর (হি.স) : আমেরিকায় জর্জিয়ার রাজধানী আটলান্টায় গুলিতে তিনজনের মৃত্যুর খবর পাওয়া গিয়েছে। ঘটনাটি ঘটেছে, শনিবার আটলান্টায় একটি শপিং মলের কাছে। গুলিতে এক কিশোরসহ তিনজনের মৃত্যু হয়েছে। দক্ষিণ-পশ্চিম আটলান্টার ইভান্ড স্ট্রিটে একজনকে গুলি করা হয়। এরপরেই ঘটনাস্থলে পৌঁছন পুলিশ অধিকারিকরা। পুলিশের প্রাথমিক তদন্তে অনুমান করা হচ্ছে, তিনজনের মধ্যে একজন প্রথমে গুলি চালায়। তারপর অপরপক্ষ পাঁচটা গুলি চালায়। তিনজন অভিযুক্ত পুরষদের বয়স ১৭,২০ ও ৩০। অভিযুক্তদের পরিচয় এখনও প্রকাশ করেনি পুলিশ। ঘটনার তদন্ত শুরু করেছে পুলিশ।

”আজাজি কা অমৃত কাল” দেশের সমস্ত নাগরিকদের জন্য ”কর্তব্য কাল” : প্রধানমন্ত্রী মোদী

নয়াদিল্লি, ২৪ সেপ্টেম্বর (হি.স): ”আজাজি কা অমৃত কাল” দেশের সমস্ত নাগরিকদের জন্য ”কর্তব্য কাল”ও। রবিবার মন-কি-বাত অনুষ্ঠানে একথা বললেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। তিনি বলেছেন, বিভিন্ন ব্যক্তি এবং গোষ্ঠী, যেমন রাজস্থানের সুখদেবের টিম কোবার এবং চেম্বাইয়ের অটো চালক এম. রাজেন্দ্র প্রসাদ, সাপ এবং পায়রা-সহ প্রাণীদের উদ্ধার এবং যত্ন নেওয়ার জন্য অনুপ্রেরণামূলক প্রচেষ্টা করছেন।’

মন-কি-বাত অনুষ্ঠানের ১০৫-তম পর্বে প্রধানমন্ত্রী বলেছেন, উত্তর প্রদেশের সন্তল জেলা জনসভাদারির উদাহরণ প্রদান করে। সোট নদীকে পুনরুদ্ধারিত করতে ৭০টি গ্রাম একত্রিত হয়েছে। মানুষও নদীর তীরে ১০ হাজার বাঁশের চারা রোপণ করেছে।’

ট্রাফিক আইন সম্পর্কে সচেতনতামূলক অনুষ্ঠানের আয়োজন করা হয়

কলকাতা, ২৪ সেপ্টেম্বর (হি.স) : কলকাতা পুলিশের ডিসি (ট্রাফিক) ওয়াই এস জগন্নাথরও জানান, জনসাধারণের পাশাপাশি চালকদেরও ট্রাফিক নিয়ম মেনে চলা উচিত। তিনি আরও বলেন, রাস্তায় সুরক্ষা ব্যবস্থাগুলিতে চালকদের সহায়তা প্রয়োজনীয় হয়ে পড়েছে। শনিবার তিনি কলকাতার সঙ্গে সড়ক নিরাপত্তা ও ট্রাফিক সচেতনতা বিষয়ক কনসার্ন ফর কালকাতা যৌথভাবে একটি সেমিনারের আয়োজন করে। এই সেমিনারেই কলকাতা পুলিশের ডিসি জগন্নাথরাও একথা বলেন। জগন্নাথরাও আরও বলেন, কলকাতায় মাত্র ৭ শতাংশ রাস্তায় জায়গা থাকা সত্ত্বেও পুলিশ নির্বিঘ্নে যান চলাচল করানোর জন্য প্রতিদিন যথাসাধ্য চেষ্টা করছে।

সহকারী কমিশনার (ট্রাফিক) দেবশীষ ঘোষ জানিয়েছেন, বাস, ট্যাক্সি, উবের, কনসার্ন ফর কলকাতা এবং রোটারি ক্লাব অফ নিউ আলিপুরের সদস্যরা ট্রাফিক সচেতনতা অভিযানে অংশ নিয়েছিলেন। কনসার্ন ফর কলকাতার সভাপতি কে এস অধিকারী বলেন, এই অনুষ্ঠানের উদ্দেশ্য ছিল, জনসাধারণ এবং চালকদের ট্রাফিক নিয়ম সম্পর্কে সচেতন করা। সমাজকর্মী এবং সংগঠনের উপদেষ্টা বোর্ডের চেয়ারম্যান নারায়ণ জৈন এবং নাইজার প্রজাতন্ত্রের অনারারি কনসাল রাজেন্দ্র খান্ডেলওয়ালও এই অনুষ্ঠানে বক্তব্য রাখেন। দক্ষিণ ট্রাফিক গার্ডের ওসি নীলেশ চৌধুরী জয়িতা বসুর সঙ্গে অনুষ্ঠানটি পরিচালনা করেন। রোটারিয়ান অলোক বুননুগুওয়ালা কনসালকে ধন্যবাদ জ্ঞান করেন। সন্নীর দত্ত, পবন পাহাড়িয়া, অশোক পুরোহিত (সচিব), গোপেশ্বর আগরওয়াল, ডিসি চৌধুরী, শরৎ বুননুগুওয়ালা, বিজল দুগাঙ্গ, ব্রজেশ মহাজন, অন্নপূর্ণা মিশ্র ভাওয়ানির মতো কর্মীরা এই কর্মসূচিতে সক্রিয় ভূমিকা পালন করেন।

আরও ৯টি বন্দে ভারত এক্সপ্রেস ট্রেন পেল ভারত, বাংলার বুলিতে এল দু’টি

নয়াদিল্লি, ২৪ সেপ্টেম্বর (হি.স.) : আরও ৯টি বন্দে ভারত এক্সপ্রেস ট্রেন পেল ভারত। এর মধ্যে দু’টি বন্দে ভারত এক্সপ্রেস (হাওড়া থেকে পাটনা পর্যন্ত এবং হাওড়া থেকে রাঁচি) এল বাংলার বুলিতে। রবিবার সকালে দিল্লি থেকে ভিডিও কনফারেন্সের মাধ্যমে ৯টি বন্দে ভারত এক্সপ্রেস ট্রেনের যাত্রার সূচনা করেছেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। হাওড়া-পাটনা, হাওড়া-রাঁচি ছাড়াও যে যে কড়ের বন্দে ভারত রবিবার উদ্বোধন করা হবে, সেগুলি হলউদয়পুর-জয়পুর বন্দে ভারত এক্সপ্রেস, তিরুনেলবেলী-মাদুরাই-চেন্নাই বন্দে ভারত এক্সপ্রেস, হায়দরাবাদ-বেঙ্গালুরু বন্দে ভারত এক্সপ্রেস, বিজয়ওয়াড়া-চেন্নাই (রৌণিগন্টা হয়ে) বন্দে ভারত এক্সপ্রেস, রৌরকান্দা-ভূবনেশ্বর-পূরী বন্দে ভারত এক্সপ্রেস, জামনগর-আহমেদাবাদ বন্দে ভারত এক্সপ্রেস, কাসরগোড়-তিরুঅনন্তপুরম বন্দে ভারত এক্সপ্রেস।

এই ৯টি বন্দে ভারত এক্সপ্রেস মোট ১১টি রাজ্যের উপর দিয়ে চলবে। তালিকায় আছে পশ্চিমবন্দ, রাজস্থান, তামিলনাড়ু, তেলঙ্গানা, অন্ধ্রপ্রদেশ, কেরল, কর্ণাটক, বিহার, ওড়িশা, ঝাড়খণ্ড এবং গুজরাত। বন্দে ভারতের মাধ্যমে তীর্থস্থানগুলির যোগাযোগ ব্যবস্থা আরও উন্নত করতে চেষ্টােছে রেল। পূরী, মাদুরাই এবং তিরুপতি যাওয়া আরও সহজ হবে। প্রতি বছর দেশের নানা প্রান্ত থেকে প্রচুর মানুষ এখানে যান। প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী এদিন বলেছেন, ‘আজ চালু হওয়াই নয়টি বন্দে ভারত এক্সপ্রেস ট্রেনগুলি উল্লেখযোগ্যভাবে যোগাযোগ উন্নত করবে এবং সেইসঙ্গে ভারত জুড়ে পর্যটনকে উৎসাহিত করবে।’

প্রধানমন্ত্রী মোদী আরও বলেছেন, ‘গতি, পরিকাঠামো উন্নয়নের মাত্রা ১৪০ কোটি ভারতীয়দের আকাঙ্ক্ষার সঙ্গে মিলে যাচ্ছে...আজ রাজস্থান, তামিলনাড়ু, তেলেঙ্গানা, অন্ধ্রপ্রদেশ, কর্ণাটক, বিহার, পশ্চিমবন্দ, কেরল, ওড়িশা, ঝাড়খণ্ড এবং গুজরাতের মানুষ বন্দে ভারত এক্সপ্রেস ট্রেনের সুবিধা পাচ্ছেন। এই নতুন বন্দে ভারত এক্সপ্রেস ট্রেনগুলি দেশের নতুন শক্তিকে চিহ্নিত করে।’ মোদী আরও বলেছেন, ২৫টি বন্দে ভারত ট্রেন ইতিমধ্যেই চলছে, এখন আরও ৯টি যোগ হল। বন্দে ভারত ট্রেনের জনপ্রিয়তা ক্রমাগত বাড়াচ্ছে। ১,১,১০,০০০-এরও বেশি যাত্রী ইতিমধ্যে বন্দে ভারত ট্রেনে বাণ্য করেছেন।’

রাজস্থানে স্কুলবাস দুর্ঘটনায় মৃত ছাত্র ও শিক্ষক

বারমের, ২৪ সেপ্টেম্বর (হি.স) : রাজস্থানে এক সড়ক দুর্ঘটনায় মৃত ২। ঘটনাটি ঘটেছে, রাজস্থানের বারমের জেলায়। শনিবার রাতে রাস্তার ধারে পার্ক করে রাখা একটি ট্রাকে ধাক্কা মারে একটি স্কুলবাস। তাতেই এক শিক্ষক ও এক ছাত্রীর মৃত্যু হয়েছে। বাসটি শনিবার রাত ৮টা নাগাদ ২৯ জন যাত্রী নিয়ে আসছিল, রাস্তায় ট্রাকের সঙ্গে আচমকাই ধাক্কা মারলে এক পড়ুয়া ও শিক্ষকের মৃত্যু হয়। মৃত শিক্ষকের নাম মহম্মদ ইব্রাহিম ও ছাত্রীর নাম সাভিনা। পুলিশ জানিয়েছে, বাসটিতে স্বামী বিবেকানন্দ গভর্নমেন্ট মডেল স্কুলের ২৪ জন পড়ুয়া সহ একজন অধ্যক্ষ ও তিনজন শিক্ষক ছিলেন। একজন হেলপারও ছিল। এরা সকলেই রানীওয়্যারর একটি টুর্নামেন্ট থেকে ফিরছিল। বাস চালক সেহলাউ গ্রামের কাছে ভারত মাল্য রোডের পাশে দাঁড়ানো একটি ট্রাকে দেখতে না পেয়ে আচমকাই ধাক্কা মারলে দুর্ঘটনাটি ঘটে।

জাতীয় সড়ক ১০ অবরোধের কারণে দেশের সঙ্গে সিকিমের সম্পর্ক বিচ্ছিন্ন

গ্যাংটক, ২৪ সেপ্টেম্বর (হি.স) : জাতীয় সড়ক ১০ অবরোধের ফলে দেশের সঙ্গে সিকিমের সম্পর্ক বিচ্ছিন্ন হয়ে পড়েছে। রবিবার সকালে শ্বেতিবোয়ার জাতীয় সড়ক ১০-এর একটি বড় অংশ ভেঙে পড়ায় অবরুদ্ধ হয়ে পড়ল এই সড়ক। এই বিপত্তির কারণে দেশের অন্যান্য অংশের সঙ্গে সিকিমের সংযোগকারী একমাত্র জাতীয় সড়ক অবরুদ্ধ হয়ে পড়ায় সমস্যায় পড়েন সাধারণ মানুষ। জাতীয় সড়কে যান চলাচল পুরোপুরি বন্ধ হয়ে গিয়েছে। গত বেশ কয়েকদিন ধরে টানা ভারী বৃষ্টিপাতের জেরে জাতীয় সড়ক ১০-এর বহু স্থানে যান চলাচল ব্যহত হয়েছে। এখন শ্বেতিবোয়ার জাতীয় সড়কের একাধক ধসে পড়ায় যান চলাচল সম্পূর্ণ বন্ধ হয়ে গেছে। এই সড়ক মেরামত করতেও বেশ কিছুটা সময় লাগবে। যানবাহন চলাচল বন্ধ থাকায় সিকিম থেকে বিশেষ করে শিলিগুড়ি (পশ্চিমবন্দ) যাওয়ার যাত্রীরা অনেক সমস্যায় সম্মুখীন হচ্ছেন। যাত্রীদের দার্জিলিং-এর জাতীয় সড়ক-৫৫ হয়ে শিলিগুড়ি পৌঁছানোর পরামর্শ দেওয়া হয়েছে। কালেবুং হয়েও শিলিগুড়ি যাওয়া যায়। প্রধান সড়ক বন্ধ থাকায় শিলিগুড়ি পৌঁছাতে যাত্রীদের অনেক সময় লাগছে। রাজধানী গ্যাংটক থেকে শিলিগুড়ি পৌঁছাতে সাধারণত চার ঘণ্টা সময় লাগে, তবে এখন দার্জিলিং এবং কালেবুং হয়ে শিলিগুড়ি পৌঁছাতে একটু বেশি সময় লাগবে।

দত্তপুকুরে প্রাক্তন পঞ্চায়েত প্রধানের মাকে খুন, তদন্ত শুরু পুলিশের

দত্তপুকুর, ২৪ সেপ্টেম্বর (হি.স.) : উত্তর ২৪ পরগনার দত্তপুকুরে তৃণমূলের প্রাক্তন পঞ্চায়েত প্রধানের মাকে খনের অভিযোগ। রবিবার ভোরে দুই দুষ্কৃতি বাড়ির ভিতরে ঢুকে ৬৫ বছরের বৃদ্ধাকে খুন করে। তাঁর মাথায়, মুখে আঘাত করা হয়েছে। শ্বাসরোধ করে দুষ্কৃতিরা বৃদ্ধাকে খুন করেছেন বলে মনে করা হচ্ছে। তদন্ত শুরু করেছে পুলিশ। দত্তপুকুর ১ গ্রাম পঞ্চায়েতের প্রাক্তন পঞ্চায়েত প্রধান দেবযানী সর্দার। বর্তমানে তিনি ৬৫ই গ্রাম পঞ্চায়েতের সদস্য পদে রয়েছেন। তাঁর মা সর্বি রানি সর্দার (৬৫) কন্যার শ্বশুরবাড়িতে গিয়েছিলেন। রবিবার ভোরে নাতনির সঙ্গে দেখানৈই ঘুমোচ্ছিলেন। অভিযোগ, ঘরের ভিতর ঢুকে পড়েন দুই দুষ্কৃতি। তাঁদের মুখ কাপড় দিয়ে ঢাকা ছিল। বৃদ্ধাকে খুন করে পালিয়ে যান দু’জনই। খবর পেয়ে ঘটনাস্থলে যায় দত্তপুকুর থানার পুলিশ। তারা দেহটিকে ময়নাতদন্তের জন্য পাঠিয়েছে। প্রাথমিক ভাবে পুলিশের অনুমান, চুরি করতে ঢুকছিলেন দুষ্কৃতিরা। ডাকাতির কোনও চিহ্ন পাওয়া যায়নি। আবার, এর নেপথ্যে রাজনৈতিক উদ্দেশ্য রয়েছে কি না, রাজনৈতিক কোনও শত্রুতা রয়েছে কি না, তা-ও খতিয়ে দেখা হচ্ছে। কোনও সন্তাননাই উড়িয়ে দিচ্ছে না পুলিশ।

ভারত-মধ্যপ্রাচ্য-ইউরোপ করিডোর বিশ্ব বাণিজ্যের ভীত হয়ে উঠবে : প্রধানমন্ত্রী

নয়াদিল্লি, ২৪ সেপ্টেম্বর (হি.স.) : ভারত-মধ্যপ্রাচ্য-ইউরোপ করিডোর বিশ্ব বাণিজ্যের ভিত্তি হয়ে উঠবে। রবিবার মন-কি-বাত অনুষ্ঠানে বললেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। তিনি বলেছেন, ‘আফ্রিকান ইউনিয়নকে জি-২০-র পূর্ণ সদস্য করে ভারত নিজস্ব নেতৃত্ব প্রদর্শন করেছে। শীর্ষ সন্মেলনের সময় প্রস্তাবিত ভারত-মধ্যপ্রাচ্য-ইউরোপ অর্থনৈতিক করিডোর শত শত বছর ধরে বিশ্ব বাণিজ্যের ভীত হয়ে উঠবে।’ রবিবার মন-কি-বাত অনুষ্ঠানের ১০৫-তম পর্বে প্রধানমন্ত্রী মোদী আরও বলেছেন, চন্দ্রযান-৩-এর সাফল্যের পর, জি-২০-র জমকালো অনুষ্ঠান প্রত্যেক ভারতীয়র আনন্দকে বিগুণ করে দিয়েছে। এই শীর্ষ সন্মেলনে আফ্রিকান ইউনিয়নকে জি-২০-র পূর্ণ সদস্য করে ভারত নিজস্ব নেতৃত্ব প্রমাণ করেছে।’

ক্ষতি ২০ কোটি

● **প্রথম পাতার পর**
সজল আচার্য্য, বাবুল বনিক, কাজল বনিক সহ আরো বেশ কয়েকজন ব্যবসায়ী বিশাল ক্ষতির সম্মুখীন হন। তবে এখন পর্যন্ত আটকাণ্ডের কানন জানা যায়নি।

এই অগ্নিকাণ্ডে ক্ষয় ক্ষতির পরিমাণ প্রায় কুড়ি কোটি টাকা হবে বলে অনুমান করা হচ্ছে। প্রশাসন ইতিমধ্যেই ক্ষয়ক্ষতি নিরূপণের কাজ শুরু করেছে। এলাকার বিধায়িকা কল্যাণী রায় ঘটনাস্থলে এসে যাবতীয় পরিস্থিতি প্রত্যক্ষ করেছেন। ক্ষতিগ্রস্ত ব্যবসায়ীদের উপযুক্ত ক্ষতিপূরণ দেওয়ার জন্য তিনি প্রশাসনের কর্মকর্তাদের অনুরোধ জানিয়েছেন। তিনি জানান সরকারও প্রাশাসন ক্ষতিগ্রস্ত ব্যবসায়ীদের পাশে রয়েছে। দিনদুপুরে একধরনের অগ্নিকাণ্ডে আতঙ্ক ছড়িয়েছে বাজার এলাকায়।

প্রত্যাহারের দাবি বামেদের

● **প্রথম পাতার পর**
বর্তমান শারদোৎসবের মরসুমে মানুষের হাতে কাজ নেই, বাজার মন্দা। এই অবস্থায় সম্পদ কর কয়েক গুন বৃদ্ধি করা হয়েছে। সেন এই কর এত গুন বৃদ্ধি করা হয়েছে তার জন্য রাজা সরকার ও পূর নিগমের কাছে জবাব চেয়েছেন তিনি। তিনি আরও বলেন, রাজা জাট বিভিন্ন জায়গায় ভগদাশায়, ড্রেনের নিষ্কাশন ব্যবস্থা তলানীতে, পূর নিগম এলাকায় মশার উপদ্রব, সেই দিকে কোনা লগ্না নেই পূর নিগমের। এমনই অভিযোগ করেছেন তিনি। তিনি বলেন মানুষের সম্পদের পরিমান বিবেচনা না করে কর বৃদ্ধি করা অপরাধ। অবিলম্বে এই সম্পদ কর বৃদ্ধির নোটিশ প্রত্যাহার করার দাবী জানিয়েছে সিপিআইএম।

সংখ্যা বেড়ে ১৭ : জ্যোতিরাদিত্য

● **প্রথম পাতার পর**
দেশ কা আম নাগরিক’ (উদান)-এর অধীনে চালু করা হয়েছিল। এই বিমানবন্দর বর্তমানে আল্যায়োস এয়ার এবং ফ্লাইফো এয়ারলাইন্সের নিয়মিত নির্ধারিত ফ্লাইটের মাধ্যমে ডিব্রুগড়, ইমফল এবং গুয়াহাটীর সাথে সংযুক্ত।

পৃষ্ঠা ৬

কাঁচ ভাঙছে দুষ্কৃতিরা

● **প্রথম পাতার পর**
করে আতঙ্কের সৃষ্টি হয়েছে। এব্যাপারে রাত্রিকালীন পুলিশি টহল জোরদার করার দাবি উঠেছে। এমনকি রাত্রিকালীন সময়ে শহরের নিরাপত্তা নিয়েও বিভিন্ন প্রশ্ন উঠতে শুরু করেছে।

ফের যান সন্ত্রাসের বলি এক যুবক

● **প্রথম পাতার পর**
যুবককে স্থানীয় লোকজনারা উদ্ধার করেন। চালকদের অসাবধানতা ও দ্রুতগামীতার কারণেই এই ভয়াবহ ও মর্মান্তিক দুর্ঘটনা ঘটেছে বলে স্থানীয় জনগণ জানিয়েছেন। ভয়াবহ দুর্ঘটনার খবর পেয়ে পুলিশ ঘটনাস্থলে ছুটে আসে। এব্যাপারে একটি মামলা গ্রহণ করেছে পুলিশ। ঘটনার তদন্ত শুরু হয়েছে।

৭৫ হাজার নকল টাকা উদ্ধার

● **প্রথম পাতার পর**
ও অনিল দেববর্মা। তাদের বাড়ি তেলিয়ামুড়া থানাধীন বৈরাগীতেপা এলাকায়। তাদের বিরুদ্ধে নির্দিষ্ট ধারায় মামলা নিয়ে তদন্ত শুরু করেছে পুলিশ।

৪ কোটির নেশা সামগ্রী

● **প্রথম পাতার পর**
মিলেছে। ভিন্ন ভিন্ন পন্থা সামগ্রীর সঙ্গে মিশিয়ে এসব নেশাজাতীয় সামগ্রী আনা হচ্ছে বলেও জানা গেছে। স্বাভাবিক কারণেই পুলিশের পক্ষে সহজেই এসব নেশাসামগ্রী সনাক্ত করা কিংবা আটক করা কষ্টকর। রবিবার সুনির্দিষ্ট খবরের ভিত্তিতে পুলিশ নজরদারি চালিয়ে একটি অটো থেকে এসব নেশাজাতীয় কফ সিরাপ বাজেশ্যাপ্ত করতে সক্ষম হয়েছে। যতদূর জানা গেছে এই চক্রটি দীর্ঘদিন ধরেই এই কৌশল কে কাজে লাগিয়ে রেনেলে করে নেশা সামগ্রী এনে বাণিজ্য চালিয়ে যাচ্ছে। এধরনের আরো বেশ কয়েকটি চক্র সক্রিয় রয়েছে বলেও খবর। তাদের এই রহস্য ভেদ করার জন্য পুলিশকে আরো কঠোর মনোভাব গ্রহণ করার দাবী উঠেছে। এডি নগর থানার পুলিশ জানিয়েছে যে চারজনকে রবিবার নেশাজাতীয় কফ সিরাপ সহ আটক করা হয়েছে তাদের বিরুদ্ধে নির্দিষ্ট ধারায় মামলা গ্রহণ করা হয়েছে। কোথা থেকে কিভাবে এই ধরনের নেশা সামগ্রী তারা সংগ্রহ করছে সে সম্পর্কে তথ্য সংগ্রহ করে পরবর্তী পদক্ষেপ গ্রহণ করা হবে বলেও এডি নগর থানার ওসি জানিয়েছেন।

বার্তা মুখ্যমন্ত্রীর

● **প্রথম পাতার পর**
গঠনে রাজ্য সরকারের পাশে থেকে এনএসএস স্বেচ্ছাসেবীদেরও এগিয়ে আসতে হবে। নেশার বিরুদ্ধে জন আন্দোলন গড়ে তুলতে হবে। মুখ্যমন্ত্রী বলেন, জাতির জনক মহাশয়া গান্ধীর জন্মশতবর্ষ উপলক্ষে ১৯৬৯ সালে এনএসএস প্রকল্পের সূচনা হয়। শুরুতে মাত্র ৪ লক্ষ স্বেচ্ছাসেবী নিয়ে এনএসএস’র পথ চলা শুরু হয়। বর্তমানে সারা দেশে এনএসএস স্বেচ্ছাসেবী রয়েছেন প্রায় ৪২ লক্ষ। রাজ্যের ৬টি মহাবিদ্যালয়ের মাত্র ৬০০ স্বেচ্ছাসেবী নিয়ে রাজ্যেও ১৯৭৬ সালে এনএসএস’র পথ চলা শুরু হয়েছিল। বর্তমানে রাজ্যে এনএসএস ইউনিটের সংখ্যা রয়েছে ৪০০টি। স্বেচ্ছাসেবীর সংখ্যা ৩৪ হাজার ৩০০ জন। অনুষ্ঠানে মুখ্যমন্ত্রী বলেন, প্রক’ত মানুষ হওয়া ও নিজের অস্তিত্বিত মেথাকে শক্তিশালী করা ছাত্র জীবনের মূল উদ্দেশ্য হওয়া উচিত। তাহলেই যুব সম্পন্নার সমাজ ও দেশকে এগিয়ে নিয়ে যেতে পারবে। তিনি বলেন, সরকার মানুষের উন্নয়নে বিভিন্ন সিদ্ধান্ত ও পরিকল্পনা গ্রহণ করে। এগুলির সফল বাস্তবায়নে যুব সমাজ ও এনএসএস স্বেচ্ছাসেবীদের গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা রয়েছে। প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি দেশের যুব সম্পন্নারকে নিয়ে উবার দেশ গড়ার স্বপ্ন দেখেন। তাই বিভিন্ন সময়ে তিনি সরাসরি দেশের বিভিন্ন স্থানের ছাত্রছাত্রীদের সাথে মতবিনিময় করেন।

অনুষ্ঠানে যুব বিষয়ক ও ক্রীড়া দপ্তরের মন্ত্রী টিংকু রায় বলেন, দেশকে এগিয়ে নিয়ে যাওয়ার ক্ষেত্রে ভারতের যুবশক্তির গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা রয়েছে। রাজ্যের এনএসএস স্বেচ্ছাসেবীরা রাজ্য সরকারের বিভিন্ন কর্মসূচিকে এগিয়ে নিয়ে যেতে ও নেশার বিরুদ্ধ



অবনমনের দোরগোড়ায় বীরেন্দ্র ক্লাব সুপার ফোরে খেলা হবে রামকৃষ্ণের

রামকৃষ্ণ ক্লাব: ৫ বীরেন্দ্র ক্লাব: ০

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ সেপ্টেম্বর। অবনমনের দোরগোড়ায় বীরেন্দ্র ক্লাবের সুপার ফোরে খেলা হবে রামকৃষ্ণের। অবনমনের দোরগোড়ায় বীরেন্দ্র ক্লাবের সুপার ফোরে খেলা হবে রামকৃষ্ণের। অবনমনের দোরগোড়ায় বীরেন্দ্র ক্লাবের সুপার ফোরে খেলা হবে রামকৃষ্ণের।

এ-ডিভিশন লিগ ফুটবল টুর্নামেন্ট			
দল	ম্যা:	জ:	ড্র:
রামকৃষ্ণ	৮	৪	৩
ফরোয়ার্ড	৭	৪	৩
লালবাহাদুর	৬	৪	১
এগিয়ে চলে	৬	৩	৩
ত্রিবেণী	৮	২	২
জুয়েলস	৭	২	১
টাউন ক্লাব	৭	২	১
ফ্রেন্ডস ইউ	৭	২	০
বীরেন্দ্র ক্লাব	৮	২	০

অনেকটাই সহজ হয়ে গেছে। দ্বিতীয়ার্ধে বীরেন্দ্র ক্লাবকে আরও কোণঠাসা করে একে একে চার গোল দিলে শেষ পর্যন্ত ৫-০ গোলে জয় পায় রামকৃষ্ণ ক্লাব। খেলার প্রথমার্ধে ৩১ মিনিটের মাথায় প্রথম গোল নীরেন সিংয়ের পা থেকে। দ্বিতীয়ার্ধের ৪৮ ও ৬২ মিনিটের মাথায় অলেন সিং দুটো গোল করে। মাঝে অবশ্য ৫৪ মিনিটের মাথায় এল আর সিং এবং শেষ দিকে ৮৮ মিনিটের মাথায় পহর জমতিয়া আরও দুটি গোল করলে চূড়ান্ত ব্যবধান ৫-০ হয়। পঞ্চাশের বীরেন্দ্র ক্লাব হাতেগোনা

কয়েকবার আক্রমণে উঠে আসলেও কার্যত গোল পরিশোধের কোনও সুযোগ পায়নি। উপরন্তু খেলার দুই অর্ধে রেফারি দুই দলের তিন জনকে খেলায় অসদাচরণের দায়ে হলুদ কার্ড দেখিয়ে সতর্ক করেন। এদিকে লিগে নিজেদের শেষ ম্যাচে জয়ের সুবাদে রামকৃষ্ণ ক্লাব আপাতত ১৫ পয়েন্ট প্রাপ্তির পাশাপাশি, পয়েন্ট তালিকার শীর্ষে উঠে এসেছে গোল ব্যবধানের হিসেবে। ম্যাচ পরিচালনায় ছিলেন রেফারি আদিত্য দেববর্মা, বিশিষ্ট সাহা, পল্লব চক্রবর্তী ও শিবজ্যোতি চক্রবর্তী। দিনের খেলা: জুয়েলস এসোসিয়েশন বনাম লাল বাহাদুর ব্যায়ামাগার, বিকেল তিনটায় উমাকান্ত মিনি স্টেডিয়ামে।

লাল বাহাদুর জুয়েলস এর ম্যাচ আজ নিয়মরক্ষার খেলা হলেও গুরুত্ব দু দলের

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ সেপ্টেম্বর। অবনমনের এরও কোন শঙ্কা নেই। সুপার ফোরে খেলাও নিশ্চিত। আগামীকালের ম্যাচে দু দলেরই কোনও চিন্তা না রেখেই মাঠে পরস্পরের বিরুদ্ধে খেলতে পারবে। তবে দর্শক মেহেতু কিছুটা মাঠমুখো হচ্ছেন, অন্তত পক্ষে তাঁদের কথা বিচার বিবেচনা করে দু-দলই ভালো খেলা খেলবে বলে অনুমান।

মতো অধরাই থেকে যাচ্ছে। অবনমনের এরও কোন শঙ্কা নেই। তবে লাল বাহাদুর ব্যায়ামাগার বিষয়টা অন্যভাবে দেখতে চাইছে। সুপার ফোরে খেলা নিশ্চিত হলেও এই ম্যাচে সুপার লিগের জন্য কিছুটা প্র্যাকটিস করার অভিপ্রায় রয়েছে তাদের। কার্যত আগামীকাল সিনিয়র ডিভিশন লিগের ৩৩ তম ম্যাচে নিজেদের সপ্তম ম্যাচ খেলতে মাঠে নামবে। আরও একটি ম্যাচ রয়েছে, সেটি ফরওয়ার্ড ক্লাবের বিরুদ্ধে। ইতোমধ্যে লাল বাহাদুর ৬ ম্যাচের মধ্যে চারটিতে

জয় ও একটিতে ড্রয়ের সুবাদে ১৩ পয়েন্ট নিয়ে আপাতত তৃতীয় স্থানে অবস্থান করছে। সরাসরি জয় পেলে আরও ৩ পয়েন্ট প্রাপ্তির সুবাদে মোট ১৬ পয়েন্টে তারা শীর্ষস্থানে উঠে আসতে পারবে। অপরদিকে জুয়েলস এসোসিয়েশন এ পর্যন্ত সাত ম্যাচের মধ্যে দুটিতে জয় ও একটিতে ড্র এর সুবাদে ৭ পয়েন্ট পেয়ে অবনমনের বেড়া জাল থেকে সেফ জোনে রয়েছে। এখন মাঠে কার বিরুদ্ধে কে কেমন খেলে তা সময়েই বলবে।

কলকাতায় জাতীয় অনূর্ধ্ব-৭ দাবার আজ সমাপ্তি : মিশ্র ফল ত্রিপুরার

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ সেপ্টেম্বর। আগামীকাল শেষ হবে জাতীয় অনূর্ধ্ব-৭ দাবা প্রতিযোগিতা। আগামীকাল সকাল সাড়ে ৯ টায় নবম তথা শেষ রাউন্ডের খেলা হবে। দুপুরে হবে পুরস্কার বিতরণী অনুষ্ঠান। এখন পর্যন্ত ৮ রাউন্ডে পুরো ৮ পয়েন্ট পেয়ে শীর্ষে রয়েছে পশ্চিম বাংলার দাবী সর্বাপেক্ষা। আগামীকাল শেষ

রাউন্ডে পয়েন্ট ভাগ করতে পারলেই অপরাধিত চ্যাম্পিয়ন হয়ে স্বাগতিক রাজ্যের ওই দাবাড়ুটি। এদিকে চতুর্থ দিনে জয় পরাজয়ে মধ্যে রয়েছে ত্রিপুরা। এদিন পর পর দুই রাউন্ডে জয় পেয়ে চমক দেয় ঐশানি ভৌমিক। আসরে ৪ পয়েন্ট পেয়ে ত্রিপুরার দাবাড়ুদের মধ্যে শীর্ষে রয়েছে দেবরাজ ভট্টাচার্য এবং রোহিল

সাহা। সাড়ে ৩ পয়েন্ট পেয়ে দ্বিতীয় স্থানে শুভায়ন দাস। ৩ পয়েন্ট পেয়ে তৃতীয় স্থানে কনিষ্ঠ চৌধুরি। ২ পয়েন্ট পেয়ে চতুর্থ স্থানে রয়েছে দিবাসী শীল, ঐশানি ভৌমিক, অবাঙ্কিকা চক্রবর্তী এবং অয়নজিৎ নাগ। আগামীকাল টুর্নামেন্টের অন্তিম রাউন্ডে রাজ্য দলের দাবারু কে কতটুকু ঘুরে দাঁড়াতে পারে এখন সেটাই দেখার বিষয়।

সুকান্ত স্মৃতি ফুটবল টুর্নামেন্টের ফাইনালে লুধুয়া মিলনচক্র পি সি

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ সেপ্টেম্বর। সুকান্ত স্মৃতি ফুটবল টুর্নামেন্টের দ্বিতীয় সেমিফাইনালে টাইব্রেকারে ৫-১ গোলে জয় পেয়ে ফাইনালে পৌঁছালো লুধুয়া মিলন চক্র পি সি। রবিবার ফের মাঠে উত্তেজনা। রেফারি টিংকু দে কে মাঠে নিগূহীত করার চেষ্টা। সব মিলিয়ে সাক্রম দ্বাদশ শ্রেণী বিদ্যালয় মাঠে অনুষ্ঠিত সুকান্ত স্মৃতি প্রাইজ ম্যানি লীগ কাম

নকআউট ফুটবল টুর্নামেন্টে খেলোয়ার এবং দর্শকদের মধ্যে চূড়ান্ত বিশৃঙ্খলা চোখে পড়ার মতো। সাক্রম ফুটবল অ্যাসোসিয়েশন এবং ৪০ সাক্রম মন্ডলের যুব মোর্চার উদ্যোগে সাক্রম উচ্চতর মাধ্যমিক বিদ্যালয়ের স্কুল মাঠে সুকান্ত স্মৃতি প্রাইজ ম্যানি নকআউট ফুটবল টুর্নামেন্টের দ্বিতীয় সেমিফাইনাল ম্যাচে লুধুয়া মিলন চক্র পি সি

বনাম বনকুল পি সি সেন্টারের মধ্যে খেলার প্রথমার্ধ গোলশূন্য অবস্থায় শেষ হয়। দ্বিতীয়ার্ধের ৬০ মিনিটের মাথায় বনকুল এফ সির পক্ষে প্রথম গোলটি করেন সম্বল চাকমা। এতে ১-০ গোলে এগিয়ে যায় মনু-বনকুল এফ.সি। কিন্তু খেলা শেষ হওয়ার এক মিনিট আগে পেনাল্টি পায় লুধুয়া মিলনচক্র এবং খেলা ১-১ গোলে

সমাপ্ত হয়। রেফারি টিংকু দে পেনাল্টির সিদ্ধান্ত নিয়ে মাঠে উত্তেজনা তৈরি হয়। খেলোয়ারা হেনস্তা করার চেষ্টা করে। পরে পুলিশ এসে উত্তেজনা সামাল দেয়। নির্ধারিত সময়ে খেলা অমীমাংসিত থাকায় রেফারি টাই বেকারের নির্দেশ দেয়। টাইব্রেকারে ৪-৩ জয় লাভ করে লুধুয়া মিলনচক্র। খেলার শেষে খেলা কমিটির পক্ষ

থেকে পার্থ প্রতিন রায় জানান, ফাইনাল খেলা হবে লুধুয়া মিলনচক্র বনাম সাক্রমের রয়েল ভয়েসের মধ্যে। টুর্নামেন্টের দ্বিতীয় সেমিফাইনাল ম্যাচটি টানটান উত্তেজনার মধ্যে দিয়েই সমাপ্তি হল এদিন। তবে ফাইনাল খেলার দিন এখনো ঘোষণা হয়নি। কমিটি পর্যালোচনার পরে ফাইনাল খেলার দিন ঘোষণা করবে।

বিলোনিয়ায় শ্যামল মজুমদার স্মৃতি নক আউট ফুটবলে সেরা কেবিসি

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ সেপ্টেম্বর। বড়পাথরী সোনাপুর রাস্তা মাউথ ক্লাব ও বাঘা যতীন ব্যায়ামাগার আয়োজিত শ্যামল মজুমদার স্মৃতি নকআউট ফুটবল টুর্নামেন্টের ফাইনাল খেলা ছিল রবিবার। বড়পাথরী দ্বাদশ শ্রেণী বিদ্যালয় মাঠে অনুষ্ঠিত এই ফাইনাল খেলায় বড়পাথরী কেবিসি ইন্ডাস্ট্রিজ বনাম যশমুড়া রিয়াংপাড়া একাদশ পরস্পরের মুখোমুখি হয়। বিদেশি খেলোয়াড়দের খেলা দেখতে মাঠে উপস্থিত হয় হাজার হাজার ফুটবলপ্রেমী দর্শক। টানটান উত্তেজনাপূর্ণ এই খেলায় প্রথমার্ধে গোলশূন্য থাকলেও দ্বিতীয়ার্ধে বড়পাথরী কেবিসি যায় ইন্ডাস্ট্রিজ ১ গোল করে এগিয়ে যায়। খেলা শেষ হওয়া পর্যন্ত আর কোন গোল না হওয়ায় বড়পাথরী কেবিসি ইন্ডাস্ট্রিজ ১-০ গোলে জয়লাভ করে শ্যামল মজুমদার স্মৃতি নকআউট ফুটবল টুর্নামেন্টের চ্যাম্পিয়ন খেতাব অর্জন করে। এদিনের এই ফাইনাল খেলায় উপস্থিত ছিলেন বিধায়িকা স্বপ্না মজুমদার, রাজনগর পঞ্চায়েত সমিতির ভাইস চেয়ারম্যান রতন সেন চৌধুরী, এলাকার বিশিষ্ট সমাজসেবক রঞ্জিত সরকার সহ অন্যান্য অতিথিবৃন্দ। খেলা শেষে চ্যাম্পিয়ন দল কেবিসি ইন্ডাস্ট্রিজ এর হাতে ট্রফি এবং নগদ ৫৫ হাজার টাকার চেক তুলে দেন বিধায়িকা স্বপ্না মজুমদার এবং যশমুড়া রিয়াংপাড়া একাদশ এর হাতে রানার্স ট্রফি এবং ৩৫ হাজার টাকার চেক তুলে দেন রাজনগর পঞ্চায়েত সমিতির ভাইস চেয়ারম্যান রতন সেন চৌধুরী। এছাড়াও শ্রেষ্ঠ দল শ্রেষ্ঠ খেলোয়াড়দেরও পুরস্কার দেওয়া হয়। খেলা শেষে উভয় দল এবং আয়োজক সংস্থাকে অভিনন্দন ও ধন্যবাদ জানিয়ে প্রতিক্রিয়া তুলে ধরেন বিধায়িকা স্বপ্না মজুমদার।

সৃষ্টির প্রেরণায় নতুন প্রতিশ্রুতি

উন্নত মুদ্রণ

সাদা, কালো, রঙিন
নতুন ধারায়

রেণুবো প্রিন্টিং ওয়ার্কস

জাগরণ ভবন, (লক্ষ্মীনারায়ণ মন্দির সংলগ্ন), এন এল বাড়ি লেইন
প্রভুবাড়ী, বনমালীপুর, আগরতলা, ত্রিপুরা পশ্চিম - ৭৯৯০০১
মোবাইল : ৯৪৩৬১২৩৭২০
ই-মেল : rainbowprintingworks@gmail.com

২৮ সেপ্টেম্বর মুখ্যমন্ত্রীর উত্তর জেলা সফর ঘিরে বিভিন্ন কর্মসূচি

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ সেপ্টেম্বর। ২৮ সেপ্টেম্বর মুখ্যমন্ত্রী উত্তর জেলা সফর ঘিরে বিভিন্ন কর্মসূচি পরিচালনা করেছেন। তাছাড়া রয়েছে একগুচ্ছ অনুষ্ঠান। প্রধানমন্ত্রীর অগ্রদূত ৫৫ নং বাগবাসা বিধানসভা কেন্দ্রে চলতি মাসের ২৮ তারিখ যাবেন ত্রিপুরা রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রী উত্তর জেলা সফর। তিনি তিনটি জায়গায় অনুষ্ঠানে যোগ দেবেন। উপস্থিত থাকবেন বাগবাসা বিধানসভা কেন্দ্রের বিধায়ক যাদব লাল নাথ, জেলা সমাহর্তা ও কার্যনির্বাহী আধিকারিক, উত্তর জেলা পুলিশ সুপার, আইজি সহ অন্যান্যরা।

১১ হাজার ৩শো ৬২ টাকা উদ্বৃত্ত ১২:৩০ নাগাদ কালাছড়া মাধ্যমিক বিদ্যালয়ের দ্বিতীয় ভবনের ভিত্তিপ্রস্থ স্থাপন করবেন, এই রয়েছে ৫৫ বাগবাসা বিধানসভা কেন্দ্রে রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রীর কর্মসূচি। ৫৫ নং বাগবাসা বিধানসভা কেন্দ্রের বিধায়ক যাদব লাল নাথের প্রচেষ্টায় বাগবাসা বিধানসভা কেন্দ্রেরই কিছু সমাজসেবীদের নিয়ে বিধায়ক আরক্ষা দপ্তর কে সাজিয়ে তুলেছেন নতুন আঙ্গিকে। তাছাড়া থানাকে একটি ইকো গার্ডি প্রদান করা হবে মুখ্যমন্ত্রীর হাত দিয়ে এবং আরক্ষা দপ্তরের প্রয়োজনীয় সামগ্রী প্রদান করা হবে তাছাড়া থানার বাউন্ডারি করে দেওয়া হয়েছে সমাজসেবীদের পক্ষ থেকে। বিধায়ক উন্নয়ন তহবিল থেকে ২ লক্ষ ১৯ হাজার টাকা খরচ করে নতুন টয়লেট এবং ইউরিনালের ব্যবস্থা করে দেওয়া হয়েছে ইতিমধ্যেই এলাকার অন্যান্য পরিকাঠামো উন্নয়নের কাজ এগিয়ে চলেছে বলে জানা গেছে। এক কথায় আগামী ২৮ সেপ্টেম্বর একগুচ্ছ কর্মসূচি নিয়ে মুখ্যমন্ত্রী যাচ্ছেন উত্তর জেলা সফরে।

প্রচুর পরিমাণ নেশা সামগ্রী সহ আটক এক

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ সেপ্টেম্বর। ফের আটক এক নেশা কারবারি। বিশালগড় দুর্গানগর এলাকার কুখ্যাত নেশা কারবারি প্রবিরল আলমের বাড়িতে হানা দিয়ে পুলিশ ৮০টি ব্রাউন সুগারের কন্টেইনার, নগদ অর্থ, ও তিনটি এড্রয়েড মোবাইল সহ তিন জনকে গ্রেপ্তার করেছে পুলিশ। ঘটনার বিবরণে জানা যায় বিশালগড় থানার পুলিশের কাছে গোপন সূত্রে খবর আসে দুর্গানগর এলাকার প্রবিরল আলমের বাড়িতে বেশ কিছু নেশা সামগ্রী মজুদ রয়েছে। সেই খবরের ভিত্তিতে বিশালগড় থানার পুলিশ প্রবিরল আলমের বাড়িতে হানা দেয়। বাড়িতে তল্লাশি চালিয়ে বেশ কিছু পরিমাণ ব্রাউন সুগারের কন্টেইনার সহ অন্যান্য আপত্তিকর জিনিসপত্র উদ্ধার করতে সক্ষম হয়েছে পুলিশ। যে তিনজনকে আটক করা হয়েছে তাদেরকে জিজ্ঞাসাবাদ করে পুলিশ এই চক্র জড়িত অন্যান্যদের সন্ধান তৎপরতা অব্যাহত রেখেছে। জানা গেছে দীর্ঘদিন ধরেই ব্রাউন সুগার সহ অন্যান্য নেশাসামগ্রী বিক্রি করে চলেছে একটি চক্র। এই ভয়ংকর নেশার কবলে পড়ে এলাকার বহু বৃদ্ধক ধরনের পথে ধাবিত হচ্ছে। বহু সন্ত্রাস্ত পরিবারেরে ছেলেও এ ধরনের নেশার কবলে পড়ে দিশেহারা। এলাকার পরিবেশ মারাত্মকভাবে কলুষিত হয়েছে। রাত বিকালে রাস্তাঘাটে বের হওয়া যেন রীতিমতো আতঙ্কের বিষয় হয়ে উঠেছে। স্থানীয় একটি সূত্রে জানা গেছে এসব নেশাখোররা নেশার টাকা জোগাড় করতে গিয়ে চুরি ছিনতাই এর ঘটনা সংঘটিত করে চলেছে। এ ধরনের প্রবণতা বৃদ্ধি পাওয়ায় এলাকার জন মানুষের নিরাপত্তা নিয়ে সংশয় ক্রমশ বাড়ছে। উদ্ভূত পরিস্থিতিতে এলাকার যুব সমাজকে সঠিক পথে পরিচালিত করার জন্য স্থানীয় ক্লাব ও স্বেচ্ছাসেবী সংগঠন গুলির ইতিমধ্যেই কিছু কিছু উদ্যোগ গ্রহণ করেছে বলে স্থানীয় সূত্রের খবর। এক্ষেত্রে পুলিশ প্রশাসনের কাছ থেকে সার্বিক সহযোগিতা চাইছেন এলাকার মানুষজন। নেশা কারবারি

ধর্মনগরের দুই দিনব্যাপী কিশোরী উৎসব মঞ্চ অনুষ্ঠান

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ সেপ্টেম্বর। রবিবার দুপুর ১২ টায় ধর্মনগরের বিবেকানন্দ সার্থ শতবার্ষিকী উদ্বোধন হলো ২৪ ও ২৫ সেপ্টেম্বর দুই দিনব্যাপী কিশোরী উৎসব মঞ্চের। উত্তর জেলাভিত্তিক এই কিশোরী উৎসব মঞ্চের উদ্বোধন হিসেবে উপস্থিত ছিলেন বিধানসভার অধ্যক্ষ বিশ্বব্রু সেন। তাছাড়া বিশেষ অতিথির মতো উপস্থিত হন জেলা পরিষদের সভাপতি ভবতোষ দাস, ধর্মনগর পুরো পরিষদের ভাইস চেয়ারম্যান মঞ্জু নাথ। অনুষ্ঠানের সভাপতিত্ব করেন উত্তর জেলা শিক্ষা দপ্তরের আধিকারিক সনৎ কুমার নাথ, কনভেনার হিসেবে উপস্থিত ছিলেন প্রধান শিক্ষক রবীন্দ্র মালেকার। উত্তর জেলার মোট ৫২ টি বিদ্যালয় আটটি ব্লক থাকলেও পাঁচটি ব্লকে বিভক্ত করে ১৫৪ জন প্রতিযোগিতাকে তুলে এনে দুই দিনব্যাপী এই অনুষ্ঠানের আয়োজন করা হয়েছে। বৃষ্ণের

জলপানের মাধ্যমে অনুষ্ঠানের শুভ সূচনা করে অধ্যক্ষ বিশ্বব্রু সেন উপস্থিত কিশোরীদের উদ্দেশ্যে বলেন কুসংস্কার মুক্ত হতে। কিশোরীদের কুসংস্কার থেকে মুক্ত করতে অতিভাবকদের যথেষ্ট ভূমিকা রয়েছে এবং তাদেরকে কুসংস্কার মুক্ত চিন্তাধারা নিয়ে এগিয়ে যেতে উপদেশ দেন। বর্তমানে ভারতবর্ষ শিক্ষা, সংস্কৃতি, শিল্প, বৈজ্ঞানিক চিন্তাধারা, মহাকাশ গবেষণা, চিকিৎসা বিজ্ঞান, অর্থনৈতিক দিক দিয়ে যেভাবে এগিয়ে চলেছে তার সাথে পায়ে পা মিলিয়ে রাজ্যের যুবক যুবতীদের এগিয়ে যেতে পরামর্শ দেন। উত্তর পূর্বাঞ্চলে মধ্যো রাজনীতি আর আন্দোলনের পিঠস্থান একদিনের ত্রিপুরা অঞ্চল অন্যান্য বিষয়ের উত্তর পূর্বাঞ্চলের মধ্যে ত্রিপুরা অনেক পিছিয়ে। ২০১৮ সালের পর এই রাজ্য থেকে একসাথে তিনজন আইএএস অফিসার হয়েছেন। অঞ্চল আসাম



রবিবার বনমালীপুরে মেয়র দীপক মজুমদার ও বিজেপি সভাপতি রাজীব রাজীব ভট্টাচার্যের হাত ধরে রবীন্দ্রনাথ ঠাকুরের মর্মর মূর্তির উন্মোচন করা হয়। ছবি- নিজস্ব।

শহরকে ঢেলে সাজাচ্ছে নিগম : মেয়র

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ সেপ্টেম্বর। আগরতলা শহরকে সাজিয়ে তোলার কাজ অব্যাহত রেখেছে আগরতলা পুর নিগম। রবিবার মেয়র দীপক মজুমদারের হাত ধরে বনমালীপুরস্থিত নদীর পাশে পুর নিগমের উদ্যোগে ও সবুজায়ন সামাজিক সংস্থার সহযোগিতায় রবীন্দ্রনাথ ঠাকুরের মর্মর মূর্তি স্থাপন করা হয়েছে। এই অনুষ্ঠানে এদিন উপস্থিত ছিলেন মেয়র দীপক মজুমদার সহ বিশিষ্ট সমাজসেবী রাজীব ভট্টাচার্য, এলাকার কর্পোরটর অলক ভট্টাচার্য সহ সংস্থার অধ্যক্ষ কর্মকর্তারা। মেয়র বলেছেন, এই এলাকায় এলাকার কচিকাঁচা শিশুরা আরও বেশি করে এখন থেকে রবীন্দ্রনাথ ঠাকুরের সম্পর্কে জানতে আগ্রহী হবে। এই মর্মর মূর্তি স্থাপনের মাধ্যমে তাদের কৌতূহল আরও বৃদ্ধি পাবে। পাশাপাশি এলাকায় শান্তি ও সুস্থ পরিবেশও বজায় থাকবে। এদিন মেয়র সবুজায়ন সামাজিক সংস্থার সদস্যদেরও প্রশংসা করেছেন। মেয়র বলেন, শহরের প্রতিটি এলাকাকেই এভাবে সাজিয়ে তোলার উদ্যোগ গ্রহণ করা হচ্ছে। জানাগেছে, রবীন্দ্র নাথ ঠাকুরের এই মর্মর মূর্তি স্থাপন করতে খরচা হয়েছে প্রায় ১৫ লক্ষ টাকা।

ত্রিপুরা বুক সেলার্স এন্ড পাবলিশার্স অ্যাসোসিয়েশনের সাধারণ সভা অনুষ্ঠিত হয়

নিজস্ব প্রতিনিধি, বঙ্গনগর, ২৪ সেপ্টেম্বর। দি অল ত্রিপুরা বুক সেলার্স এন্ড পাবলিশার্স অ্যাসোসিয়েশন সোনামুড়া বিভাগীয় কমিটির ৬ষ্ঠ দ্বি-বার্ষিক সভা সাধারণ সভা সভায় উপস্থিত ছিলেন সংগঠনের রাজ্য কমিটির সম্পাদক উম্মেদ চক্রবর্তী, কোর্ডিনেটর শ্রীদাম ভৌমিক, মহাকুমা কমিটির সম্পাদক এবং সভাপতি আশীষ ভট্টাচার্য এবং সভায় উপস্থিত ছিলেন বিভিন্ন দপ্তরের বিভিন্ন আধিকারিকদের সাথে তাদের বিভিন্ন দাবি দেওয়া বিজ্ঞাপন তুলে ধরেন ২০১৯ সাল থেকে প্রতিবন্ধকতা নেমে এসেছে রাজ্যের বই বিজ্ঞাপনদের ব্যবসায় কেননা রাজ্যের নতুন সরকার প্রতিষ্ঠিত হওয়ার পর বিভিন্ন বিদ্যালয়গুলির নবম থেকে দ্বাদশ পর্যন্ত পাঠ্য বইগুলি বিক্রয়ের দায়িত্ব দেওয়া হয়েছে প্রতিটি বিদ্যালয়ের শিক্ষক শিক্ষিকাদের উপর। এতে করে মুখ খুঁবে পড়েছে রাজ্যের বই বিজ্ঞাপনরা। তাই তারা বারবার বর্তমান রাজ্য সরকারের তৎকালীন মুখ্যমন্ত্রী, শিক্ষামন্ত্রীর সহ শিক্ষা দপ্তরের বিভিন্ন আধিকারিকদের সাথে তাদের বিভিন্ন দাবি দেওয়া বিজ্ঞাপন তুলে ধরেন ২০১৯ সাল

তাতে কোন সর্দক্ষ ভূমিকা গ্রহণ করা হয়নি। কিন্তু ২০২৩ সালে দ্বিতীয়বার বিজেপি সরকার রাজ্যের প্রতিষ্ঠিত হওয়ার পর রাজ্যের শিক্ষা মন্ত্রী তথা মুখ্যমন্ত্রী সঙ্গ পুনরায় দেখা করেন সংগঠনের নেতৃত্ব। এরপরে সম্পূর্ণ বিষয়টি নিয়ে আগামী দিনে সর্দক্ষ ভূমিকা গ্রহণ করার কথা বলেন মুখ্যমন্ত্রী এমনিটাই জানান রাজ্য কমিটির সম্পাদক উম্মেদ চক্রবর্তী। এই দিনের সভায় ১১ জনের নতুন কমিটি গঠিত হয় মার সভাপতি এবং সম্পাদক নিযুক্ত হয়েছে যথাক্রমে আশীষ ভট্টাচার্য এবং সুশান্ত কুমার দেবনাথ।

প্রথমবারের মত ত্রিপুরায় অনুষ্ঠিত হচ্ছে এনসিসি ফ্যান্সিবিবল

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ সেপ্টেম্বর। প্রথমবারের মত ত্রিপুরায় অনুষ্ঠিত হচ্ছে এনসিসি ফ্যান্সিবিবল। দু দিন ব্যাপী এই অনুষ্ঠানের রবিবার উদ্বোধন হয়েছে। এই অনুষ্ঠানের আনুষ্ঠানিক উদ্বোধন প্রদান লক্ষ্য বসে জানিয়েছেন তিনি। কমান্ডেন্ট এম এ রাজমহার আরও বলেন, এন সিসি ক্যারাতদের ব্যক্তিগত গঠন থেকে শুরু করে বিভিন্ন সামাজিক কাজে নিয়োজিত করা হয় তাদের। বিভিন্ন বিষয়ে শিক্ষা প্রদান করা হয়। তিনি বলেন, বিগত দুই বছরে এন সিসি অনেক উন্নয়ন করেছে। ইতিমধ্যেই এন সিসি ক্যারাতদের মধ্য থেকে এক ক্যারোড আর্মি অফিসার হওয়ার জন্য নির্বাচিত হয়েছে। ইতিমধ্যেই সে ট্রেনিং নিচ্ছে। কিছুদিনের মধ্যেই সে ল্যাফট্যান্ট অফিসার হয়ে যাবে। রাজ্যের প্রথম এনসিসি ক্যারাতের সে, যে কিনা আর্মি অফিসার পদে নিযুক্ত হচ্ছে। এটি প্রত্যেকের জন্য অত্যন্ত গর্বের বিষয় বলে জানিয়েছেন তিনি। এই দু দিনের এন সিসি ফ্যান্সিবিবলে বিভিন্ন বিষয় নিয়ে আলোচনা হবে বলে জানিয়েছেন দায়িত্বপ্রাপ্ত আধিকারিকরা।

একাংশ মানুষ এখনো এমনি রহেছেন যাদের কাছে মনে হয় এন সিসি ক্যারোডদের দিয়ে শুধুমাত্র প্যারোড করানো হয়। সেই দৃষ্টান্তিকে পরিবর্তন করাই এই ফ্যান্সিবিবলের প্রধান লক্ষ্য বসে জানিয়েছেন তিনি। কমান্ডেন্ট এম এ রাজমহার আরও বলেন, এন সিসি ক্যারাতদের ব্যক্তিগত গঠন থেকে শুরু করে বিভিন্ন সামাজিক কাজে নিয়োজিত করা হয় তাদের। বিভিন্ন বিষয়ে শিক্ষা প্রদান করা হয়। তিনি বলেন, বিগত দুই বছরে এন সিসি অনেক উন্নয়ন করেছে। ইতিমধ্যেই এন সিসি ক্যারাতদের মধ্য থেকে এক ক্যারোড আর্মি অফিসার হওয়ার জন্য নির্বাচিত হয়েছে। ইতিমধ্যেই সে ট্রেনিং নিচ্ছে। কিছুদিনের মধ্যেই সে ল্যাফট্যান্ট অফিসার হয়ে যাবে। রাজ্যের প্রথম এনসিসি ক্যারাতের সে, যে কিনা আর্মি অফিসার পদে নিযুক্ত হচ্ছে। এটি প্রত্যেকের জন্য অত্যন্ত গর্বের বিষয় বলে জানিয়েছেন তিনি। এই দু দিনের এন সিসি ফ্যান্সিবিবলে বিভিন্ন বিষয় নিয়ে আলোচনা হবে বলে জানিয়েছেন দায়িত্বপ্রাপ্ত আধিকারিকরা।

বন্ধুদের সঙ্গে নদীতে স্নান করতে গিয়ে জলে ডুবে মৃত্যু যুবকের

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ সেপ্টেম্বর। স্নান করতে গিয়ে মনু নদীর জলে ডুবে মৃত্যুবরণ করেছেন এক যুবক। ঘটনার বিবরণে জানা যায় নিতাদিনের মতোই রবিবার বেলা আনুমানিক ১১টা নাগাদ রজত ও তার চার বন্ধু মিলে মনু নদীতে স্নান করতে যায়। স্নান করতে করতে হঠাৎ জলের তলায় তলিয়ে যায় রজত। খবর পেয়ে ঘটনাস্থলে ছুটে

আসে পুলিশ ও দমকল বাহিনী। দীর্ঘ দু'ঘণ্টা তল্লাশি চালিয়ে শেষ পর্যন্ত তার দেহ উদ্ধার করা হয়। রজতকে মনু হাসপাতালে নিয়ে আসলে কর্তব্যরত চিকিৎসক তাকে মৃত বলে ঘোষণা করে। এই মর্মান্তিক মৃত্যুর ঘটনা ছড়িয়ে পড়তেই এলাকায় শোকের ছায়া নেমে আসে। কান্না ভেঙে পড়েন নাবালাকের পরিবার।

কোয়ইফাং এডিসি ভিলেজে স্বাস্থ্য শিবির

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ সেপ্টেম্বর। শুধুমাত্র রাজনৈতির মধ্যে নিজেকে সীমাবদ্ধনাথেকে জনসেবায় নিয়োজিত করেছেন জেলাইবাড়ী বিজেপির মডল সভাপতি অজয় রিয়াং। বর্তমান সময়ে মেলেবিরয়ার প্রকোপ বারছে। এডিসি এলাকায় বসবাসকারী লোকজনদের লোকজনদের দাবীতে সেখানে সভাপতি অজয় রিয়াং এর উদ্যোগে আজকের স্বাস্থ্য শিবিরের আয়োজন করায়। স্বাস্থ্য শিবিরে অংশগ্রহণের পূর্বে কোয়ইফাং বিজেপির কার্যালয়ে সকলে

আরক্ষাকর্মীরাই হুকলাই ব্যবহার করছে : অভিযোগ



নিজস্ব প্রতিনিধি, শান্তিবাজার, ২৪ সেপ্টেম্বর। জেলাইবাড়ী বাজার এলাকায় দেবদারং যাতায়াতের রাস্তায় দুর্ঘটনাপ্রবল এলাকাহওয়াতে জেলাইবাড়ীর অরক্ষাকর্মীদের দাবীতে সেখানে জাতীয় সড়কে একটি নাকাপয়েন্ট বসানোহয়। নাকাপয়েন্ট কেন্দ্র করে সেইজায়গায় অপর একটি ফাঁড়ী থানা গড়েউঠেছে বললে চলাযায়। জেলাইবাড়ী ফাঁড়ী থানার ওসি খোকন কুমার দাসের অক্লান্ত প্রচেষ্টায় মিনি ফাঁড়ী থানায় সর্বসুবিধা রয়েছে বলে জানাযায়। সেখানে বিদ্যুৎতের হুকলাইন ব্যবহার করে পাখা চালিয়ে বেশ বিদ্যুৎ দপ্তরের এইধরনের যানচালকদেরকাছ থেকে অর্থ

আদায়ের প্রতিযোগীতা চলছেবলে অভিযোগ। সকলে আশাবাদী এই কামাই বানিজ্যের মধ্যদিয়ে মিনি ফাঁড়ীথানায় আগামী কিছুদিনের মধ্যে এসি সহ সর্বসুবিধা দিয়ে থানাবাবুৱা নিজ পায়িত্ব পালনকরবেযেতে পারবে। হুকলাইন ব্যবহারকারা আইনত প্রকৃশাদিবালোকে জাতীয় সড়কের পাশে এই হুকলাইন ব্যবহার করছে। জেলাইবাড়ী বিদ্যুৎ দপ্তরের কর্মীরা এইভাবে বিদ্যুৎ চুরি কাড় দেখেও মুখেবুলাপেতে রয়েছে। পুলিশ ও বিদ্যুৎ দপ্তরের এইধরনের কাজনিয়ের প্রশংসকরছে

লোকজনরা। এখন দেখার বিষয় বিদ্যুৎ দপ্তর এইবিষয়ে কিপ্রকার পদক্ষেপ গ্রহনকরে।
**সংসদে জয়ে
আনন্দে মাতলো
কল্যাণপুর**
নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ সেপ্টেম্বর। অখিল ভারতীয় বিদ্যার্থী পরিষদ দিল্লি বিশ্ববিদ্যালয়ের ছাত্র সংসদ নির্বাচনে জয়ী হয়েছে। সেই জয়ের সুবাদে রাজ্যেও উল্লাসে মেলেছেন অখিল ভারতীয় বিদ্যার্থী পরিষদ। ধলাই জেলার কমলপুরে অখিল

সম্পত্তির জন্য পিতাকে প্রাণে মারার চেষ্টা, পুত্রদের বিরুদ্ধে মামলা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ সেপ্টেম্বর। সিপাহীজালা জেলার গোলাঘাট এলাকায় সম্পত্তির লোভে পিতাকে প্রাণনাশের চেষ্টা করে সামাজিক অবক্ষয়ের নজির স্থাপন করল ২ পুত্র। তাদের এই অপকর্মের সাক্ষী তাদের মা নিজেও। এমনই অভিযোগ উঠে এসেছে। এ ধরনের ঘটনাকে কেন্দ্র করে এলাকায় তীব্র প্রতিক্রিয়া সৃষ্টি হয়েছে। অভিযুক্তদের বিরুদ্ধে কঠোর ব্যবস্থা গ্রহণের দাবী উঠেছে। ঘটনার বিস্তারিত বিবরণে জানা যায়, সম্পত্তির লোভে জন্মদাতা পিতার প্রাণনাশের চেষ্টা করেছে দুই ছেলে। শুধু তাই নয়, পুত্রদের এই ভয়ানক অনৈতিক কাজে স্বয়ং প্রস্রয় এবং সহযোগিতা করছে তাদের মা। সামাজিক অবক্ষয়ের এমনিই চাঞ্চল্যকর ঘটনাটি ঘটে শনিবার রাত এগারটা নাগাদ গোলাঘাট এলাকায়। অভিযোগ, এলাকার বাসিন্দা যতন দেবনাথকে প্রাণে মারার চেষ্টা করে তাঁরই দুই পুত্র নন্দন দেবনাথ, রঞ্জন দেবনাথ এবং স্ত্রী শিপ্রা দেবনাথ। তাঁর

চিৎকার শুনে এলাকাবাসী এসে তাকে প্রাণে রক্ষা করে। জানাগেছে, এই ঘটনা নতুন নয়। প্রায়ই পুত্ররা এবং স্ত্রী মিলে মতন দেবনাথকে মারধর করে। প্রাণে মারার চেষ্টা দিয়ে যাচ্ছে। কারণ একটাই, যাবতীয় সম্পত্তি লিখে দিতে হবে স্ত্রী ও পুত্রদের নামে। ঘটনার পরই এলাকাবাসী অভিযুক্তদের শাস্তির দাবিতে থানার দ্বারস্থ হয়। এই ঘটনায় এলাকার ছি ছি পড়েছে। অভিযুক্ত দুই পুত্র এবং স্ত্রীর বিরুদ্ধে আইন অনুযায়ী

কঠোর ব্যবস্থা গ্রহণের দাবী জানিয়েছেন এলাকাবাসী। পাশাপাশি অক্লান্ত ব্যক্তির নিরাপত্তা নিশ্চিত করার জন্য পুলিশ প্রশাসনের কাছে দাবী জানানো হয়েছে। এলাকাবাসী অভিযোগ করেছেন এ ধরনের কর্মকাণ্ডের ফলে এলাকার পরিবেশ মারাত্মকভাবে কলুষিত হচ্ছে। এ ধরনের সামাজিক অবক্ষয়ের বিরুদ্ধে সামাজিক প্রতিরোধ করে তোলা এবং আইন অনুযায়ী ব্যবস্থা গ্রহণ করা খুবই জরুরী বলেও এলাকাবাসী মনে করছেন। এই ঘটনার পরিপ্রেক্ষিতে সামাজিকভাবে প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণ না করলে এর রেশ সমাজের অন্যান্য পরিবারগুলির মধ্যেও যেকোনো সময় প্রভাব ফেলতে পারে বলে অনেকে মতব্য করেছেন। এ ধরনের সামাজিক অবক্ষয়ের ঘটনায় যত্নে এলাকার মধ্যে পুনরাবৃত্তি না ঘটে সে বিষয়ে সনাক্তকর সতর্ক থাকার জন্য এলাকাবাসীর তরফ থেকে অনুরোধ জানানো হয়েছে।